110.514 Zulassungen von Spannbolzen

]
‘ Zul durch d Nach- Hersteller Zu- | | Max. [;e;u-ndere
sung durc ) .
Lfd. uiassung cur as trag (Abkiirzungen | Typenbezeichnung | gehtrige | Befestigungs- Bau g:n ;Ef::n
i Oberbergamt u . b Aush ab- "y Bemerkungen
Nr. i, ! siehe bes, des Ausbauteils usbau- art . stand | Betieb-
; N Verzeichnis) | : profile X Hchen
Datum . Akfenzeichen r i | i R L
‘ - - - i
1 4. 7. 56 110.50/2555/66 . — | Suberg Spannbolzen fir Be Doppelring . 1000 | —
: : Streckenausbau mit Kell
2 1. 8 56 ' 110.50/3701/56 i 1 " | Spannbolzen Be Doppelring ! 1500 | —
i ' mit Keil !
3 28. 357 110.561/1209/57 — | Schéfer ‘ Spannbolzen Ri Lasche ' 1000 | —
. , DB-R 0101 i
4 - » ; " — " ;L Spannbolzen Ri Lasche i‘I0.00 [
* ' DB-R 0102 | !
5 » " — " | Bpannbolzen Ri Lasche ' 1000 | —
‘ ! DB-R 0104 : }
|
6 . “ — " " Spannbolzen Ri Lasche ' 1000 @ —
X ' DB-R 0105 i :
! " ’ " — P ! Spannbolzen Ri Lasche 1000 | —
| DB-R 0110 i :
&, n » — ” Spannbalzen GI; Pk | Lasche {1000  —
: DB-R 0109 ) :
9 ‘ 12. 4. 57 110.51/1269/57 | — | Math. Spannbolzen Steg Verschrau- + 1000 —
‘ Stinnes ben mit |
! ! Profilstab :
10 23. 7. 57 110.51/3165/57 3 : Schéfer Spannbolzen ! Ri Lasche 1200 ; —
| DB-A 0101 | !
11 n ,. 4 " Spannbolzen i Ri Lasche 1200 ' —
! | DB-R 0102 | o
! i :
12 | . » 51 . Spannbolzen | Ri Lasche 1200 | —
i : i DB-R 0104 | '




110.514 Zulassungen von Spannbolzen

f '
Nach- M b Besonders
| Zulassung durch das frag Hersteller Zu- ‘ B:u~ Bedingun-
Lid.” (Abkirzungen | Typenbezeichnung | gehérige |Befestigungs- gen fir den
Oberbergamt 1 iehe b ; “Aush | ab. 50 o Bemerkungen
Nr. 1. VS ehe he's-) des Ausbauteils us {_?'-" i art stand I_e‘;'e .
: . izhen |
Datum Akienzeichen E Nr. sraeichnis : protie [ MM Eincalz |
‘ ‘ , =
13 23, 7. 57 110.51/3165/57 © 6 | Schiier : Spannbolzen Ri Lasche 1200 — ¢
‘ DB-R 0105 ‘
14 » " 7 " Spannbolzen Ri Lasche 1200 —
‘ ' DB-R 0110 . ‘
15 " n 8 " Spannbolzen Ri Lasche & 1200 —
| DB-R 0109 | ! ]
16 5 8. 57 110.51/3163/57 — " J Spannbolzen Sch; Pk Haken- 1200 | ja
w DB-S 0111 schraube ! |
17 " " — " ! Verstellbare Sch; Po | Haken- ' 1200 ja |
| Profilstébe schraube | ‘ o
‘ DE-R/S 0112 : ‘ [
‘ i i i i
18 ; 12, 10. 57 110.50/4673/57 — | Exner . Stahlspann- Steg Schellband , 1000 —
. bolzen Typs U und Keil . 3 '
19 » " — "  Stahlspannboizen | Steg  Schellband : 1000 ., —
‘ { mit Schellband und Keil | ‘ -
; Type W . I
20 } 15. 10, 657 110.51/4299/57 — 1 Schéfer/ Spannbolzen Sch; Pk Haken- | 1200 — :
i Altendorf DB-S§ 11 h schrauben ;
21 . 23. 10. 57 110.51/4295/57 14 | Schafer Spannbolzen -1200 0 —
i ‘ DB-R 0110 g ; :
22 | 24. 10. 57 110.51/4573/57 | — | Mall Spannbolzen GL Hakenbiigel 1200 - .
MSp 10 ; ,
| . .
23 |, 2. 11. &7 110.61/4571/57 — | GsW Spannbolzen Steg Schrauben 1200 ' —
; W G957 Ri :
! |
: i




110.514 Zulassungen von Spannbolzen

| | T T T
| Nach-| . Max. |Besondeze
' Zul durch das | Hersteller Zu- " | Badingun-
L. Hlazsung dure | frag (Abkiirzungen | Typenbezeichnung | gehérige ‘Befesi‘igungs- Bau g:n If?,?;en
Oberbergamf . I I ! ab- ! Bemerkungen
Nr. "1 siche bes. ' ges Ausbauteils | Ausbau- | art " sfand | "Eeb-
: ; Np, o Verzeichnis) ' profile : lichen
Datum | Akfenzeichen | i ‘ | ™M | Einsatz
! ’ \ !
24 17.12. 57 ; 110.50/6083/57 | — ‘ Berghaus ; Spannbolzen Steg - SchioB : 1000 ¢ —
) - . | und Keil |
25 10. 1.58 110.51/5745/57 | — | Braselmann | Spannbolzen GT; Sch | Laschen- | 1000 | —
| | Ferbo VAG | briicke |
26 . " — " | Spannboizen GTI; Sch | Laschen- ! 1000 | — i
; Ferbo VBG ! briicke | 1 !
27 0 11, 1. 58 110.50/5977/57 — | Suberg i Spannbolzen B [ Be Haltering i 1200 | —
28 25. 1. 58 110.50/6081/57 — t Hiiser Spannbolzen TH; GI; | Hakenbiige!, 1200 |, — !
) ' 257 K Glo ‘ ' ;
29 - " . — " © Spannbolzen TH; GT; | Hakenbiigel | 1200 | — !
357 K Glo : 1
30 | " I N — . . Spannbolzen TH; GT; | Hakenbiigel | 1200 = —
| - . 457K Glo | | ' a
31 i 29. 1. 58 110.51/6483/57 15 | Schafer/ ! Spannbolzen Lasche | 1000 — :
| : Altendorf DB-R 0100 ; ; ‘ =
32 . 28. 4. 58 110.51/2283/58 — i Glocke Spannbolzen Glo ! Flacheisen- @ 1200 —
‘ us © Halb- :
! schellen |
33 ) i ., — y Spannbolzen Glo | Flachelsen- 1200 —
; . U6 1/2 Halb-
i . - schellen .
34 i 13. 5. 58 110.51/2145/57 20 | Schafer/ ; Spannbolzen | Sch; Pk | Haken- 1200 @ —
! . Altendorf i DB-8 0111 k i _ schrauben :
35 21. 5, 58 110.51/2607/58 — | gsw Spannbolzen Steg | Biligel und 1200 —
] Type U 6958 | Lasche ‘




110.514 Zulassungen von Spannbelzen
T T T T
Nach. . i ' - Max. Besnndere‘
; Zulassung durch das t;ag Hersteller Zu- : B::- Bedingun- |
Lid." {Abkiirzungen | Typenbezeichnung | gehérige | Befestiqungs-| gen far den
| Cberbergamt oz . . ab- e Bemerkungen
Nr, “1Hd siche bes. | des Ausbauteils | Ausbau- | art " stand | hekeb-
N Verzeichnis) i | profile ‘ lichen
Datum Aktenzelchen | NN . ' | | ™M | Eatz |
] :
36 21, 5 58 ' 110.51/2607/58 — | GSW - Spannkolzen Steg Blgel und | 1200 | — !
; . Type W 6960 Lasche
37 7. 7.58 110.51/3107/58 i 11 | Schéier/ Spannbolzen Ri Lasche 1200 | — f
' ! Altendorf DBE-R 0102 N : .
38 » " 13 " Spannbolzen Ri Lasche | 1200, —
: DB-R 0105 N
89 . ., u i 14 . Spannbolzen Ri Lasche 1200 | —
: DB-R 01110 N
40 » » 15 " Spannbolzen Ri Lasche 1200 | —
i ‘ DB-S 0109 N
41 » ” 18 “ Spannbolzen Ri Lasche 1200 } —
i ' DB-8 0111 N I
42! 8 7.5 ! 11051/3183/58 | — | TH Spezial- TH Haken- | 1200 | —
; Spannbolzen oder I %
i Bigel-
; schraube.
43 " " — | Klemm- TH Haken- : 1200 —
Spannbolzen oder t .
; Bigel- | ! :
{ schraube | L
44 " " — | » Winkel- TH Haken- 1200 | —
Spannbolzen oder i t
Bigel- ;
: schraube | ;
£ t
H I
) | 1
: . !
1 |




110,514 Zulassungen von Spannbelzen

g Nach- ‘F ! ! Max. |Besondere
; Zylassung durch das trag Hersteller Zu- | Bay-. |Bedingun-
Lfd. | (Abkiirzungen i Typenbezeichnung | gehérige |Befestigungs-! gen fir den
| Oberbergamt .o i i ab- Bemerkungen
Nr. g Ul siche bes. ' des Ausbauteils | Ausbau- art | stand | belieb- ©
- i N | Verzeichnis) profile ; lichen
Datum Aktenzeichen | Ne. ! i | ™™ | Finstz
| |
45 8 7.58 110.51/3183/58 | — | TH | Einfach- TH Schrauben | 1200 | — |
: _ | Spannbolzen
46 » o — 1 i Einfach- GI 100- | Schrauben f 1200 —
. Spannbolzen | GL 140 ‘
47 . - — | . | Doppel- | GL. 100- Keile 1200 —
. i Spannbolzen GI 140 ‘
48 110.51/8529/58 | — | Isselhorst | Spannbolzen Steg Schlitz 1000 | —
: und Kelle ‘
48 0 21, 7. 58 110.51/3197/58 — | GHH Spannbolzen Steg Keil ‘ 1500 —
50 | » 110.51/3849/58 — | Braselmann | Ferbo- Steg Klemms- ‘ 850’ | —
. . Spannbolzen schrauben -
Type VEG |/40 ] !
51 . — . Ferbo- Steg Klemm- ! 1200 | —
Spannbolzen schrauben
Type VEG 1/50 :
52 | 26. 8. 58 110.51/4431/68 | -— | Becaorit Spannbolzen GT Schraube | 1200 | — i
Type 1506 | :
53 » . — . Spannbolzen Ai: Pk; Klaus 1200 | — }
Type 1507 GT :
54 n u — » Spannbolzen Ri; Pk; Klaue 1200 | —
Type 1508 GT .
55 " » —_ " Spannbolzen E Ri; Pk; Klaue 1200 —
| ! | Type 1522 GI !
| 1
i ! |
| ]




110.514 Zulassungen von Spannbolzen
I

f
i ' . Max, lﬂuondeml

MNach-

Zul durch d . Hersteller Zu- : " ' Bedingun.
Lid. flazstng curen das i irag (Abkiirzungen | Typenbezeichnung | gehérige | Befestigungs-, Beu ‘gen{gf::n‘
Oberbergamt T I I | i ! ab- ; Bemerkungen
Nr. 4. i  siehe bes. des Ausbautells | Aushau- . art stand ¢ Derieb |
) Nr. " Verzeichnis) | . profile , lichen
Datum Aktenzeichen | N i | | MM Bt |
| ‘ i I !
56 11. 9. 58 ' 110.51/3361/58 — } Knippschild “Flachstahl- E GT; Ri Umschla- 1000 ‘ —
' Spannbolzen 5 | gen eines ‘
| E i Flacheisen- . |
i : stilckes ! |
57 3. 1.59 110.51/7613/58  — | Usspurwies Seilspannboizen - Steg Drahtseil- ja
; Msteg | schlings \
8820 G OB 5B Soatpiz——Spannbolzer———=FH——1—Versehtul——+08 = — ;
59 27. 1. 59 110.51/189/59 — | Klésener ' Spannbolzen Steg : Schrauben ' 1000 © — i
‘ . Type Kl a ; ‘ !
60 - " ' u — . Spannbolzen TH ' Schrauben 1000
‘ I Type Ki b
© 61 12. 2. 59 | 110.51/187/59 —  Ehe Spannbolzen " TH Haken- 1000 - —
) ) : ‘ schraube
i ! 4 und Lasche
62 12. 3. 59 110.51/4341/58 | — . GSW Spannbolzen ©ORi Haken- 1200 —
‘ . : : Fortuna 2 : " schraube
83 " ‘ » e T Spannbolzen , Steg Klemmstiick 1200 —
‘ | i i Trumpf 2 ! unct
: Schrauben
64 » 110.51/3189/688 ; — n Spannbolzen Steg; Schrauben 1200 —
o ! Exact Ri
€5 . n — " Spannbolzen Steg; Bigel- 1200 —
Fortuna ) Ri schrauben
66 R " C— w Spannbolzen Ri Biigel und 1200 —

Emay Lasche



110.514 Zulassungen von Spannbolzen

Max.

! ] |
‘Nach-: A Besondere |
Zulassung durch das | t::g 1 Hersteller Zu- Bay. |Bedingun- |
Lfd." : | (Abkiirzungen ‘ Typenbezeichnung | gehérige ‘Befesﬁgungs- gen Fieden
Oberbergamt P e b Ausb ' ab- e Bemerkungen
Nr. i slehe bes. des Ausbauteils | Ausbau- art stand | 2hieb- |
" Verzeichnis) profile . , lichen
Datum Aktenzeichen : Nr. . | MMl
'
67 16. 3. 59 110.561/1087/59 — | Miller Spannboizen Steg; .Lasche | 11000 — ‘
Type Nr. 502 Ri und X :
; Verkeilung i ! 1
88 6. 459 @ 11051/1711/59 — | Schmidt Spannbolzen | ‘Steg | Schraube = 800 ja |
! Type Str 32 i i ‘
69 4. 5.59 i 11051/1745/59 — | Glocke Spannbolzen Glo Lasche ~ 1200« —
, Type UNP 5 und Keil | ‘ ‘
70 " " — | " ‘f Spannbolzen Glo Lasche @ 1200 —
i . Type UNP 6 1/2 1 und Keil | !
i | i | X
71 2. B.52  110.51/2883/59 | — | Becker- . Spannbolzen Steg ‘ Haken- 1000 | ja l
| Priinte I Type 5041 i lasche ! ‘ I
: i i i : i . :
72 5. 8.5% . 110.51/2675/59 — i Léhr Spannbolzen Steg | biigel- . 1200, -— |
' i ! i TKHL 1706 - L formige i |
‘ : ‘I j | Lasche | | ;
. } 1 ! H B H i 1
73 . 19. B6.59 | 11051/2215/59 | — : Klénne i Spannbolzen Steg ! Ose mit . 1200 —
: . | Type 84-354 i Scher- |
‘ i | bolzen
74 25 6.59  110.51/3399/59 —‘ Riester Spannbolzen Steg | Haken- 1200 ja
' ' i | ! lasche -
750 1. 7.59  11051/1709/59 | — | Moll Gelenk-Spann- | Moll- | Bund- 1000 -
‘ K bolzen Type BC | Gelenk | lasche

FC



110.514 Zulassungen von Spannbolzen

! i
Max, |Besondere

Nach
Zul durch d . Hersteller Zu- " | Bedingzn- ]
Lid. ulassung cdren €as h‘a I (Abkirzungen ‘ Typenbezeichnung | gehérige wBefeshgungsJ Ba ggn;?.gng
Oberbergamt 24 b Ausb ahb- P Bemerkungen
Nr. |[d : siehe bes. des Ausbaufeils ° Ausbau- . art ! ctand | bete
C Me Verzeichnis) . profile ‘ : y lichen
Daturmn Alienzeichen p ‘ | MM st
i f
76 1. 7. 59 110.51/1709/69 ' — | Moll 1 Gelenk-Spann- Moll- Bund- 1000 —
bolzen Type BE Gelenk lasche .
‘ . FE i
77 " 110.51/2421/59 — | Schmidt " Spannbolzen Steg Spannstick ! 800! ja ‘
. M 20 und Scher- i
| schraube
|
78 " " — " | Spannboizen Steg Spannstiick ' 1100} ja
: ; I M 24 und Scher-
! : schraube :
79 " ! 110.51/2217/59 — | Mall © Spannbolzen Moll- | 1100 — l
. ! Type M SP Il gelenk | i I
1 : | FE5 | i ? !
80- 4. 7.69 1 110.50/2545/59 I Ehe ! Spannbolzen Steg | Lasche : 1000, — ‘
! ! . . Type Nr. 5 . :
| : ‘ ;
81 17. 7. 59 ; 110.51/3639/59 i— Schéfer/ . Spannbolzen Steg .. Lasche ! 1200 — |
; ' I i Bortmund Ri i und Haken : !
82 1. 9.50 | 11051/4931/58 | — | Schwarz | Spannbolzen Steg | Haken . 1000 |
: i ! Type V 3 . und Ose ! 1 !
83 2. 9.59 l 110.51/4975/59 — | Schafer/ } Spannbolzen 8ch; | 4 Taschen | 1200 — 5
: | I Altendorf . Type Keilfix Ri; Pk ; und Ksil :
: : } NI, 111 !
84: 15 9.59  110.51/4927/59° | 20 ! " - Spannbolzen —
: : Type
. . ! DB—S 0111 k
85 " 110.51/4827/58 | 37 ° " | Spannbolzen —
. : " Type
1
L

DB-8 0111 n



110.514 Zulassungen von Spannbolzen

; Nach Max. Besondere
: Zulassung durch das 1::9 Hersieller ) Zu- B:lf_ Bedingun-
Lfd. . Oberbergamt . (Abkiirzungen | Typenbezeichnung | gehdrige | Befestigungs- b |oen farden B k
Nr. 9 T siehe bes, des Ausbauieils | Aushau- . arf : d | betrieb- emerkungen
‘ Ny, 1 Verzeichnis) profile ' ; S18NE L ichen
., Datum Aktenzeichen T ! mm | Einsatz
86 31, 10. 59 110.51/6381/59 ' — | Braselmann Spannbolzen ™ Abscher- 1200 ja i
. Type VF-TH : stab
87 3.11. 59 110.51/6361/59 ‘ — 1 Schéafer/ | Spannbolzen Sch; 2 Taschen | 1200 | —
‘ Altendorf ' Type Keilfix Pk und Keil : \
Nr. 1V
88 " 110.51/6381/59° « — " Type Keilfix Sch; Tasche 1200 | —
; Nr. V Pk und
Zuganker
89 . 8. 11. 59 110.51/6363/59 — | GBW Spannbolzen Ri Lasche 1200 —
‘ ’ Fortuna 3 und Keil ’
a0 1 y . — " | Spannbolzen Steg Lasche 1200 | —
; i Trumpf 3 und Keil ‘
91 " — " Spannbolzen Steg Formstiick | 1200 —
i Trumpf 4
92 | " » — " Spannbolzen Steg Lasche 1200 —
: Zuganker 1 |
93 ‘ " " — » Spannbolzen, Steg Lasche 1200 . —
; Zuganker 2 | !
o4 | " . — Spannbolzen Steg Lasche 1200 | —
| i Zuganker 3 : i )
| . H H
95 J{ 10. 11. 59 110.51/4641/59° | — ' Moll Spannbolzen Steg : Bolzenkopf, 1000 ; — '
; Type M Sp Il Raster- ! |
; kndpfe X 5
96 | 23. 12. 59 110.51/7229/59 — lizerwerk Spannbolzen Steg Biigel und 1200 : — E
Schrauben ; |




01

110.514 Zulassungen von Spannbolzen

' Max. |

;Nach | Hersteller | Zu- \ | Desondere
Lid Zulassung durch das : t,ag ; Ab?cr T b L b Befesii Bau- {Bedingun-
. Oberbergami ’ ( iirzungen ypenbezeichnung | gehérige l etestigungs- ab- gen{u.rdenl Bemerkungen
Nr. 1{,_{ V-"'Ehe l;es) | des Ausbauteils Ausl;a]!u- art ! stand l:f";'“'" '
1 . ichen
Daful‘l‘l Akfenzeichen : Nr' erzelchnis ‘ | profiie i mm tinsalz i
[ T
97 28. 12. 59 } 110.51/7231/59 — | GSW i Spannbolzen Ri Flachstahl- | 1200 | — !
| . Fortuna 3 haken und | |
& | i Querkeil | f
88 " ' " - " ' Spannbolzen GL dto. | 1200l — !
i Foriuna 4 Steg ' ‘ \
99 25, 1.60 | 110.51/7677/59 — | Glocke Spannbolzen Gio U-idrmige 1200 — |
' . _ tasche | ; !
100 27. 1.60 | 11050/301/60 | — | Exner | Spannbolzen GI | Haken- | 1000| — |
‘ | ! i flansch ! ' I
101, 1. 2.°60 | 110.51/7687/59 — 1 Becorit Spannbolzen I Steg Keil S 12000 —
‘ ! ‘ Type W 50 ‘ X '
102 n " — " Spannbolzen Steg Keil - 1200, —
| Type W 40 |
103 3. 2. 60 110.51/7689/58 — . Reppel Spannbolzen cT ! Lasche i 1000 —
1047 19. 2. 60 | 110.51/1087/60 | — | Braselmann  Spannbolzen TH - Haken- 8500 —
: ! | © Type Ferho . schraube
; | i ¢ VG RI 40 i |
105 " " — " | Spannbolzen TH |, Haken- . 1200 —
: | 1 i Type Ferbo ! schraube
. ! VG Ri 50 :
106 . 25. 2. 80 110.51/1115/60 —  Schéfer/ i Spannbolzen Ri Halie- 1200 —
‘ . Altendorf } Type Keilfix klammer
‘ A :
107 " " — ” " Type Keilfix Ri Tasche 1100 —
‘ LIV A Steg und Keil
108 ¢ " " —_ " ‘ Type Keilfix ! Steg Tasche 1100 . —
VA i und Keil ;




1T

110.514 Zulassungen von Spannbolzen

Zul durch d MNech o teller Zu M. [Bnonic
. er . - | Bedingun-
Lid.: wiaseung curen das i trag {Abkilirzungen | Typenbezeichnung | gehdrige Befesiigungs-| Bau geen i?lf::n
Chberbergami 4 ! ab- ! Bemerkungen
Nr. i, vslf::iclﬁiis;) des Ausbauteils A'-:?;?:‘ ‘ art ! stand "I:’:;If:
Datum Aktenzeichen Nr. P | ™M | Finsatz
1
108 18. 3. 60 110.51/425/60 — | Exner | Spannbolzen Steg Umschla- ‘ 1000 | —
i aus U-Profilstahl gen einer |
. . Lasche
|
110 23, 3. 60 110.51/1783/60 — ” Spannbolzen GT 110- Keil 13001 ja
: Nr.1-33 B GTI 130 .
; S 24-33 : !
| Msteg; | ;
! Sch | |
. 1
111 250 3, 60 110.51/429/860 — | Braselmann | Spannbolzen TH Abscher- | 1200 ! ja
i " Ferbo VF THE - stab i
112 4, 4. @0 | 110.51/1223/60 —— i Schweer ! Spannbolzen Sieg Haken- ‘ 1200 ! ja
i i : Type S 1 verbindung }
113 “ " — | " . Spannbolzen Steg | Haken- 1 1200: Ja
. ' Type 5 2 [ verbindung | :
14 » » L “ : Spannbolzen Ri Haken- | ‘1200! ja
: 3 ! ' Type.R 1 ! verbindung ' I
15 ; p ‘ ” P — - . Spannbolzen Ri . Haken- : 1200' ja
' 1 h ; Type R 2 ! verbindung :
116 . i 110.51/1735/60 | — ; Dérken ! Spannbolzen Steg : Winkelstiick ' 1200 . —
. , ! | System und Keil
i ; | Gerhardus ;
: ! : | Type 2 A 105 i ) .
17 . ‘ y - . | Spannbolzen | Steg | Winkelstiick 1200, —
© Bystem ; | und Keil
Gerhardus | !
1 i

Type 2 A 108



ZI

110.514 Z_uIassungen von Spannbolzen

N h_‘ : i Max. |Besondere
Zulassung durch das Ei::g Hersteller , Zu- Bau- Bedingun-!
Ld. Oberbergamt - (Abktirzungen | Typenbezeichnung | gehérige ‘Befesﬁgungs- ab. |60 firden Bemerkungen
Nr. roerg ' Hd siehe bes. | des Ausbauteils Ausbau- art " stand bedrieb- ! unge
Nr. Verzeichnis) profile NE " lichen |
Datum Aktenzeichen - N ‘ | ;MM it |
|
118 2. 5 80 110.51/2211/60  — | Schafer/ © Spannbolzen TH Haken- und | 1100 | ja l
Altendorf ! Type Keilfix SchloBver- i
VA spannung !
119 " 110.51/2329/60 — | Lewalter . Stracken- Ri Haken- 1000 —
| verbolzung schraube .
- Type 0238/11 i ) I |
120 . » ,— . - Type 0238/12 Ri Keil } 1000 ;. —
121 , . E— ” i Type 0238/13 Steg Lasche | 1000 | — |
122 " i | — . * Type 0238/14 Steg Umschla- 1000 © — |’
‘ : gen des : |
! Bolzen- 1
: | » endes ; |
123 24, 6. 60 ' 110.51/3185/60 — | 8chéfer/ "Spannbolzen Ri i Keil © 1200 bo— }
; | Altendorf . Type ‘ : ; ; ‘
| L - DB-R 0123 N ‘ , i ;
124 28, 7.60 ' 110.51/3563/60 , — @ Exner | Spannbolzen Steg  Verstellbare 1000 © ja .
f i © Type 1-40 B Doppel- :
| f ! schlsser .
: | i mit Keil ‘ !
125 29. 7.60 @ 110.51/3683/860' — TH | Spannholzen ~TH | Flachstahl- . 1200 —
i Nr, 10/5701 : . biigel mit :
. | ' - Querkeiten
126 . . _— | Spannbolzen TH | Lasche 1000 & —
Nr. 10/6228 i ' mit Bigel- !
I schraube



£1

110.514 Zulassungen von Spannbolzen

'Nach- H I I . Max. Besonders:
Zulassung durch das frag | Jersteller . ‘ -u- | . ; Bay- |Bedingun-,
Lid. Oberbergamt 2 . (Abkiirzungen | Typenbezeichnung ‘ gehdrige iBefeshgungs-i ob.  |senfarden. Bemerkungen
Nr. td siche bes. | {ec Aushauteils | Ausbau- art fand | betieb
" Verzeichnis) profile ‘ . lichen
Datum Altenzeichen  Nr : 7 | ( MM Einsalz |
| ! | [
127  10. 8. 60 @ 110.51/4573/60 108 | Schifer/ Spannbolzen I Steg | Verkeilungs-' 1100 k — ‘
: : ; i Altendorf-  © Type Keilfix VZ | tasche 1 : !
‘ i : !
128 11. 8.60 & 11051/4569/60 :-— i GSW Spannbolzen Sch; Aufdriicken | 1200 | —
' | , Stegprofil- Ri von Flach- | ' :
| j . Klemmraster ‘ blechen !
‘ ! - Type Nr. 7011 \ “verstellbar i
129 " } " = ‘ » ! Spannbolzen Sch; | Aufdriicken | 1200 , — 1
i ! | ! Rinneprofil- RI von Flach- | i i
: i ; Klemmraster - blechen ' :
i : " Type Nr. 7012 verstellbar ) \
- | ! : i l : !
130 17. 8. 80 | 110.51/4695/60 ;105; Braselmann Spannbolzen 1200, — |
1 ' Type ! ; | |
: 1 VG Ri 50/16 i : i
131 - 12, 9. 60 ; 110.51/3501/60° | — | Westfalen Spannbolzen Glo . Klauen- ' 000 —
! . ‘ i ~ Type 2 . verbindung . : !
132 . ' - P! » : Spannbolzen Glo ' Klauen- {1000 @ —
. ! : . Type 9 verbindung :
133 . : " P — i " . Spannbolzen Gle i Klaven- ;1000 . — '
: I ‘ ‘ Type 10 i verbindung
134 - 17. 9. 860 110.51/5105/60 | —  Fischell 1 Spannbolzen Ri l.asche 1000 — .
, . | Type KF '
135 ° 18. 10. 60 110.61/5705/60 |, — - Hibernia \ Spannbolzen Steg Bigelver- 1100 —
i | Typen 60108 e-g i spahnung
136 21. 10. 60 110.5t/5845/60 | —  Kidsener Spannbolzen I'TH:; Glo = Haken- 1000 —
' | LRI schraube

Type RSch 68



¥I

110.514 Zulassungen von Spannbolzen
| ‘

T T 1 ]
INach. ' ! . Max. |Besondere
Zulassung durch das ‘ 1?:9 | HEI.'_sieIler ) : Zu- | i B::_ Besd(:ngun-
Lid. Oberbergamt } | {Abkiirzungen | Typenbezeichnung lgehorige WBefesiigungs-i ab. (90 firden Bemerkunaen
Nr. i Vsiehe. l;ef-) ' des Ausbauteils ! A'-'5Ef’_5|“-" art . stand *’I_e‘l':“"' nae
. : i lichen
Datum Aktenzeichen ! Nr. srasleinisl L profie i MM Einsalz
137 21. 10. 60 110.51/5845/60  — ‘ Klasener Spannbolzen Steg Briicken- ! 1000 | —
. I . Type-G Sch 60 verbindung |
138 24, 10. 60 110.51/5709/60 | — | Bienhiils  Bpannbalzen | Steg Keilstiick ‘ 1000 ‘ —
! ' ' Type Rex 1 ! und !
! i i : Treibring !
139 " i . — . ~ Spannbolzen Ri | Keilstick ' 1000 — |
: : ; | Type Rex 2 und } i i
: | Treibring™ | |
140 . " | — " | spannbolzen Steg | Keilstick 1000 —
‘ | . i Type Rex 5/6 © und i i i
| Lo | Treibring | |
141 . 22.11. 60 , 110.51/7015/60 ] — . Schéfer/ i Spannbolzen Glo ' SchloBver- . 1100 - — l
‘ 3 - Altendorf . Keilfix V/A ‘ | spannung :
142 ' 15. 12. 60 | 110.51/7417/60 }—i Brand ' Schachtringstiitze | GL  Schrauben- ' 1000, — |
‘ P . Typé 3004 | und ;
% | . ! FuBplatte
143 " " L — . . S8chachtringstiitze! GI , Schrauben 1000 —
‘ ! Type 3905 .. i verstellbar |
144 3. 1. 61 - 110.51/7537/60 |124 Exner i Spannholzen ‘ i verstell- iooo —
1 ; ! Type 1-40 B ' bares
i . SchloB
145 . 31. 1. 61 110.51/8115/60 —  Klasener Stahlverbolzung ©  TH; | Haken- 1000 —
’ | " Type R. 8ch, 67  Glo; Ri | schrauben - -
. | * : - .
146 " - — i Stahlverbolzung . Steg | Kellver- 1000 —
i G.K.80 | i bindung




qT

110.514 Zulassungen von Spannbolzen

: ! { T T
iNach-! . Max. |Besondere
Zulassung durch das | t:ag i Hersteller ZU' Bau- | Bedingun-
Lfd. : | (Abkiirzungen | Typenbezeichnung | gehérige |Befestigungs- gen fiir den
Oberbergamt b0 ‘ | ab- " Bemerkungen
Nr. fd. .Slehe bes. | gag Aushauteils | Ausbau- art . stand | Eetrieb-
" Nr. Verzeichnis) | ' profile . fichen
Daium Akienzeichen o | | | | MM | Einsalz
i | .
147 21. 3. 61 110.51/459/61 4 J‘ Schéifer/ ! Spannbolzen Ri { asche 1600 | — E
| Altendorf | DB-R 0102 o
148 " - sl ! Spannbolzen Ri Lasche 1600 | —
' 1 ! DB-R 0105 . '
149 N ; N 7 . . Spannbolzen Ri Lasche 1600 —
; ‘ : DB-R 0110 ‘ ; ; :
150 " " - " | Spannbolzen GI; Pk Lasche 1600, — |
; E ; | DB-S 0109 ! '
151 . I 110.51/459/61° 116 | ! Spannbolzen Sch, ! Haken- 1600  — |
: ) | . DB-S 0111 Pk schraube | ; i
152 14, 4. 61 : 110.51/1803/61 — | GHH i Schachiringstiitze | Schacht- | Kopfplatie L1000 — ‘
: ? TR ringe |  mit : |
\ : i Schraube | .
153 24 4. 61 110.51/1839/61 — | GBW © Universalver- Ri !F]achstahl— 1300 —
s ! . bolzung 7032 : haken und f
| i ) I Querkelle ' ;
154 " , " — . Universalver- Steg : Flachstahl- 1300 —
! ‘ bolzung 7033 i haken und ' t
1 ! . [ H
. i ! I Querkeile | i
155 25, 4. 61 110.51/1527/61 49  GHH i Spannbalzen | Steg | Keil 1500 ° —
! nach Zeichnung | ; ;
Ba 830 416 a ! i
186 10. 7. 61 110.51/1537/61 108 Schéafer/ Keilfix V & Steg | Tasche 1200 — i
- Altendorf ‘ und Keil ’
157 N 110.51/1537/61* [107 ' " Keilfix 1V a ;Rl. Steg | Tasche 1200 —
‘ i i | und Keil :




91

110.514 Zulassungen von Spannbolzen

Zul ‘d hd Nach. Hersteller Zu Max. gesdnndmi
- _ | Bedingun-
Lfd. ulassung dureh das trag {Abkiérzungen | Typenbezeichnung | gehérige | Befestigungs- Bau gen[ﬁrgden.‘
Oberbergamt zu . ab- 8. Bemerkungen
Nr. Iid, VSIE}‘E_ Ih;e‘s. des Ausbauteils AUSI:_"}“' art stand h;l'h'“b' !
ichen .
Datum i Aktenzeichen Nr. erzeichnis) profuie MM | Eissalz :
158 . 18. 9. 61 110.514/4609/61 — Debour Ruck-Zuck® Steg Biigel mit ! 1000 —
: Sperrplatten
und Keilen
159 13, 10. 61 110.514/4941/61. | — Bienhiils Rex 3 Steg Lasche 1200 } —_—
]
160 » u — » .Rex 4 Ri Lasche 1200 | —
161 " . — " Rex 4a Ri Lasche |, 1200 | —
162 27. 12, &1 i 110.514/6289/61 — Lewalter 0238/10a Ri | Umschlagen | 1000 —
I der Winkel-
i _ enden
163 " " 110.514/5865/61 — Ehe Type 11 Ri Haken- 1000 —
' : schrauben
164 2. 1. 62 110.51/7085/59 — Lohr SK 114/5 Steg Lasche 1000 , —
165 25, 1. 62 110.54/5937/61 —_ Brand Nachgiebige Steg . Schrauben | 1000 | — Klemmschrauben
. Schachtringstiitze : missen mit
und Spannbolzen 45 mkg verspannt
Type 3784 : werden
186 23. 2. 82 110.5614/351/62 — Jjzerwerk B 840 Steg Laschen 1200 —
167 . | . — . B 882 GT 120 Laschen | 1200 —
168 : 7. 3.82 110.514/903/62 — Debour Ruck-Zuck, GI . Bligel-Keil | 1400 | —
| Type 54 T
169 | 13. 3. 62 110.514/777/62 — Bienhills Rex 7 Steg Keilhiilse 1100 : —
170 . . — " flex 8 Ri Keilhiilse | 1100 *° —
171 3. 4 62 110.514/1269/62 | — Usspurwies Usspurwies A 610 Steg ' Flachstahl- ! 1000 —
haken und |
Schraube }



LT

110.514 Zulassungen von Spannb-cvlzen

Lid.
Nr.

Zulassung durch das
Chberbergamj

Datum Aktenzeichen

Nach-

trag
U
Iid.
Nr.

Hersteller
(Abkiirzungen
siehe bes.
Verzeichnis)

Typenbezeichnung
des Ausbauteils

Zu-
gehérige
Ausbau-

profile

Befestigungs-
art

Max,
Bau-
ab-
stand
mm

Besonders
Bedingun-
gen firden
betrieh-
lichen
Einsaiz

Bemerkungen

172

173

173a

174

174a

175

175a

C 24, 4,62 | 110.514/1779/82

26, 4. 82 110.514/1781/862

Lorenz

Lorenz

Gabel-
Spannbolzen

K St 1

K St

K St2

K St2

K St3

K 8t 3

Steg

Steg

Steg

Steg

Steg

Steg

An First-
oder StoB-
gelenken

Klemmbiigel

z
|

|

|

Klemmbiigel

Klemmbiigel

Klemmbiigel

Klemmbigel

Klemmbligel

1200

bei
Profil
T35
1100

bei
Profil
T 40
1300

bel
Profil
T 35
1100

bei
Profil
T 40
1300
bei
Profil
T 35
1100

bei
Profil

T 40
| 1300 |




81~

110.514 Zulassungen von Spannbolzen

Lid.
Nr.

Zulassung durch das
Oberbergami

Datum

Aktenzeichen

Nach-

trag
I
lid.
Nr.

Hersteller
(Abkiirzungen
siehe bes.
Verzeichnis)

Typenbezeichnung
des Ausbauteils

Zu-
gehdrige
Ausbau-

profile

art

Befestigungs-

Max.
Bau-
ab-
stand
mm

Baswoadere
Bedingun-
gen lirden
betrish-
fichen
Einsatz

Bemerkungen

176

176a

177

177a

178

178a

26. 4. 62

110.514/1781/622.

Lorenz

KR/a

KR/a

KR/b

KR/b

KR/c

KR/c

Ri
_Ri

Ri
i

Ri

Ri

Kiemmbiigsl

é Klemmbiigel
Klemmbiigel
Klemmbiigel
Klemmbiiget

b

Klemmbigel

bei

Profil
T 35
1100

bei
Profil
T 40
1300

bei
Profil
T 35
1100

bei
Profil
T 40
1300

bei

Profil
T 35
1100

bei
Profil
T 40
1300




ol

110.514 Zulassungen von Spannbolzen

f

Nach- Max, | Besondece
Zulassung durch das trag Hersteller Zu- Bay. |Bedingun-
Lfd. {Abkiirzungen | Typenbezeichnung | gehérige |Befestigungs- e fir den :
Oberbergamt 2 ; ah- |95 Bemerkungen
Nr. id. Vsneh&_ ll:'_lef') des Ausbauteils AUSbffal"" art stand hi’;"l:"h'
ichen
Datum Aktenzeichen Nr. erzeichinis pratie mm Gl
179 | 23. 5. &2 110.514/2365/62 | — | Recker W 6224/2 GT Lasche und ! 950! —
Schrauhen
180 5 8 62 110.514/2277/62 | — | GSW Verstellbarer Steg — 1000 | ja
Verbindungsstof Ri
fir mehrere
zugelasseng
Spannbolzen
181 6. 7.62 110.514/3215/62 | — Lewalter 0238/15 Ri/Sieg Keil 1000 —
182 3 . B2 110.5614/3881/62 | — | Westfalen Type 11 Glo Schrauben | 1000 | —
183 N — " Type 12 GI Schrauben - 1000 | —
184 | 27. 9. @2 110.514/3929/62 | — | Schéfer ' DB-S 0113 Steg Lasche 1200 | —
Altendorf/R. ’
185 — " DB-S 0113 N Steg Lasche 1200 | ja
186 " 110.514/3929/622. | — n DB-R 0135/1 TH Hakennut- | 1200 — |
‘ Keil !
187 7. 12, 62 110.514/5329/62 | — | GSW Exakt 62 Steg Schrauben | 1200 — j
188 8. 1.83 110.514/6703/62 | 123 | Schéfer/ DB-R 0123 N Ri Kell 1500 | — i
- Aitendortf ;
188 7. 2.83 110.514/177/63 — | Kiinstler & Spannbolzen- — Uber First- | 1000 | — ‘
7 Co. Firstverbindung gelenk
190 | 11. 3. 63 110.514/857/63 | 179| Recker W 6224/4 GT Lasche und | 1250 | — !
Schrauben
191 " 110.514/169/63 | — | Glocke GP. 2.01316 ff Glo 1260 | —




08

110.514 Zulassungen von Spannbolzen

\
Nach- Max. |Basondere
Zulassung durch das tragj Hersteller Zu- Bau. |Bediagun-
Lid. i (Abkiirzungen | Typenbezeichnung | gehérige |Befestigungs- gen fiir den
Oberbergamt oY, ab- ! Bemerkungen
Nr. i siehe bes, des Ausbauteils | Ausbau- art stand | Petiebs
Nr. Verzeichnis) profile | lichen
Datum Aktenzeichen £ I mm | Eipsatz
182 14. 8. &3 110.514/813/63 — | Langerbein A-3/007 45.45.4 Steg Schrauben : 1100 | —
|
193 ' o 110.514/813/63 | — " A-3/007 50.50.4 Steg Schrauben | 1250 —
194 22, 3. 63 110.514/1579/63 | — | Ehe Ringfix 5 Steg Lasche und | 1150 —
: I Anzugsring
195 28, 3. 63 110.514/1277/863 I Stahlausbhau 4—397 GT Uberwurf u. | 1200 I — Schachtringstiitze
! Schrauben
| |
196 | " ' | — " 2—1140/1 GT Schrauben | 1200 — Schachtringstitze
! ! i
197 " " P— " 3902 GT Uberwurf u. i 1000 — Verstallbare
: Schrauben I Schachtringstilize
t ) !
168 " " . — " 2785 aT Uberwurf u. | 1000 ! — Verstellbare
‘t Schrauben : Schachtringstiitze
i
109 1. 4. 83 110.514/1133/63 E — | TH Nachgiehiger TH Schraube 1200 . — Schraube ist mit
‘[ Spannboizen 20 mkg zu
i verspannen
200 9. 4. 63 110.514/1135/63 | — TH Rohrverbelzung GT 110- Niet und 1200 —
; 10/7322 Schlitzschelb.
! 1
201 ] 26. 4. 83 110.514/2247/63 | — | Debour - Ruck-Zuck R-Z Il | Steg Keil 1200 | —
! ) | .
202! 29, 4. 83 110.514/1737/63 = — | Schifer/ DB-R 0135/2 Ri Hakennutkeil | 1200 —_
‘ Altendorf
i |
203 " 110.514/2109/63 | — - Jjzerwerk G 950 Ri Laschen 1200 1 —




12

110.514 Zulassungen von Spannbolzen

Nach- H I z Max, |Besondere
Zulassung durch das trag ersteller u- Bay- |Bedingun-
Lid. (Abkfirzungen | Typenbezeichnung | gehérige |Befestigungs- genfir den
Oberbergamt i . ab- ! Bemerkungen
Nr. 1. \?'Ehe_ T‘e-f*-) des Aushauteils A“St"f;”' art stand | "ot
ichen
Datum Aktenzeichen Nr. eraeiehnis projue mm | Eipsalz

204 18. 6. 63 110.514/3015/63 | — | Bienhils Uni Rex a Steg Keilhilsen | 1150 | —

205 " " — , Uni Rex b Ri " 150 | — |

206 4. 7.863 | 110.514/3257/63 | — | Schéafer/ DB-0162/3 Ri Klemmhaken | 1250 | — Zusatzteil fiir den

Altendorf . und Keil Spannbolzen
Keilfilx V A
(s. Yd. Nr. 108)

207 " 110.514/3199/63 | — " pB-0135/4 TH Haken u. Keii| 1200 —

208 ° " 110.514/3203/63 | — " AS-0168 Ri, Steg — — — | Ergénzungsteile
- for Keiltix I A
fund VA ’

, | (s. Ifd. Nr. 106)

209 : 23, 7.63 110.514/3201/63 | — " DB-R 0135/5 Ri Haken u. Keil| 1200 — i

' mit Z-Profil .

210 31. 7. 63 110.514/3191/63 | — | Schafer/ DB-R 0164 Ri Taschen, 1200 —

Altendorf Haken, Keile
211 14, 8. 63 110.514/4051/63 . — | Schwarz V5 Steg, Ri |Biigel u. Keil | 1300 ] —
212, 21. 8. 83 110.5614/3197/63 | — | Schéafer/ Keilfix V A-1250 |Ri, Steg | Tasche und { 1250 | — \
i Altendorf Keil !
213 ; 6. 9. 63 110.514/4665/63 : 159 | Bienhills Rex 3 Steg Lasche 1200 — ‘
214 " " Rex 3 Ri Lasche | 1250 | —

t159 "




44

110514 Zulassungen von Spannbolzen

Nach- Max, |Besondere
Zulassung durch das trag Hersteller Zy- Bay- | Bedingun-
Lid. (Abkiirzungen | Typenbezeichnung | gehérige |Befestigungs- gen birden
Oberbergamt u iehe b Aush ah- bt Bemerkungen
Nr, d. Vf"e e he'S.) des Ausbauteils “Sf_?“' art stand I?‘:e"‘
cnn otile ichen
Datum Aktenzeichen Nr. srzeiahnis prott mm | Einsalz
215 8. 10, 63 110.514/6287/61 | — | Schwarz V4 Steg 1000 —
216 | 29. 11. 63 110.514/6411/83 | — | Klostermann | Thoma R Ri Keil 1200 —
217 " " — " Thoma 8 Steg Keil 1200 | —
218 9. 1. 64 110.514/5881/63 | -— | Schwarz V1 Steg Schraube 800 —
219, 13. 1. 64 110.514/6895/63 | — | Hiser 162 K GL Biigel 1200 — Blgel Ist gegen
Abrutschen durch
Anschlagen einer
aufgebogenen
Stahllasche zu
sichern
220 3. 2 64 110.514/153/64 — | Schmidt Str 108 Steg Schraube 1300 —_
221 4—2-—64 338-54-4-L 580164 Sehtaupiz OS54 Ri~£FH——Lasche—tind——1668 —
222 " 110.514/6897/63' | — | Schéfer pa-R 0116 N Ri Haken und | 1200 —
Keil
223 » - — » DB-R 0156 Ri Haken, La- | 1200 | —
sche u. Keil
224 | 11. 3. 64 110.514/1157/64 | — | Hamborner P 573 GT Schraube 1000 —




4

110.514 Zulassungen von Spannbolzen

Nach- H i z Max. |Besondere
Zulassung durch das rag ersteller u- Bay. |Bedingun-
Lfd. (Abkiirzungen | Typenbezeichnung | gehérige | Befestigungs- gen firden
QOberbergamt E1] ab- ! Bemerkungen
Nr. Hd siehe bes. des Ausbauteijls | Ausbau- art stand | P
Nr. Verzeichnis) profile lichen
Datum Aktenzeichen r. MM Einsalz
225 | 27. 5.B4 110.514/2655/64 | — | H. Franzen Franzen TH Haken, 1200 | —
Erkelenz Schraube
und Lasche
POE———E—E4 148-644420574+64 Sohiaupits Sehlaupite T Lerrehe; 4288— --
Stekverbin: | -
eitrmrriteii
227 | 16. 6. 84 110.514/3141/64 | — | Bienhiils Bi Rex 1 TH Klammer 1260 | —
und Keil
228 ’ » — . Bi Rex 2 Steg Klammer 1200 | —
und Keil
229 " 110.514/3251/64 | — | Recker W 62 453/4 Steg Lasche und | 1000 | —
Schrauben
230 " 110.514/3249/64 | — s W 64 185/4 Steg Keil 1250 | —
231 2. 7.64 110.514/3253/64 | — " W 62 491/4 Steg Lasche und | 1000 | —
Schrauben
232 | 15, 7. g4 110.614/3943/64 | — - W 84 217/4 Steg ~ | Schraube u. | 1250 | — Lasche ist mit
Lasche dem Stegprofil
verschweiBt
233 5. 8. 64 110.514/4531/64 | — | Paurat A 804 b Steg Lasche und | 1000 | — Schrauben mind.
Schrauben 8 G, Anzugsmo-
ment 30 mkg




¥

110.514 Zulassungen von Spannbolzen

Nach- Max. |Besandere
Zulassung durch das trag Hersleller . Zu- . Bay- | Bedingun-
Lid. Oberbergamt | (Abktirzungen Typenbezeichnung Th?;'ge Befestigungs- ab- g’h" H‘_":“ Bemerkungen
Nr. Kd. | siehe bes. des Ausbauteils us HEI“-" art stand ;::n
Datum Aktenzeichen Nr. | Verzeichnis) protile mm | Eipsalz
234 | 19. 11. 64 110.514/6601/64 | — | Lewalter 0238/21 a GT Lasche mit 1200 — —_
’ Keail
235 9, 12, 64 110.514/7111/64 | — | Ehe Ringfix B Steg Lasche mit 1300 — —
Kiemmring
Bei Verwendung
236 | 30. 12. 64 110.514/6575/64 | — | Debour "RZ5 Steg 1200 — lvon T-Stahl
Lasche u. R
Keil 45 - 5,5 max.
237 " » — " RZB Ri ©l 12000 — | [ Bauabstand
] ' J 1400 mm
2381 19. 3. 65 110.514/1680/65 | — | Schéfer/ Spannholzen Ri Haken u. 1100 — —
Wattenscheid| DB-R (0128 Keil
239 5 b 65 110.514/1747/65 | — " DB-R 0117 Ri Flachstahl- - 12000 — —
. haken mit
Schraube
240 | 11. 5. 85 110.514/1787/65 | — | Lewalter 0238/22 Ri Bolzen a) 1200 — | a) . Winkelstahl
- mit Keil b} 1400 — 65.50.5
k) f. Winkelstahl
65.50.7
Flachstahlkeil St. 50
241 , " — » 0238723 Ri Bolzen mit 1800 — | Winkelstah!
Keil 70.70.9
242 | 18. 5. 65 110514/2511/65 | — | Schéfer/ KRI Ri Haken u. 1200 — —_
Wattenscheid Keil
243 " . -— » KRl Ri Haken u. 1200 — | langenverstellbar
Keil




sz

110.514 Zulassungen von S-pannbolzen

Mach. Max. |Besonders
Zulassung durch das trag Hersteller . Z”‘ i Bauy. |Bedingen
Lid. Oberbergamt s | (Abkiirzungen Typenbezeichnung g:hc[)]rlge Befestigungs- - gealicden|  Roceingen
Nr. id. | siehe bes. des Ausbauteils us fialm- art stand hl‘:i’i:k
Datum Aktenzeichen Nr. | Verzeichnis) pratiie mm | Einsatz
244 | 30, 6. 65 110.514/3085/65 | — | Schafer/ DB-8 (113 K Steg Lasche 1600| — '|Bauart wie lid. -
Wattenscheid Nr. 185 jedoch mit
Winkelstahl 60.60.5
245 5. 8. 65 110.514/4385/65 | — | Klasener 60—4—65 GT 100 | Laschemit | 1000| — —
) bis Schrauben
GI 130
246 6. 8.65 110.514/5019/65 | — | Bienhills Bi-Rex B/35 “Ri Halteplatte 1000 — —
247 ” —_— " Bi-Rex B/40 Ri " 1250 — —_
249 &6—8-B65 40 E44/42872 /68 Sohlaunitz ER 100 Tk pann I ooaln A050 b TP PR e == |
- H8-54444383 Schiatpitz 558,20 FH-58420——asehe 250 Ztigtasehe—tn
=56, r
P ER-
Grehitrg—reti
=52 boetragen
249 9. 8. 65 110.514/121/65 — | Hiiser und Spannbolzen Steg Lasche u. 1200 | — |siehe auch bei
Weber V-5t 1156 A Bolzen - Ifd, Nr. 191 -110.513~
250 9. 8. 65 110.514/4173/65 | — | Recker Wad231/4 Steg Keil 1250 | — |SchweiBnahifldche
zwischen Haken-
blech und Abstand-
halter mindest.
3,0 cm?




9%

110.514 Zulassungen von Spannbolzen

Lid.
Nr.

Zulassung durch das
Oberbergami

Datum

Aktenzeichen

Nach-

trag
zu

lid.

L Nr.

Hersteller
(Abkiirzungen
siche bes.
Verzeichnis)

-Typenbezeichnung
des Ausbauteils

Zu-
gehérige
Ausbau-

profile

Befestigungs-
art

Max.
Bau-
ab-

stand

Besondere

Bedingun-

gen fiir den
betrieb.
lichen
Eimatz

Bemerkungen

251

252

253

254

235

2. 9. 65

13. 9. 65

22. 9 65

5. 10. 65

110.514/5537/65

110.514/5539/65

110.514/6643/65

110.614/6521/65

110.514/6519/65

-Schéfer/
Wattenscheld

Schéfer/
Watienscheid

DB-S 0113 L

Spannbolzen
DB-RO162L

DB-S 0118

St V 0150/A

H StV 150 R

Steg

Ri

Steg

Holz-
stempel

Holz-
stempesl

Schrauben
u. Lasche

Haken-
schrauben
und Lasche

Keiltasche

Keil

Keil
Nagel

- 1200

1200

1100

1200

1200

Die Schraube von
16 mm ¢ muB vol-
len Schafiquer-
schnitt chne Ge-
winde in der
Scherfliche zwi-
schen L.asche und
Spannbolzen aui-
weisen. Leichtere
Ausiithrung von
Ifd. Nr. 183 und 184

Leichiere Ausfiih-
rung von Iid. Nr.
4 und 37

Die Schraube ist so
auszubilden, daB
der volle Schaft-
querschnitt ohne
Gewlinde den Schetr-
kréften ausgesetzt
ist.

Léangen verstellbar
durch miitiges Keil-
schloB

Ldngen verste[lbér
dhnlich Ifd. Nr. 83



110.514 Zulassungen von Spannbolzen

. . . | Becondera !
. Zulassung durch das Nach Hersteller ' Zu- Max. Bedingon.
Lid. trag Abkis Typenbezeichnung | gehérige |Befestigungs- Bau- |!‘gd"
Oberbergamt zy | (Abkiirzungen X Aushau- ab. 9" Bemerkungen
Nr. id. | siehe bes. des Ausbauteils US{;I'“ ari stand | "o .
H H ichen
Datum Aktenzeichen Nr. | Verzeichnis) proifie mm | Eipsalz
256 | 26. 10. 65 110.514/7405/65 | — | Bienhiils Bi-Rex — B 2 GI, Pr Lasche 1000 | — —
Type 23-100-5
257 y » — " Bi-Rex — B 2 GI, Pr Lasche 1250 | — —
Type 23-100-6 .
Die Zugfestigkelt
des fir die Lasche
Pos. 2 verwendeten
: : Werkstoffes muB
258 6. 1. 66 110.514/9361/65 | — | Ehe St-5tGK — BF 7 | Steg Lasche u. 1000 — [ mind. 49 kp/mm?
i . Scheaube betragen. Die Zug-
festigkeit des fiir
259 " " — S5t-StGK — BF 8 | Steg Lasche u. 1000 | — |die Verriegelungs-
Schraube bolzen Pos. 3 ver-
wandeten Werk-
stoffs muB mind.
48 kp/mm? be-
tragen.
260 . " — u St-RGR — HKG |[Ri Haken, 1300 | — [Die Zugfestigkeit
Lasche ’ des fiir die Lasche
und Keil Pos. 2 verwendeten

Lg

Werkstoffes mulB
mind. 49 kp/mm?
betragen. Die Zug-'
festigkeit des fir
den Rohrbolzen
Pos. 7 verwendeten
Werkstoffs muBl .
mind. 82 kp/mm?.

" betragen.



U
Nr.

110.514 Zulassungen von Spaﬁnbolzen

Datum

Zulassung durch das
Oberbergami

Aktenzeichen

Nach-
trag
v
Id.
Nr.

Hersteller
(Abkiirzungen
siche bes,
Verzeichnis)

Typenbezeichnung

des Ausbauteils

Zu-
gehdrige
Ausbau-
profile

Befestigungs-
art

Max.
Bau-
ah-
stand

Besondete

Bedingua-

gen fér den
betrieh-
lichea
Einsalz

Bemerkungen

261

10. 1. 66

T 262 | 17. 1. 66

263

284

.10, 2, 685

110.514/9235/65

110.514/9551/65

110.514/797/66

110.514/473/66

Lewalter

Eggenstein

Ehe

0238/25

Eggensiein-ﬂohr-
verbolzung

Eggenstein-Rehr-
verbolzung 2

BL-STGK-88 5

Ri.

Ri

Steg

GL

Bligel und
Lasche mit
Schtauben

Lasche und
Haken-
schrauben

Lasche u.
Keil

Laschen

1100

1080

1000

1200

Bei Schelle M 30
kein hoheres Rin-
nenprofil als 89 mm.

[(Werkstoft flir Rohr

und Lasche mind.
St. 37, Werkstoff flr
Schraube ™ mit
Streckgrenze

=28 kp/mim?2.

Zugfestigkeit der
Werkstoffe flir La-
sche bzw. Keil mind.
64 kp/mm? bzw.

55 kp/mm? Streck-
grenze des Werk-
stoffs flir das Rohr
mind. 30 kp/mm?Z.
Mindesistarke des
Bleches fiir den
Schlefsteg: 10 mm,
Mindeststirke des
Bleches fir den
Keil: 6 mm.

Die Scherldnge der
Zuglaschen bis zum
Schraubloch muB
mind. 36 mm be-
tragen.



62

110.5614 Zulassungen von Spannbelzen

Lfd.

Zulassung durch das
Oberbergamt

Datum

Akienzeichen

Nach-

trag
U
Ifd.
Nr.

Hersteller
(Abklirzungen
siche bes.
Verzeichnis)

-1
Typenbezeichaiing
des Ausbauteils

Zu-
gehdrige
Ausbau-

profile

Befestigungs-
art

Max,
Bau-
ab-

stand

Besondere

Bedingun-

qen flir den
heteieb-
lichen
Einsatz

Bemerkungen

265

266

267

18. 2. 66

18. 2. 66

110.514/473/66

110.614/263/66

Ehe

Schéfer/
Wattenscheid

St-RGR-HK-6

BL-StGK-88V-1

D. B. R 0120

Ri

GT

Ri

Haken-
bolzen
mit Keil

Laschen

Laschen

1000

1000

1200

1. Die Scherlénge
des Bolzenrohres
bis zur Bohrung
muB mind. 40 mm
betragen.

2. Beim AnschluB an
Rinnprofile mit
Profilhéhe
=100 mm: Durch-
messer der Ha-
kenbolzen .
>20 mm oder
verwendeter Stahl
héherwertig als
U St 38

1. Die SchweiBnaht-
dicke muB mind.
2,5 mm betragen.

2. Die Uberdek-
kungsiange zwi-
schen geschlitz-
tem Rohr und
eingestecktem
Rohr muB mind.
175 mm betragen.

Die Scherldnge der
Zuglaschen an der
Bohrung mufl mind.
13 mm betragen.



0g

110.514 Zulassungen von Spannbolzen

Nach- Max. |Besondere
Zulassung durch das | trag Hersteller Z“u-_ Bay- | Bedingun-
1id, Oberbergami | (Abkiirzungen | Typenbezeichnung | gehérige |Befestigungs- ab. [senfirden Bemerkungen
Nr, itd. | siehe bes. des Ausbauteils AUSI:EIU‘ art stand l‘l‘l’:;'l::
Datum Aktenzelchen Nr. | Verzeichnis) profile. mm | ety
268 | 18, 2. 86 110.514/263/66 — | Schéfer/ DB-R 21 |.Ri Lasche 1200 | — |Die Scherlinge des
: Wattenscheid 1 Abstandhalters an
seiner Lochung -
muB mind. 25 mm
hetragen.
269 s " — " PB-R 0124 N Ri Lasche 1200 — | Die Zuglasche darf
auch aus einem
Flachstah! 25x11
anstelle 28x10 her-
gestelit sein.
270 | 15. 3. 66 110.514/2231/686 | — " D8-S 0111 K Steg Lasche 1600 | — —
271 | 25. 3, 86 110.514/2489/66 | — Eggenstein Eggenstein-Rohr- | Steg Lasche u. 1000 — | Streckgrenze des
. ,verbolzung 3 Schraube Werkstoffs flr das
Rohr mind. 36 kp/
mm?, Werkstoif fiir
Schraube bei M 16
mind. 6 G, bei M 20
mind. § D. Lasche
aus St 37 oder 5t 38
272 " " — Eggenstein-Rohr- | Steg Lasche u. 1000 | — | Werkstoff fiir Rohr
verbolzung 4a Schraube und Lasche St 37,
Werkstoff fir
Schraube 4 D.




£

110.514 Zulassungen von Spannbolzen

Lfd.
Nr.,

Zulassung durch das
Oberbergamt

Datem Aldenzeichen

Nach-

irag
u
Ifd,
Nr.

Hersteller
(Abkiirzungen
siehe bes.
Verzeichnis)

Typenbezeichnung
des Ausbauteils

Zu-
gehdrige
Ausbhau-

profile

Befestigungs-
art

Max.
Bau-
ab-
stand

Besondare

Bedingun-

gen fiir dea
betriek-
lichen
Einsatz

Bemerkungen

273

274

275

276

277

278

25. 3.66 | 110.514/2499/66

. 66 110.514/3371/66

. 66 110.514/3369/66

=

17. 5. 86

. 66 110.514/4099/66

13. 6. 66 110.514/4067/66

110.514/3745/68

Eggenstein

| ljzerwerk

EBV

L.Ghr

Ehe

Hammer

Eggenstein-Roht-
verbolzung 4b

B-1495

EBV-Verbolzlng

80 118/3

Klemmfix
ST-RGK-KL-11 .

Hammer 60

Steg

Rohr

Ri, Steg

Steg

A

Siteg

Lasche u.
Schraube

Schelle

SchioB

Zugbénder
u. Schrauben

Haken u.
Schelle

Klemmstiick

1000

1200

1000

1000

1000

1200

Woerkstoff flir Rohr
und Lasche St 37.
Werkstoff fir
Schraube 4 D.

Fiir Schrauben
mind. 5 D.

Sicherung des Ver-
bolzungsschlosses
durch einen Feder-
bigel.

Abstand zwischen
Zugbandende und
Schraubenmitte
mind. 20 mm.

Schweifinahtdicke
mind. 2,5 mm,
Scherlange der
Schelle mind.

30 mm.

Bei Bauabstand bis
1 m Winkelprofil
40.6. Bei Bauab-
stand lber 1 m bis
1,2 m Winkelprofil
456



4

110.514 Zulassungen von Spannbolzen -

u. Kell

- Besondete
Zulassung durch das 11:::;1 *- Hersteller . Zu- Eﬁ:tf- Bedi:gun-
Lid. Oberbergamt 2 | (Abkiirzungen | Typenbezeichnung | gehérige |Befestigungs- b. [|mnfirdenl g k
Nr. iehe b des Ausbauteil Ausbau- a betrieh- emerkungen
. Hd_ siene els. es usbhaurells f'[ arf siand lichen
Datum Akfenzeicher! Nr. VerZEIChnls) ’ profiie mm Einsatz
279 7. B. 66 110.514/3741/66 | — | Ehe ST-STGR-85-10 | Steg Lasche u. 1400 | — | Schrauben sind so
. Schrauben auszubilden, dal
der volle Schaft-
querschnitt ohne
Gewinde den Scher-
kraften ausgesetzt
ist. .
280 » n — " 3T-GK-88-11 | Steg Lasche u. 1500 1 — | Werkstoff fiir La-
Schrauben sche mind. St 50.
Werkstoff {. Schrau-
ben mind. 5 D.
Schrauben sind so
auszubilden, daB
der valle Schafi-
querschnitt ohne
Gewinde den Scher-
kréften ausgesetzt
. ist.
281 | 2t. 6. 66 110.514/4307/66 | — | H. Franzen/ Franzen-Ver- | Steg Lasche u. 1200 | - — | Rohr St. 42
Erkelenz bolzung Schrauben
282 | 23. 6. 66 110.514/4437/66 .| — | Hiser V-St 1190 A 2 Steg Seilschlaufe | 1200 — ! Rohr: 48¢bx2,9 mm
u. Stifte aus Si. 37 oder
380 x3 mm aus
St. 55, Werkstoff fiir
. " | Stifte St. 50
283 | 29. 6.66 | 110.514/4393/66 | — | Schafer/ 8 01092 Steg Schrauben 1200 — —
Wattenscheid ' u. Laschen
284 110.514/4293/66 | — " DB-R 0138 N Ri Haken 1200% — —



£e

110.514 Zulassungen von Spannbolzen

Nach- Z Max.
Lid Zulassung bzw. Prifbescheid | yqq Hersteller T bezeich hj"_ Befesfiaun Bau-
*| des Oberbergamts in Dortrnund | zu (Abkorzungen ypenbezelchnung ?f T;lge etestigungs-| " Bemerkungen
Nr. ' Iid siehe bes. des Ausbauteils usbau- art stand
. Verzeichnis) profile
Datum Aktenzeichen Nr. mm
285 11. 10. 66 110.614/7573/66 — Ehe Spannbelzenaus GI Lasche 1300 Kennzeichnung.mit Her-
Stahirohr fir stellerzeichen, Jahr der
Strecken- Fertigung und Trag-
abzweige fahigkeit (5§ Mp).
286 28, 10. 86 110.514/7191/66 — Exner Stahlspann- Ri Halterungs- 1300 —
bolzen Type 1/77 riegel u. Keil
287 23. 11. 66 110.514/8307/66 — Schafer/ Hammerschlag- GI Klammer 1200 —_—
. Wattenscheid bolzen H.B. 2500
288 24 11. 66 110.514/8309/66 — StoBverbolzung Ri Laschenver- 1200 Schrauben miissen im
DB-R 0137 schraubung vollen Schaftquerschnitt
auf Scheren beansprucht
werden,
289 " 110.514/8311/66 -— " Verstellbare Steg KeilschloB 1200 —
‘ Nachverbolzung und Lasche
290 1. 12. 66 110.514/8827/66 156 M Keilfix V. A. Steg Tasche u. 1400 —
fir 1,40 m Keil
281 12. 12. 66 110.514/8205/66 — " HO102 L Holz- Klammer 1200 Fiir Holzstempel oder
stempel und Rohre.
ader Schrauben
Rohr-
profile



T8

110.514 - Zulassungen von Spannbolzen

. ’ Max.
Zulassung bzw. Priifbescheid bif:; Hersteller . Zu- . Bau-
Lid. des Oberbergamts In Dortmund | (Abkiirzungen Typenbezeichnung gethnJrlge Befestigungs- ab- Bemerkungen
Nr. Ifd. sishe bes, des Ausbaufeils Aus au- art stand
. . N Verzeichnis) profile
Datum Aktenzeichen r mm
292 12, 12. 66 110.514/8183/66 — Schwarz V 114868 Rohr- Schrauben 0,9 m —
profile
und
! Vierkant-
profile
293 110.514/8313/66 — Schéfer/ 0111/Kf Sieg Keilfix- 1500 —
Wattenscheid schldsser
294 23, 12. 66 110.514/8897/66 — N DB-5 0156 E Steg Keilfix- 1000 Spannholzen fiir Strecken-
' schlésser abzweige. Die im Gutach-
ien des Dipl.-Ing. H. G. Pthl
v. 18.11. 86 -1549- enthal-
isnen Bedingungen 6.1-8.3
sind einzuhalten.

295 27.12. 686 110.514/8563/661. — Ldhr Sh 187-7/4 Sieg Schrauben 1000 —

296 " 110.514/8563/662. — So 123/3 Steg Schrauben 780 Klemmschrauben miissen
mit 20 mkp verspannt
werden.

297 4. 1. 67 110.514/8181/66 — GHH Ba 843018 GT Verbin- 1500 Auch fiir Schachtausbau

dungs- anwendbar.
bolzen mit
Spannkeil



gE

110.514 Zulassungen von Spannbolzen”

g Zulassung bzw. Prifbescheid b:?:: Hersteller . Zu- . E::
Lid. des Oberbergamis in Dortmund | =u (Abklrzungen Typenbezeichnung | gehdrige | Befestigungs- ab- Bemerkungen
Nr., lid sishe bes. des Ausbaufeils | Ausbau- art stand
3 Verzelchnis) proiile
Datum Aktenzeichen Nr. mm
298 9. 1. 67 110.614/9993/66 — ljzerwerk H; H2 Ri Haken- 1200 Gleiche Bauart wie
verbindung Ifd. Nr. 114 und 115,
Werkstoff: St 37.
299 2, 2.67 110.514/529/67 -— Recker W 6077/4 zu [fd. Haken 1200 Spannbolzen und Winkel-
Nr. 35 und Ose eisen aus St 37, Einhinge-
. dse aus St 52. Verwen-
dung fiir Senkstiitze ,Bau-
art Recker" (Ifd. Nr. 35).
Stérke der SchweiBndhte
zwischen Spannbolzen u.
Winkeleisen mind. 4 mm,
zwischen Ose u. Senk-
stitze mind. 5 mm.
300 13. 2. 67 110.514/53/67 — GHH Ba 843 030 GT Varbin- 1500 Auch flr Schachtausbau
. dungs- anwendbar.
bolzen mit
Spannkeil
30t 20, 2. 87 110.514/9527/66 — Schwer- 7148 A Steg Schrauben 1000 Verstellbarer Verbindungs-
heschadigten- stoB von gleicher Bauart
Werkstatten, wie Ifd. Nr. 180. Werkstoffe
Bochum 5t 37, Schraube M 20

mind. & D. Uberdeckungs-
linge der Winkelenden
mind. 120 mm =

8 Nocken. Kennzeichhung
mit Herstellerzeichen, Her-
stelljahr und Lastauf-
nahme von 5 Mp.



9%

110.514 Zulassungen von Spannbolzen

) Nach. Z Max.
Zulassung bzw. Profbescheid Irag Hersteller . U= Aefasil Bau-
Lid. des Oberbergamts in Dorlmund | (AbkErzungen Typenbezeichnung ?;hobﬂge efestigungs- ab- Bemerkungen
Nr. TER siehe bes. des Ausbauteils usbau- art stand
Verzelchnis) \ profile
Datum Akienzeichen Nr. mm
302 20. 2. 67 110.514/9525/66 — Schwer- 7150 A Ri Lasche 1100  Alle Teile aus Werkstoif
beschadigien- und Keil 5t 37. Kennzeichnung mit
Woerkstétten, Herstellerzeichen, Her-
Bochum stelljghr u. Lastaufnahme
ven 5 Mp.
303 21, 2 87 110.514/9679/66 — Hammer Hammer 65 Ri Flachstahl- 1200 Bei Bauabstand bis 1 cm
band mit Winkelprofil 40/40/6. Bei
Bigel u, Bauabstand dber 1 bis
Splint 1,2 m Winkelprofil 45/45/8,
Werkstolfglite: Spann-
bolzen St37, Stahlband
Mn 8t 2 K 60 GBK.
304 7. 3.87 110.514/1195/87 163 Ehe 11, 8t-STGR-S5 Ri Haken- 1000 Anderung der Winkeleisen
27a schrauben, 1400 von 45/45/5 auf
280 10, ST-GK-55-11 Steg Lasche u. 1600 50/50/8 mm. Sonst gleiche
Schrauben Bauarten wie Ifd. Nrn. 1863,
279 u. 280. ;
305 10. 3. 67 110.514/853/67 — Schafer/ Ki IV/0113 K Steg KeilschloB 1500 Woerkstoife: Schraube 5 D,
Wattenscheid u. Lasche tibrige Teile St 37. Ver-
bindungsschraube ist so
auszubilden, daB der volle
Schaftquerschnitt ohne
Gewinde den Scherkriften
ausgesetzt ist,
306 14. 3. 67 110.514/851/67 — " Kf V-0167 Steg Taich_ria 1600 —
u. Kei



LE

110.514 Zulassungen von Spannbolzen

Nach- Max.
Lid Zulassung bzw. Priffbescheid | y.q | Hersteller b hzj" . Bau-
‘| des Oberkbergamts in Dortmund | zu (Abkirzungen Typenbez'em nung E)': c:,rlge Befestigungs- ab- Bemerkungen
Nr. Iid. sishe bes. des Ausbauteils usbau- art stand
Verzeichnis) profile
Datum Akienzeichen Nr. mm
307 14. 3. 67 110.514/849/67 — Schifer/ Ki-S 0153 G Steg Tasche 1000 Gelenkspannbolzen, Lén-
Wattenscheid u. Keil genversteller. Schrauben
sind so auszubilden, daB
der volle Schaftquerschnitt
chne Gewinde den Scher-
kraften ausgesetzt ist
Woerkstoffe: Keile St 60,
Ubrige Teile St 37. Schrau-
ben 4 D.
308 22, 8. 67 110.514/1637/67 201 Debour Ruck-Zuck Steg Ksil 1200 Verdnderte Ausfithrung
R-Z I der Bauart unter [fd.
fiir Becorit- Nr. 201. Anstelle von
Stempel Haltenasen Flacheisen
40 x 8 mm. Druckaufnahme
flachig 40 x 100 mm.
308 20. 4. 67 110.514/9531/66 — Schifer/ DBS u.DBR 0115 GT, Ri Taschen 1200 Feinverstellung flr starre
Wattenscheid u. Keil Spannbolzen 0115. Bau-
abstand < 1200 mm,
Werkstoff St 37.
310 » 110.514/2407/67 — Kldckner- SKGr 542 SKGr542 . Laschenu. SKGr Typ SKGr 544 l&ngenver-
lckern SKGr 543 u. 544 Sghrauben 542  stellbar, Werkstoffe: Bol-
SKGr544 = Glo u.543 zen u. Laschen aus St 37.
SKGr 543 =1250 Schrauben M 16x 50 an
= Sch SKGr der Zuglasche der Typen
544 SKGr 542 u. 544 aus 5 D.
=1000 Kennzeichnung mit Her-

stellerzeichen, Fertigungs-
jahr und Zug- u. Druck-
aufnahme (5).



110.514 Zulassungen von Spannbolzen

Nach- ) Max.
Zulassung bzw. Prifbescheid | g | Hersteller . Zu- L Bau-
Lid. des Oberbergamts in Dortmund | (Abkidrzungen Typeanzeu:hnung gehci;rlge Befestigungs- ab- Bemerkungen
" Nr. . . slehe bes. des Aushaufeils | Aus aul- art sfand
Verzeichnls} profile
Datum Aktenzeichen Nr. mm
311 20. 4, 67 110.514/1875/67 — Schéfer/ DB-S o111 U Steg Lasche, 1200 Werkstoffe: Spannbolzen
Wattenscheid Anker u. u. Zuglasche 8t 37, Zug-
Klammer anker St 42 gehértet,
Schraube 5 D.
312  10. 5. &7 110.514/2711/67 — Eggenstein Eggenstein- Steg Lasche u. 1000 Das gleiche Ausbauteil
Schienen- Schraube wie Ifd. Nr. 272 jedoch
verbolzung statt Rohr Schiene S 20.
Kennzeichnung mit Her-
stellerzeichen, Jahr der
Fertigung und Lastauf-
nahme (5). ’
313 12, 4. 67 110.514/31598/67 -— Schéifer/ StoBverbolzung  TH, Gle  Biigel 1250 Winkelstahl L 40/40/5;
’ Wattenscheid DB-R 0130 L mit Kell Kennzeichnung mit Her-
stellerzeichen, Jahr der
Fertigung u. Lastauf-
nahme.
314 18. 7. 67 110.514/4429/67 — " DB-Ro 0111 Steg Zuganker ©° 1200 Schraube des Typs
DB-Ro 0113 Sieg 1200 DB-Ro 0113 ist so aus-

8E

Zuglasche

zubilden, daB der wvolle
Schaftquerschnitt ohne
Gewinde den Scherkréften
ausgesetzt ist. Kennzeich-
nung mind, mit Wert der
aufnehmbaren Druck- und
Zugbeanspruchung (3).



- 110.514 Zulassungen von' Spannbolzen

Zulassung bzw. Priafbescheid

Lid, des Oberbergamts in Dortmund

Datum Aktenzeichen

Nach-
trag | Hersteller
Zl.l {Abkiirzungen
Iid slehe bes,
N . Verzeichnis)
r.

Typenbezeichnung
des Ausbauteils

Zy-
gehdrige
Ausbau-

profile

Befestigungs-
art

Max.
Bau-
ab-
stand
mm

Bemerkungen

315 18. 7. &7 110.514/3215/67

316 25 7. 67 110.514/3415/67

317 25, 7. 67 110.514/4677/67

6%

—  ljzerwerk

— GSW

— GswW

H3

Fortuna 5

Exakt 67

Ri

Ri

Steg

Haken-
verbindung

Lasche u.
Schraube

Lasche u.
Schraube

1200

1000

1000

Gleiche Bauart wie unter
Ifd. Nr. 114 u. 115, jedoch
Arretierung statt durch

Flacheisen durch U-Eisen.

Bolzen in Winkeleisen
40x40x5 aus St 37,
Lasche in Profil 40x8x210
aus St 37,

Schrauben aus 5 D sind
so auszubilden, daB der
volle Schafiquerschnitt
chne Gewinde den Scher-
kréften ausgesetzi ist.
Kennzeichnung mit Her-
stellerzeichen, Ferti-
gungsjahr und Druck- und
Zugaufnahme (5).

‘Bolzen in Winkeleisen
40x40x5 aus St 37.
Lasche aus Profjl

40X 9x240 aus St 37.

Schrauben aus 5 D sind
so auszubilden, daB der
volle Schafiquerschnitt
ohne Gewinde den Scher-
kréften asusgesetzt ist.
Kennzeichnung mit Her-
stellerzeichen, Ferti-
gungsjahr u, Druck- u.
Zugaufnahme (5).



0¥

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Lid.
Nr.

Zulassung bzw. Priifbescheid
des Oberbergamts in Dortmund

Datum Aktenzeichen

Nach-
\rag Hersteller
z0 {Abkiirzungen
Id slehe bes.
N ' Verzaichnis)

_Nr.

Typenbezeichnung
des Ausbauteils

Zu-
[ gehdrige
Ausbau-
profile

Befestigungs-
ari

Max,
Bau-
ab-
stand

Bemerkungen

318

3198

320

. 8. 67 110.514/5679/67

110.514/5775/67

30. 10. &7 110.514/5747/867

— Ehe

— Exner

— Peitep

ST-RGK-BF-13

1/83

Nr. 367 a,
367 b,
367 d

TH

Glo

a) Rin-
nen-
pro-
file
fur
Bol-
zen
n.Z.
Nr.

367 b;

b) GT
Pro-
file
far
Bol-
zen
n.Z.
Nr.

367 a,

3|7 d

Lasche u.
Schrauben

Haken-
schrauben

- Bitgel mit

Schrauben-
bolzen

1300

1200

1150

Rohrbolzen und Lasche
aus St 40.

Werkstoffe; Bolzen
L 80x45x56 aus St 37,
Hakenschraube aus St 60.

Kennzeichnung durch auf-
klebbare Metallschildchen
mit der Aufschriit ,Petiep
196..." oder durch Ein-
schlagen des Zeichens

WP 8"



18.24,35 (110.514) Zulassungen vonl‘Spannboizen

. |Mach-j z Max.
Zulassung bzw. Prifbescheid trag Hersteller T : . A= Befesil Bau-
Lid. [ s Oberbergamts in Dortmund | (Abkirzungen ypenbezeichnung %hf'ge elestigungs-| Bemerkungen
Nr. I siehe bes. des Ausbauteils usvay-. art - | stand ,
. Verzsichnis) proflle i . ‘
Datum Aktenzeichen | Nr. mm
a1 14, 12. 67 110.5614/6739/67 — Schafer/ DB-H0102Nund Holz-~ Biigel mit DB-H Fir DB-H 0102 N Winkel-
: . Wattenscheid  DB-H 0102 KN stempel Schrauben 0102 stahl 60 x50 x 5; fiir
: oder . N: DB-H 0102 KN Winkelstah!
Rohr- 1500; 60 x60x.5. :
profile DB-H
’ 0102
KN:
1600
322 2912 87 110.514/7689/67 — Krampeu. Co. RVY-1und RV-1 RV-1=Lasche 1200 RV-1: Rohrschelle, Keil-
RV-2 = GIT w. Verkei- schloBlasche u. Keil aus
R ! : . Rv-2 lung; St 80,
= Ri~  RV-2=Lasche Rohrschelle 60 x 8 mm;
u. Haken- ‘RV-2: Rohrschelle aus
schrauben St 50.
223 o—3—68 1051447973/67  —  Sehlaupijtz Bahrverbaolzung Bi Verschran- 1280 —
Typ SK 411 bung-mit H
Profilstab
‘324 12, 2, 68 16 — Hiiser V-8t 1212 A 2 Steg Lasche u. 1000 Fiir den Abstandhalter ist
. . Schrauben - ein. Stahl mit mindestens
50 kp/mm? Festigkeit zu
verwenden.
325 14. 2. 68 | & — » V-3t 1211 A 2 Ri Lasche u. 1000 Winkelstah! 50 x50 x5 mm
] Haken- St. 37, Hakenschrauben
schraube M 20 aus St 50. ’

1%



Ay

)

18,24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

: | Nach- 7 Max.
Lid Zulassung bzw. Prithescheid |y | Hersteller Tvoenbezeich _ h_f"_‘  Befesii Bau-
‘| des Oberbergamis in Dortmund | = (Abkiirzungen ypenoezelchnung. | ge cll)rlge efestigungs-| Bemerkungen
Nr: i siche bes: des Aushauteils | Ausbau- art stand .
. 3 " Verzoichnis) - prufile ;
Datum Aktenzeichen Nr. : ‘ mm
326 1. 3. €8 P2 — ljzerwerk H 4 Ri Haken- 1200 Gleiche Bauart wie Ifd.
: verbindung Nr. 315 jedoch mit ver-
) besserten Klemmplatten.
327 3. 4.68 ' bt — Huser 1.1 Steg Spannklaue 1200 Bolzen aus nahtlosem
Ri Rohr 42.4 ¢ x 2.9,
: Werkstoffe St. 87.
a2g 0. 4. 88 12 — Ehe St-RHF-18 Ri Haken- 1300 Rohrbolzen ' 42 ¢ x 3,8
schrauben aus St 40, Hakenschrau-
' ben M 20 aus St 38.13,
Muttern 4 D.
329 | 14 —  ljzerwerk . E 67-5481 Ri Lasche u. 1200 Bolzen aus u-idrmigem
E &7-5501 Ri Schraube Profil, Schrauben M 20,
E 67-5482 St ' Lasche bei 5502 A: 50 x 16
‘E 67-5502 A St Werkstoffe St 37
‘Schrauben 4 D.
330 10. 4 B8 13 — Elhe S5t-8t-Bf-19 - Steg Lasche wu. 1300 Rohrbotzen 42 b x 35
. : o Knebel- aus St 40, SchweiBnaht-
mutter ldnge der Lasche 50x5 .
= 40 mm.
- Schraube 20 mm @ aus
) St 38.13. Knebelmutter 4 D.
331 16. 4.68 [ 17 —  Schéfer/ * DB-80 133 Ru - Steg. Lasche u. 1200. Rohr 45 ¢ x 4 mm aus
: . Schrauben St. 35. Lasche Fl.

Wattenscheid

=

45 x 8 mm St 37, Schrau-
ben & D. -

-



&F

18.24.35 (110.514) Zulassungen von’ Spannbolzen

. Mach- 7 Max.
Zulassung bzw. Prifbescheid | yraq Hersteller . ) -u- N Bau-
Lid. des Oberbergamts in Dorimund | v (Abkirzungen Typenbezeichnung' | gehtrige | Befestigungs-| ", Bemerkungen
Nr. ' [td siche bes. des Ausbauteils | Ausbau- art | stand
' Verzeichnis} profile
Datum Akienzeichen Nr. mm
332 17. 4. 68 17 — Hammer, Hammer 62 TH, @I Bolzen- 1200 Bolzen aus L 40 x40 x 6,
Essen-Steele halter mit i Bolzenhalter 55 mm hreit.
Bolzen Warkstoffe St 37.2.
333 " 19 — . Hammer 63 TH,GI Bolzen- 1000 Bolzen aus Quadratstahi
halter mit u. 2o x 22 bis 1000 aus
Bolzen 1200 Quadratstahl 25x 26 bis
1200 mm Bauabstand.
Bolzenhalter 55 mm breit.
Waerkstoff: St 37.2.
334 25. 4. 6B 116 — &chafer/,.  DB-8 0111 KRO GIL Zuganker 1600 Bolzen aus Rohr
Wattenscheid u. Klaue 63,5.¢) x 35,
: 76,1 ¢ x 3.2,
88,9 (h x3.2
aus St 35.
Woerkstoffe fiir Klaue und
Verstérkungsplatte St 33,
fiir Zuganker St 42.
335  20. 6. 68 i 15° — Knippschild Spannbolzen Steg abge- 1200 Werkstoff: Spannbolzen
nach Zeichnung winkelier und Aussteifungsblech
Nr. 04.00.003.03 Unter- St 37. :
flansch Verbindungsschraube 8 G.
u. Schraube . Das Aussteifungsblech hat

die MaBe 70x60x6 und
wird mit a = 4 mm um-
laufend angeschweilt.



18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spann50|zen

. Nach- Max,
Zulassung bzw. Priffbescheid | g Hersteller . Z_f". . . Bau-
Lid. des Oberbergamts in Dortmund | (Abkiirzungen Typenbezeichnung | gehdrige | Befestigungs- ab- Bemerkungen
Nr. ] It siehe bes, des Ausbaufeils | Ausbau- art stand
: Verzeichnls) perilE-
Datum Aktenzeichen Ne. . mm
336 20. 6. 68 11 313 Schafer/ DB-R 0130 LD TH, Gle  Rundstahl- 1250 Ersetzt lfd. Nr. 313, Spann-
Wattenscheid ’ bigel bolzen aus L 40/40/5 wird
. 8 mm o durch starkes Umblegen
der Enden des Rundstahi-
bligels gegen Rinnen-
profilstahl geklemmt.
Rundstahlbligel darf nur
einmal verwendet werden.
Werkstoife: Bolzen St 37
oder 33, Bligel S5t 37.
337 28. 6. 68 Iz 9 Math. Stinnes Spannbolzen Glo Ver- 900  Werksioff St 37; Spann-
. schrauben bolzen 24 mm' @, Muttern
mit M 24, Distanzwinksl|
Profilstab 40 x5 mm, Klemmlaschen-
. paar 60 x 12 mm.
1 Klemmlasche mit Di-
stanzwinkel elektr. ver-
schweiBt.
338 4. 6. 88 I8 271 Eggenstein Eggenstein V 3 Ri Lasche u. 1000 Gleicher Spannbolzen wie
- Schraube Ifd. Nr. 271 jedoch fiir

¥

Rinnenprofile. Die Werk-
stoffe fiir das Rohr, die
Lasche und die Schrauben
bleiben unverdndert.



18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

ST

Nach- z Max.,
Zulassung bzw. Priifbescheid frag Hersteller . U= . Bau-
des Oberbergamis in Dortmund | zu (Abkiirzungen Typenbezeichnung | gehdrige | Betestigungs- ab- Bemerkungen
I sishe bes. des Ausbauteils | Ausbau- art stand
. Verzeichnis) : profile
Datum Akienzeichen Nr. ! mm
23. 8. 68 119 — Schafer/ Spannbolzen Steg Laschen- 1200 Rohr 38x4,5, St &0 -
Wattenscheid DB-S 0113 Rg verschrau- Lasche 50 x 80 x 300, St 37
’ DB-S 0113 Rdg. bung Schrauben miissen im
vollen Schafiquerschniit -
auf Scheren Beansprucht
werden. M 20/4 D. '
Kennzeichnung mit Her-
stellerzeichen u. Ferii-
. — gungsjahr.
- r 18:24.35°/1 3 _
3. {,,_“ H-5 — Klésener Spannbolzen . Ri Lasche u. 1100 . Werkstofi St 37, )
Type 227 Haken- Spannbolzen S50x 50X 5,
schrauben Winkellasche 60x40x5, |
s Hakenschraube M 16/5 D.
26. 8. 68 1 20 — Schafer/ - Hammerschlag-  Steg Lasche 1200 Einsatz nur als Druck-
. " Wattenscheid bolzen - : 5 bolzen (kein Spann-

HROL 5
HROg 5

holzen), Werkstoff St 38, .
Abmessungen

HROL 5 445x26 ,
HRCg 5 445x26 A

. HROg 5 35x 4

Lasche fiir HRQOg 5 aus

' St 37, 45 x5 x 200,

Kennzeichnung mit Her-
stellerzeichen und Ferti-
gungsjahr.. -



9%

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Sp'annbolzeﬁ

- ‘ 1Nach- c Z Max.
Zulassung bzw. Priifbescheid | 5 Hersteller . . - . Bau-
Lid. des Oberbergamts in Dortmund | zu (Abkirzungen | Typenbezeichnung gehorlgg Befestigungs- ab- Bemerkungen
Nr. : I siche bes. des Ausbauteils | Ausbau- art stand
- Verzeichnis) profile
Datum Aktenzeichen Ne. mm
342  26. B. 68 ] 242 Schéafer/ Haken Ri —_ — Haken wird in Verbindung
u. Wattenscheld DB-R 0125 mit den Spannbolzen
243 Type KR | und KR 11 ver-
wendet. Werkstoff St. 37.
343 2. 9. 58 1119 37, . DE-R/S 0112 Ng R, - lLasche od: 1200 Liangenversiellbare
. 40 DE-R/S 0112 Nf Holz- ~  Bilgel mit Spannbolzen, Winkelstahl
321 stempel Schrauben 50/50/5 Typ DE-R/S 0112
od. ‘ Ng Lochleibung 30/30
Rohr- Typ DE-R/S 0112 Nf
profile Lochleibung 30/45
. Werkstoff St 37
Schrauben 4 D.
An der |lAngenverstell-
haren Verbindung der
Spannboelzen je 2 Schrau-
ben M 16 erforderlich.
344 5 9, 68 I 21 — Debour Ruck-Zuck Sieg Bigel mit 1260 Winkeleisenstab
Type RZ7 Schraube 50 x 50 x 5 Werkstoff 3t 37

40 x 40 x 5 Werkstoff St 50
Flacheisenhiigel

40 x 15 x Lange und

Verstdrkungsplatte
Werkstoff St 37
Halteschraube M 12/4 D.



Ly

18.24,35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassung bzw. Nach- Max,
Lid Prifbescheid trag Hersteller T bezeich f”' . Bau-
.| des Oberbergamts 0 (Abkirzungen ypenbezeichnung | gehérige | Befestigungs- 2b Bemerkungen
Nr. in Dortmund Ifd. siehe bes, des Ausbauteils | Ausbau- arf stand
Verzeichnis) profile
Datum Az, Ne. mm
345 1. 10, 68 9 41 u. Schafer/ Feinverstellbares Steg Lasche 1200 Bolzen aus Winkelsiahl 60 x5 aus
185 Watienscheid Distanzeisen 5t 37 mit 2 Schrauken M 16 aus 4 D
DE-R/80 112 Kf verstellbar. Verbindung mit den Aus-
bauprofilen wie in Ifd. Nr. 41 und 185.
346 5. 11. 68 s — Klasener Spannbolzen Ri l.asche u. 1100 Werkstofi St 37, Spannbolzen
Type 227 Haken- 50 x 50 x 5, Winkellasche 60 x40 x5,
schrauben Hakenschraube M 16/5 D mit
Unterlegscheibe, Erseizt Priiibescheid
vom 23. 8. 1968 — 18.24.35 ] 5.
347 13, 11. 68 11 20 — SW Fortuna 2 Ri Haken- . 1200 Werkstoff, Winkelstahl 50 x50 x 5,
’ schraube St 37. Gleiche Verbolzung wie

lfd. Nr. 62, Kennzeichnung mit Her=-
stellerzeichen, Jahr der Fertigung und
Tragfdhigkeitsstufe.



18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Lfd.
Nr.

Zulassung bzw.
Prifbescheid
des Oberbergamts
in Dortmund

Datum Az,

Nach.
ersrelier
irg | Herstell
u {Abkisrzungen
Iid sieha bes.
N * Verzelchnis)
r.

Typenbezeichnung
des Ausbauisils

Zu-
gehérige
Ausbau-

profile

Befestigungs-
arf

Max.
Bau-
ab-

| stand
mm

Bemerkungan

348

. 349

i3

13. 11. 68 11 19

18. 11. 88 H 12

—— Schéafer/
Wattenscheid

Zuganker 10/8677 TH

Verbolzung
10/8676

DE-R 0112 Ksf
DE-8 0112 Ksf

Ri
Steg

Zuganker,
Ver-
schraubung

l.asche

800

Fiir den Einsatz als Spannbolzen
zulédssig, wenn die Anzahl der
Zuganker bzw. Einfachverbolzung bei
Bogenquerschniit bis 15 m? mind.
5 Stiick, 15—20 m? mind. 7 Stiick,
20 m? und mehr mind. 9 Stlick betrigt.
Hochstabstand der Zuganker bzw.,
Verbolzung gegeneinander 1300 mm.
Maximaler Hohenunterschied von
Ausbaubogen zu Ausbaubogen

* 300 mm.

1600

Werkstoff fiir Zuganker:
Flacheisen 70x 13, 32 Mn 3
Schraube M 20, 8 G

Werkstoff flir Einfachverbolzung:
Winkeleisen 50x65x7, St 37
Schraube M 14, 8 G. :

Lingenverstellbare Spannbolzen,
Winkelstahl 60 x 60 x5, Lochteilung
30/45, Schrauben 4 D. An der lAngen-
verstellbaren Verbindung der Spann-
bolzen je 2 Schrauben M 16 er-
forderlich. Verbindung am Ausbau
wie Ifd. Nr. 37 bzw. 185,
Type DB-R 0102 N bzw.

DB-S 0113 N




6F

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassung bazw. . Max.
Pritbescheid b:::: Hersieller Zu- Ba:-
Ud.| des Oberbergamis 2 | (Abkirzungen Typenbezeichnung | gehdrige | Belestigungs- ab- Bemerkungen
Nr. in Dortmund It siehe bes, des Ausbauteils | Ausbau- art stand
] . Varzeichnis) profile
Datum Az, Nr. mm
350 28, 11. 68 1 — Schwer- VR 101, Rinnen- Laschen 1200 VR 101 Lasche an der geschlossenen
beschidigten- VR 102 profil, TH Seite des Ri-Profils
Werkstétien * Verbindungsschraube in
GmbH., Bochum M 20 Gite 5 D oder M 18
Giite 6 E.
VR 102 Lasche an der offenen Seite
des Ri-Profils.
Werkstofie:
Abstandhalter und Lasche St 37,
Winkeleisen 50x50x5. Kennzeich-
nung mit Herstellerzeichen und Jahr
der Fertigung.
351 2. 12. 68 11 14 — Hiser V 1280.A 1—B Steg Sperr- - 1200 Bolzen in U-Profil 65 x45x 5,
platte, Blechstarke mind. 5,5 mm.
Flige!- Werkstoffe: Bolzen und Sperrplatie
schraube 8t 37, Fliigelschraube St 42 M 20
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen
und Jahr der Fertigung.
352 4. 12. 68 1 4 —  Klockner/ SkGr 626 Ri Lasche u. 1250 Woerkstofie: .
Ickern Schraube T-Eisen 60 x60x 8, Winkelelsen und

Flacheisen St 37, Schrauben M 16, 5D. |

Die Schraube am AnschluB ist so
auszubilden, daB der volle Schaft-
querschnitt den Scherkraften aus-
gesetzt ist. Kennzeichnung mit Her-
stellerzeichen und Jahr der Fertigung.



0S

18.24.35 (110.514) Zulassungen van Spanr;bolzen

Zulassung bzw. Nach- Max.
Pritbescheid trag Hersteller . Z'-" . Bau-
Ltd.| des Oberbergamts 20 (Abkrzungen | 1¥Penbezeichnung | gehérige | Belesfigungs-| "1~ Bemerkungen
Nr. in Dorimund 1. siehe bes. des Ausbauteils | Ausbau- art stand
Verzeichnis). . proiile
Datum Az, Nr. mm
353 4. 12. 68 Il 24 — Schweer s Ri Lasche u. 1000 Werkstoffe:
Schraube Spannbolzen U-Profil 50X 25x5
aus St 37, Hakenlasche St 37
Schraube M 12, 5 D. Blechstirke der
) Hakenlasche muB 16 mm betragen.
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen
, und Jahr der Fertigung.
20.9.72 i£,043%4 43 :
354  B=dE—0E H-24t— — Ehe 5t-S5tGR-53-10-11 Steg Lasche u. 1200 Gleiches Ausbauteil wie Id. Nr. 184,
Schraube Werkstoffe: '
Winkeleisen 50 x50 x5 St 37
Schrauben M 20/4 D
Lasche 50x 8 x 250 St 37.
Kennzeichnuhg mit - Herstellerzeichen
und Jahr der Fertigung.
355 20, 1. 69 Il 23 281 H. Franzen/ Franzen- Steg Lasche u. 1200 Stahlrohr St 37. Verbindungsschraube
Erkelenz Verbolzung ) Schrauben M 20/5 D mit vollemn Kopf. Bel Ver-

wendung einer Verbindungsschraube
M 20 aus Stahlgiite 4 D mui3 die
Scherung im vollen Schaft gewdhr-
|gistet sein. Kennzeichnung mit Her-
stellerzeichen und Jahr der Fertigung.




1%

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Lfd.
Nr.

Zulassung bzw.
Priitbescheid
des Oberbergamts
In Dortmund

Az

Datum

Nach.
trag Hersteller
2 (Abkiirzungen
14 slehe bes.
N - VYerzeichnis)

r.

Max.
Bau.
ab-
stand
mm

Zu-

gehérige | Befestigungs-
Ausbau- art

profile

Typenbezeichnung Bemerkungen

des Ausbauteils

356

23. 1. 69 I 22

29 1 89 1 48

225 H. Franzen/
Erkelenz

1200 Werkstoffe: Stahlrohr St 37.

Verbindungslasche 60 x 6 aus St 37
Hakenschraube 5 D. Die Scherldnge
des Stahlrohres von Bohrlochmitte
bis Rohrende muB mindestens 40 mm
betragen. Die Scherlange der Ver-
kindungslasche von Bohrlochmitte
bis Laschenende muB mindestens
35 mm betragen. Kennzeichnung mit
Herstellerzeichen und Jahr der
Fertigung.

Haken-
schraube u.
Lasche

Franzen- Ri
Verbolzung

Hatkem HBoe=arluiterrrustaute Hwie—d—Nr—61—
Lasche— hindungsiaseho—66%7—Si50——
Hakenschtaube—M—20-aus—St-50,
Kennzeichnung—mit—Herstellerzejchen
rro—atroer—ertigung.
Sk.413 1000—-Gleishes—Ausbautel—wie—tie—hFA7i—

Siac, asche-Li
At Hothe




18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassung bzw. Nach- Max.
Priitbescheid trag | Hersteller . Zu- . Bau-
Lid.| des Oberbergamis lu (Abkarzungan Typenbezeichnung | gehdrige |Befestigungs- ab- Bemerkungen
N in Dortmund lid. slehe bes. des Ausbauteils | Ausbau- art stand
Yerzeichnls) profile
Datum Az, Nr. mm
359 20, 2. 69 2 — Ehe St-RHS-15 Ri Haken- 1300 Woerkstoffe: Winkelverbelzung
schraube 50x50x5 aus St 42.
Hakenschraube M 20 aus St 37,
Die Abscherldnge in Richtung der
Winkelverbolzung muB3 mindestens
30 mm betragen.
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen
und Jahr der Fertigung.
360 20. 2. 69 2 —_ . St-RWL-HS-16 Ri " 1300 Werkstoffe: Winkelverbolzung
45x45x 7 aus St 37,
Hakenschraube M 20 aus St 37.
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen
und Jahr der Fertigung.
361 13. 3. 89 1 4 — Eaggenstein vV 10 TH Haken- 1000 Rohrverbolzung nach Zeichnung Nr,
schraube A 3.001.
Werkstoff: Rohr St 35
Hakenschraube St 38.13 18 ¢
Sechskantmutter 4 D.
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen
und Jahr der Fertigung.
362 20, 3. 69 I25  — H.Franzen/ H.F. Il/5/69 a) Ri a) Haken- 1000 Werkstoffe: Distanzeisen 1 100 und
Erkelenz b) Steg schraube Laschen aus St 37, Schrauben in Gite
u. Lasche 5 D.
b) Stift- Abstandhalter fiir Stegprofile aus
schraube St 37,
u. Lasche Kennzeichnung mit Herstellerzeichen

und Jahr der Fertigung.



€S

18.24.35 {110.514) Zulassungen von Spannbaolzen

DB-S 0109 U/5

Zulassung bzw. Nach- Max.
Prisibescheid trag Hersteller ) Zu- ) Bau-
Lid.| des Oberbergamis 2w (Abkiirzungen Typenbezeichnung | gehdrige | Befestigungs- ab- Bemerkungen
- Nr in Dorimund Hd. slehe bas. des Ausbaufeils Ausb?u- art stand
Verzeichnis) profife
Datum Az. Ne. mm
363 31. 3.69 N & 106 Schifer/ A.5.-0165 Ri, Steg  Haken- —  Ergénzungsteile fir Keilfix [II/A u.
108 Wattenscheid A.S.-0166 G/1 Rohr bzw. schrauben V A (s. Ifd. Nr. 106 bzw. 108).
Holz- Bigel- Werkstoff: Type A.8.-165, Haken-
. stempel schrauken schraube M 20 aus St 38, AnschluB-
platte St 37. Type A.5.-0166 G/1
Bigel 18 mm @ aus St 37. AnschluB-
platte St 37.
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen
und Jahr der Fertigung.
364 1. 4,69 7z 8 " Spannbolzen G T, Pk L asche 1000 Gleiche Konstruktion wie lfd. Nr. 8,
3 DB-S 0102 U/4 1200 31 u. 150 jedoch U-Eisen aus Alt-
150 Endbefestigung 1600 Profilen nach Zeichnung Nr.

DB-S 0109 U/4.

Werkstoff: U-Stahl 80 DIN 1026 aus
St 37, Lasche 60x 8 aus St 37.
Schraube M 16 x 120.

Die Endhefestigung nach Zeichnung
Nr. DB-5 0108 U/5 kann fir Winkel-
und U-Eisen-Verbolzung der Type
S 0109 verwendet werden.
Werkstoff: Laschen u. Endplatie

60 x 8 aus St 37, Verbindungsschraube
M 16,

Kennzeichnung mit Herstellerzeichen
u. Jahr der Fertigung.



18.24.35 (110.514) Zulassungen vonv Spannbolzen

Zulassung bzw. Nach- Max.
Priifbescheid trag | Hersteller . Zu- . Bau-
Ud.| das Oberbergamis zu (Abkirzungen | TvPenbezeichnung | gehdrige | Befestigungs-| "\ Bemerkungen
Nr. in Dortrmund i siehe bes. |\ des Ausbauteils | Ausbau- art sland
N o Verzeichnis) . pro{ile
Datum Az, r mm
365 8. 4.89 6 a)4l Schifer/ 3) DB-S 0111 N a) Sch, Pk a) Lasche a) 1200 Die bereits zugelassenen Spann-
b) 251 Watienscheid b) DB-S0113L b} Steg b) Schrau- b) 1200 bolzen aus Winkelstahl kdnnen bei
c) 252 ¢)PB-RO102L ¢} R henu. ¢) 1200 gleicher Konstruktion in U-Stahl
d) 283 d)DB-50109L  d) Steg Lasche d)1200 80 DIN 1026 aus Aliprofilen ein-
e) 288 e) DB-R 0137 e} Ri ¢) Haken- &) 1200 gesetzi werden. Material- und

schraube
u. Lasche
d) Schraube
u. Lasche
@) Laschen-
ver-
schrau-
bung

Schraubengiite muB den bereits
erteilten Zulassungen enisprechen.
Fiir die bhereits zugelassenen
Spannbolzen aus Winkelstahl diirfen
Aliprofile verwendet werden.
Abmessungen der Winkelstidbe

DB-S 0111 N mind. 55 x 55 x 5.5

DB-S 0113 L mind. 44x 44 x 55

DB-R 0102 L mind. 44 x 44 x 5.5

DB-S 0102 L mind. 55 x 44 x 5.5

DB-R 0137 mind. 55 x 55 x 5.5

Material- und Schraubengiite muf
den bereits erteilten Zulassungen
entsprechen. Im (brigen gelten die
Bedingungen der Zulassungen.
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen,
Jahr der Fertigung und fir Winkel-
gisen mit dem Zusatz A.



18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassung bzw. Nach- i Max.
Prafbescheid irag | Hersteller ) Zu- . Bau.
Lfd.| des Oberbergamts i (Abkrzungen | 1¥Penbezeichnung gehbrige |Befestigungs-| " Bemerkungen
Nr, in Dorimund ftd siche bes. | des Ausbauteils A'-'Sbf’“' art siand
’ Verzeichnis) profile
Datum Az. Nr. mm
366 7. 5. 68 n 1 — Hiser V-St 1286. A 2  Steg Sellver- 1500 Einzelteile der Verbolzung aus St 37.
spannung Stahlseil 8x19 W Form E
{DIN 658) mit Stahlsesle, Zug-
festigkelt 180 kp/mm?, 10 mm ¢
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen
u. Jahr der Fertigung.
Fiir die Klemmhiilsen der Seil-
verspannung miissen vom Hersteller
die im MPA-Versuch ermittelien
Mindestbeanspruchungen gewéhr-
leistat werden.
367 28. 7. 69 11 — Schifer/ Keilfix G K T, Taschen 1200 Keilfix fur Gelenkkappen. Ahnliches
Wattenscheid IT mit Bautail wie lfd. Nr. 83, auch fir
Keilen I-Prefile verwendbar.
38 =20. 7.69 W11 — " Uberwurf- IT — —  Uberwurf fir Gelenkkappen mit
flansch fiir Flansch far Anbringung von Spann-
Gelenkkappe bolzen. Spiel zwischen Gelenkkappen
als Widerlager u. Flansch =5 mm.
fir Keilfix-
Spannbolzen
368 29. 7.89 10 300 ATH Ba 843 030 GL Verbin- 1500 Gleiches Ausbauteil wie 1fd. Nr. 300.
dungsbol- Kennzelchnung durch Hersteller (ATH).
zen mit
Spannkeil !



o

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Lid.
Nr.

Zulassung bzw.
Prifbescheid
des Oberbergamis
in Dortmund

Datum Az.

Hersteller
zU (Abkdrzungen
Itd siehe bes,

- Verzeichnis)

Zu-
Typenbezeichnung | gehdrige

des Ausbauteils | Ausbau-
profile

arf

Befestigungs-

Max.
Bau-
ab-
stand

mm

Bemerkungen

370

Kral

ar2

2. 9,89 1 8

18. 9. 69 mn12

24. 9.69 1 13

~— Léhr

— Schwarz

185 Schafer/
Wattenscheid

50 124/8-1 Steg Schrauben

Schrauben
u. Lasche

V 12108 Ri

Endbefestigung - —
zu
D.B-S0113 N

1000

1000

Langenverstellbarer, nachgiebiger
Spannbolzen.

Werkstoff: Winkeleisen 60x60x8 u.
B5x85x9 St 37

Klemmschrauben M 20 8 G
Verbindungsschraube am Profil

M 20 5 D. Die Nachgiebigkeit betrdgt
max. 300 mm. Lastaufnahme bei
beginnendem Einschub =12 Mp.
Erf. Anzugsmoment der Klemm-
schrauben 25 kpm. Kennzeichnung
mit Herstellerzeichen u. Fertigungs-
jahr.

Die Verbolzung ist zulassig flir eine
abnehmbare Streckenstitze (Senk-
stlitze). Werkstoff: Winkelverbolzung
60 x60 x 6 aus St 37.
Verbindungslasche 240 x50 x 1¢ aus
St 37. Verbindungsschraube 8 G.
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen
und Jahr der Fertigung.

Zugehbrige Endbefestigung zum
Spannbolzen D.B.-S 0113 N (Ifd. Nr.
185 des Ausbausammelbuches).
Werkstoff 8t 37, SchweiBnahtldnge’
mind. 40 mm.

Kennzeichnung mit Herstellerzeichen.



18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassung Nach- Herstell Zu Max.
ersteller y .
Lid.|  des Landes- "::19 (Abkrzungen | TYPENbezeichnung | gehdrige Belestigungs- 2111 Bemerkungen
Nr.| oberbergamts NW Iid siche bes, des Ausbauteils | Ausbau- art tand
: Verzeichnis) rofila stan
Pr
Datum Az N mm
373 26. 9. 89 Ia —  Wanheim/ G 2-474/2 Steg Hammer- 1800 Werkstoffe:
: Gladbeck kopf u. Spannholzen U-Profil 50 x 38 x 56 5t 37
Doppel- Haken 32 Mn 3 V, Hammerkopf
hakeén 5t 52-3. Beim Einbau muB der Dop-
pelhaken den Hammerkopfschaft fest
umschlieBen und auf dem U-Profil
aufliegen. Kennzeichnung mit Her-
stellerzeichen u. Fertigungsjahr.
374 27. 11. 69 i1 —  Schafer/ DB-R 0130 LD TH, Glo Rundstahl- 1250 Ersetzt Prifbescheide 1Ifd. Nr. 313
Wattenscheid bitgel und 336. Spannbolzen aus Winkel-
6—8 mm ¢ stahi 40/40/56 wird durch starkes
Umbiegen der Enden des Rund-
stahlbiigels gegen Rinnenprofilstahl
geklemmt, Rundstahlbiigel darf nur
einmal verwendet werden.
Werksioff:
Bolzen St 37 oder 33, Biigel 5t 37.
375 18, i2. 69 I 15 61 Ehe Spannboizen TH Haken- 1300 Gleiche Konstruktion wie [fd. Nr. 61
1001 schraube - des Ausbausammelbuches.
u. Lasche Werkstoff: Rohrbolzen St 45.28,
Scheile St 37, Hakenschraube 6 D.
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen
und Fertigungsjahr.
376 4. 3. 70 Hl 17 272 Eggenstein Eggenstein- Steg Lasche u. 1250 Gleiche Konstruktion wie [fd. Nr. 272
Rohrver- Schraube des Ausbausammelbuches.
bolzung 4a Werkstoffe: Rohrverbolzung ¢ 48 x

3,25 mm aus St 37, Lasche 60x6
aus St 37, Schrauben M 20, 4 D.
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen
und Fertigungsjahr.



18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassung Nach- Herstell Zu Max.
ersteiler - R
Lid. des Landes- f':ug (Abkiirzungen Typenbezeichnung | gehérige | Befestigungs- Ba?: Bemerkungen
Nr. oberbergam'}s NW Id siche bes. des Ausbauteils Ausbau- art tand
. Verzeichnis) pro{ile stan
Datum Az Nr. mm
377 1. 4. 70 1l 14 —  H.Franzen/ Franzen- IPB Lasche u. 1200 Spannbolzen fir Ausbauprofile T PB,
Erkelenz Verbolzung Schrauben Werkstoff: Bolzen T 100 aus St 37,
" lasche 50x10x372 8t 37, Siift-
schraube § 8.
Kennzelchnung mit Herstellerzeichen
und Fertigungsjahr.
378 24. 6. 70 Il 18 192 Langerbein A-3/037 Steg Schrauben 1100 Gleiches Ausbauteil wie Ifd, Nr. 192
des Ausbausammelbuches mit An-
* derung nach Zeichnung Nr. 3/037.
Winkelstahl 45 x45x5 aus St 33,
Schrauben M 14/8 G. SchweiBnaht-
dicke mind. 4 mm.
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen
und Fertigungsjahr.
379 14 7. 70 11 26 271 Eggenstein Eggenstein- Steg Lasche u. 1250 Gleiche Konstruktion wie Ifd. Nr. 271
Rohr- . Schraube des Ausbausammelbuches.
verbolzung 3 Werkstoffe: Rohr u. Lasche aus St 37,
Schraube M 16, Giite 6 G.
Kennzeichnung mit Herstsilerzeichen
und Fertigungsjahr.
esg 20_ Q_ 7n 1 'I‘G Qr-hlnnpd'-; E-po:n?hnl-:nn‘ P.! H:E —\.L '!QQQ 'nn'l::\ﬂ'r:; :r\vﬂov:u"‘\inr?':_nlrlnngi;asﬁ&ﬁ_
G M= ARGt
Fyp=Sie=430——

85




65

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassung Nach- Horstell Zu ’ Max.
. fra erstelier . gt Bau-
Lid. des Landes lug (Abkirzungen Typenbezeichnung gehérige ‘ Befestigungsart ab-
Nr.| oberbergamis NW I siche bes. des Ausbauteils Ausbau- stand
Geschaits- . Verzeichnis) pl’O{ile
Datum eschafts- | Ny, mm
zeichan
381 13.11. 70 it 24 —  Schafer/ DB — Ho Rohrstempel Schrauben 1200
Wattenscheid 0109 N und Laschen
Gleiches Ausbauteil wie Iid. Nr. 283 des Ausbausammelbuches mit Verhindungslaschen fiir Rohrstempel.
Werkstoff: Winkeleisen 50 x 40 x 5 und Halbschellen St 37, Schraube 4 D.
Kennzeichnung mii Herstellerzeichen.
382 10. 3. 71 Hl 30 198 Stahlausbau 35821 G T Uberwurt 1000
und Schrauben )
Verstellbare Schachtringstiitze nach Zeichnung Nr. 3--5821. Gleiches Ausbauteil wie [fd. Nr. 198 des Ausbausammei-
buches mit 200 mm Verstellbarkeit.
Werkstoffe: Samtliche Einzelieile St 37.
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
383 23 3.7 Il 23 —  Eggenstein Rohr- Steg . L.asche und Schrauben 1000
verbolzung V 7
Verstellbare Verbolzung
Werkstoffe: AuBenrohr 70 x 3 und Innenrohr 60 x 3 aus 3t 37
Verbindungslasche 60 x 6 mm St 37
Schrauben 4 D.
Schraubenanzugsmoment der Klemmverbindung 20 kpm,
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
ag4 2. A 7% M 22 41 Schifer/ &) DB—S Steg a) Hakenschraube " 1500
185 Wattenscheid 0111 KN b) Lasche
’ h) DB—S5
0113 KN

Gleiche Konstruktion wie Ifd. Nrm. 41 und 185 des Ausbausammelbuches, Winkelsisen 50/50/6 aus St 37.
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.




18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassun Nach-
des Land:'s- tfag Hersteller . Zugehbrige Max.
Lid, 2u (AbkOrzungen Typenbezeichnung Ausbau- Betestigungsart Bauabstand
Nr.| oberbergamis NW ltd. | sfehebesonderes | des Aushauteils .
' Geschifts- | N - Verzeichnls) prollle
Datum zeichen I mm
Wﬁ_%’&eﬁlﬁupﬁr_ SHe—=t12 R Frakemrsehrante I.II'IL; ~erseite 1200
Gleiche Konstruktion wie [fd. Nrn. 61 und 357 Ws.
Werkstoff: Rohrbolzen 42 x 33 mm ¢ a
Verbindungslascl mm aus St 50
Ha e M 20 aus St 50
fizeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
3868 9 97 "l 26 — Schweer Verbolzung Ri Lasche und Schrauben 1100
s 1/71
Woerkstoffe: Spannbolzen U-Profil 50 x 25 x 5 5t 37
Verbindungslasche 45x8 St 37
Klemms 35x8 5t37
Schrauben 8.8 mit gg = 6400 kp/cm?
Erforderliches Schraubenanzugsmoment mind. 20 kpm.
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjaht.
387 14. 10. 71 iV 6 379 Eggenstein Eggenstein ¥3 Ri Lasche und Schraube 1250

Gleicher Spannbolzen wie [fd. Nr.379 des Ausbausammelbuches, jedoch filr Rinnenprofile.

Werkstoffe: Rohr und Lasche St 37
Schraube 6 G

Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

09




18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassung Nach- Herstell Zucehsrl . M

Lig des Landes- trag ersfeller T bezeich ugehdérige ax.

. Abk ypenbezeichnung . N

Nr. oberbergamis NW ﬁ:ll sh(zhe Hirzungen dos Ausbauteils Ausbau Befestigungsart Bauabstand

Geschafis- | N . Verzelchnis) profile
Datum seichen i mm

388 8 372 IV 16 375 Schlaupifz SK 412 Ri Hakerischraube und Lasche 1200
Gleiches Ausbauteil wie [fd. Nr. 357 des Ausbausammelbuches. Werksioff: Rohrbolzen, Mindestdurchmesser 42 mm
und Mindestwandstdrke 3 mm aus St37, Verbindungslasche 60 x 6 mm aus St37, Hakenschraube mit aufge-
rolltem Gewinde St 37. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr, Die Konstrukiion ist den je-
weiligen Abmessungen des Rinnenprofils anzupassen.

389 8 372 IV 16 358 Schlaupitz SK 413 Steg Lasche und Schraube 1100
Gleiches Ausbauteil wie |fd. Nr. 358 des Ausbausammelbuches. Werkstofi: Rohrbolzen, Mindesidurchmesser
42 Amm und Mindestwandstérke 3 mm aus St 37, Verbindungslasche 80x 6 mm aus St37, Verbindungsschraube
M 16 aus 6.6. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr. '

390 12. 4. 72 Il 26 — Eggenstein Spannbolzen V8 Sieg — 1000
Versielibarer Spannbolzen nach Zeichnung Nr. 1161. Werkstoff: Rohr mit 42,4 mm Durchmesser und 3,25 mm Wand-
starke aus S5t 37-1. Rundeisen mit Trapezgewinde aus St 38-2. Lasche 60 x6 mm aus St37-1. Schraube
M 186, 6 G. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

391 18. 4. 72 v 13  —  Schéafer/ DB-R 0102 Ro/1 TH Hakenschraube und Lasche 1200

Wattenscheid DB-R 0102 Ro/2
Werkstoff: Rohrverbolzung mit 42,4 mm ¢ und 2,9 mm Wandstérke aus St35 Verbindungslasche, Blechstérke
6 mm aus S5t37 Hakenschraube St 38 Mindesistreckgrenze og = 2800 kp/cm? ‘
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
392 20, 4.72 v 21 37 Schéafer/ DB-R 0102 X Ri Hakenschraube und Lasche 1200

Wattenscheid .
Gleiche Konstruktion wie Itd. Nr.37 des Ausbausammelbuches, Waerkstoff: Winkeleisen 60x60x5 mm aus St37
Lasche 60x 40 x 5 mm aus 5t 37 Hakenschraube M 18, St 38 mit einer Mindeststreckgrenze von o5 = 3700 kp/em?
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.




29

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassung Nach- .
Hersteller Zugehdrige Max.
des Landes- frag I
Ld. o mande zu (Abklrzungen Typenbezeichnung Ausbau- Betestigungsart Bauabstand
Nr.| oberbergamis NW |4, | siehe besonderes | des Ausbauteils )
Geaschsit - Verzeichnis) proflle )
Datum | Sesehfe- | N mm
393 12, 6. 72 IV 10 358 Ehe ST-RHS-15 Ri Hakenschraube 1300
Winkeleisenverbolzung in der Ausfiihrung nach Zeichnung vom 20.10.71. Gleiche Konstruktion wie Ifd. Nr. 359 des
Ausbausammelbuches. Werkstoffe: Winkeleisen 50 x50 x 5 mm aus St 37 Hakenschraube M 20 aus St 37
Die Verbolzung ist in den Abmessungen den jeweiligen MaBen des Ri-Profils anzupassen. Die Bohrungen diirfen nicht
verdndert werden. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
304 12, 8. 72 IV 10 354 Ehe ST-STGR-58-10-11 Steg Lasche und Schraube 1300
Gleiche Konstruktion wie Ifd. Nr. 354 des Ausbausammelbuches.  Werkstoffe: Winkeleisen 50x 50 x5 mm aus St 37
Lasche 60 x 8 mm aus St 37 Schraube M 20/4 D. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
395 3. 7.72 IV 24 252 Schafer/ DB-R 0102 L Ri Hakenschraube und Lasche 1200
Wattenscheid
Gleiches Ausbauteil wie Ifd. Nr. 252 des Ausbausammelbuches mit gednderiem Lochdurchmesser auf 21 mm fir Ha-
kenschraube mit Trapezgewinde Tr. 20x86. Werkstoff: Winkeleisen 40x40x5 aus St37 Hakenschraube aus
St 38 vergiltet auf og = 55 kp/mm®, Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertlgungsjahr.
386 20, 7.72 Iv 25 —  Schéfer/ Endbefestigung — — —
Waitenscheid zu DB-S 0113
Endbefestigung nach Zeichnung Nr. DB-S 0113 A zum Spannbolzen DB-S 0113. Werkstoff: S5t 42 vergiitet.
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
397 20. 9.72 121 — Ehe ST-STGR-55-10-11 Steg Lasche und Schraube 1200
Gleiches Ausbauteil wie Ifd. Nr. 184 des Aushausammelbuches. Werkstoffe: Winkelstahl 50x 50 x5 mm aus S5t37
Schrauben M 20/4 D Lasche 50 x 8 x 250 mm aus St 37 Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
Zulassung ersetzt Prifbescheid vom 6.12.68 — 18.24.35 Il 21 —. ’
398 20, 9.72 IV 27 — Ehe Spannholzen U1 Steg Schrauben 1300
Werkstoff: U 65 nach DIN 1026 aus St37 Schrauben M 18 in Giite 6.6 Lochplatte 70x 60x 10 mm aus S137
SchweiBnahtdicke zwischen U-Stahl und Lochplatte mind. 5 mm. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Ferti-
gungsjahr.




18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulass;mg Nach- Herstell Zuaehsri M
Ltd. des Landes- trag Al::-s il Typenbezeichnung vgeneras " . o
Nr.| oberbergamis NW Ii{:;l slghe rzungen es Ausbauteils Ausbau- Belestigungsart Bauabsiand
Geschalts- | N . Varzeaichals) profi]e
Datum zeichen " : mm
389 3.10.72 V18 16 Schafer/ Zuganker-  — — . —
Wattenscheid schraube
Die Zugankerschraube mit Trapezgewinde Tr20x6 darf in Verbindung mit dem Spannbolzen, Typ DB-S 0111, ein-
gesetzt werden. Werkstoff: 5t 38, vergitet auf mind. 5000 kp/cm? Zugfestigkeit.
T 400 5.10.72 V26 —  Schafer/ DB-R 0102 Ro/4 RI Verbindungslasche mit SchloB 1200
Wattenscheid und Hakenschrauben
Werkstoff: Wahlweise geschweiBtes Siahlrohr 42,4 x29 mm nach DIN 1626, Blatt2, aus $t37 oder nahtloses Rohr
42 4% 2,9 mm nach DIN 1629, Blaii 3, aus St 35, Verbindungslasche mit SchloB aus St37; Wandstdrke mind. 4 mm.
Hakenschrauben aus 5t 37. Das VerbindungsschloB ist dem jewsiligen Ausbauprofil anzupassen. Kenn-
zeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
401 20. 11. 72 V3 —  Lewalter Spannbolzen ' Kiinstler Klemmlasche a) 800
0259 b) 1000
Spannbolzen aus Winkelstahl 50x50x5 (zu a) und 50x50x6 {(zu b). Werkstoff St 37. Befestigung or-
folgt durch Umschlagen der Drehlasche. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
402 15.12. 72 IV 2 355 H. Franzen, Franzenver- a) Steda a) Lasche und Scﬁrauben a) 1500
356 Erkelenz bolzung b) Ri b) Hakenschrauben und Lasche b) 1500
-Gleiche Ausbauteile wie Ifd. Nr.355 bzw. 356 des Ausbausammelbuchas. Fiir den Einsatz sind die in der Zu-
lassung vom 20.1,1969 — 18.24.35 {l 23 — (zu a) bzw. vom 23. 1. 1969 — 18.24.35 11 22 — (zu b) aufgefihrten Bedin-
gungen maBgebend.
403 22,12, 72 27 —  Biicker Spannbolzen TH 29 kg/m Halteklaue und Schrauben 1250
H.B.l
Woerkstoff: Rohrbolzen 42 x 4mm aus St52, Halteklauen 50 x 16 x 160 mm aus St 87, Schrauben M 16 in der Glte 4,8
oder 6,6. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

€9




79

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulas Nach-
. o Lasnu;:s- t::g Hersteller bezeich Zugehérige Max.
fd. 2u (Abkirzungen Typenbezeichnung Ausbau- Befestigungsart Bauabstand
Nr.| oberbergamts NW 14, | stehe besanderes | des Ausbautells .
Gaschsit - Verzeichnis) profile
Datum olchan Nr. mm
404 142, 3. 73 Vg 37, Schafer/ Hakenschraube — — —
252, Wattenscheid Tr 20x6
395,
391,
392
Hakenschraube mit aufgerolitem Trapezgewinde Tr 20 x 6, Schafidurchmesser mind. 18 mm, Woerkstoff: St 37-3
nach DIN 17100, Die Hakenschraube kann in folgenden Spannbolzen {lir Rinnenprofile eingesetzt werden:
Type Datum und Geschiftszeichen Ifd. Nr. des Ausbau-
der Zulassung ' sammelbuches
DB-R 0102 N 7. 7. 58 — 110.51/3107/58 37
DB-R 0102 L 13. 9. 65 — 110.514/5539/65 und - 252
3, 7.72 — 182435 |V 24 395
DB-R 0102 Ro/1 18. 4. 72 — 18.2435 1V 13 391
DB-R 0102 Ro/2 18. 4. 72 — 18.24.35 1V 13 301
DB-R 0102 K 20. 4. 72 — 18.24.35 IV 21 392
405 2, 473 IV 19 — Klésensr S/pannbo]zen Glocke Schrauben . 1200
1/513
Winkeleisenverbolzung nach Zeichnung Nr. 1/513. Werkstoffe: Winkeleisen 50x50x5 aus St37-1, Schrauben
M 16 in der Giite 56 {5D). Schraubenanzugsmoment mind. 25 kpm. Die Verbolzung ist in der Abmessung
den jeweiligen MaBen des Glockenprofils anzupassen. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr

und zugehdriger Profilklasse.



s9

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassun Nach- :
Lid de: iandegs- i:ag Hersteller T . Zugehdrige Max.
) zu | (Abkiirzungen ypenbezeichaung | 4 0. Befestigungsart Bauabstand
Ne. oberbergamts NW Itd siehe besonderes des Ausbauiells .
Geschsi . Verzeichnis) Pro{l]e .
Datum | Sezchen |- M- o
406 2. 4.73 IV 20 — Klésener S}:annbo!zen G T, Sch Schrauben 1200
1/509 . )
Winkelsisenverbolzung nach Zeichnung Nr. 1/509, Werkstoffe: Winkeleisen 50x50x5 aus St37-1, Schrauben
M 16 in der Giite 5,6 (5 D). Schraubenanzugsmoment mind. 25 kpm. Die Verbolzung ist in den Abmessungen
den jeweiligen MaBen der G I- und Schienenprofile anzupassen. Kennzelchnung mit Herstellerzeichen, Ferii-
gungsjahr und zugshérigen Profilen.
407 16. 4. 73 V 10 394 Eggenstein Spannbolizen Steg Lasche und Schrauben 1300
1389
Gleiches Ausbautei! wio lid. Nr.394 des Ausbausammelbuches. Werkstoife: Winkelelsen 50 x 50 x5 mm aus St 37,
Lasche 80x 8 mm aus St37, Schraube M 20 in der Giite 4D. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Ferti-
gungsjahr.
408 20. 7.73 v i —  Klésener Spannbolzen G I, Sch Schrauben 1200
1/544 .
Winkelelsenverbolzung nach Zeichnung Nr. 15-9-1/544, Werkstoff: Winkeleisen 50x50x 5 aus St37-1, Lasche
50x 8 aus St37-1, Schrauben M 16 in der Giite 5.8. Die Scherbeanspruchung der Schrauben darf nur im
vollen Schaftquerschnitt erfolgen. Die Verbolzung ist in den Abmessungen den jewsiligen MaBen der G I-
und Schienenprofile anzupassen. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zugehdrigen Pro-
filen.
408 23, 7. 73 [15 346 Klasener S/pannbolzen TH, Glo Lasche und Hakenschrauben 1100
1/857 :
Winkelselsenverbolzung nach Zeichnung Nr. 15-10-1/557. Werkstoffe: Winkeleisen 50x50x 5 aus St 37-1, Lasche
wahlweise 50% 8, 50x 50 x5 oder 60 x 40x 5 aus 5t37-1, Hakenschrauben M 16 in der Glte 5.8 oder M 20 in der Giite
5.6. Die Verwendung der Hakenschraube M 16 ist nur mit Unterlegscheibe zuldssig. Die Verbolzung ist
in den Abmessungen den jeweiligen MaBen der TH- und Glockenprofile anzupassen. Kennzeichnung mit Her-

stellerzeichen, Fertigungsjahr und zugehbrigen Profilen.

e



99

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassung Nach- .
Lid. des Landes- trag Her_s‘leller Typenbezeichnung Zugehérige ' . Max
Nr.| oberbergemis NW lﬁ sl%gi‘é‘:'%ﬁ%‘es dl; - Ausbauteils Apt:il;:: Befestigungsart Bauabstand
Datum Geschafts- | Ny, mm
zelchan

410 20. 873 Vvi14 — TH a) Zuglasche GTL Schrauben 800

GT 203/1

b} Winkeleisen-

verbolzung

12/127
Gléiche Konstruktionen wie Ifd. Nr.348 des Ausbausammelbuches, jedoch in veranderier Ausfilhrung flr Ausbau aus
G T-Profil. Die Zuglasche nach Zeichnung Nr. GT 203/1 in gerader und abgewinkelter Ausfilhrung und die Winksl-
eisenverbolzung nach Zelchnung Nr. 12/127 in abgewinkelter Ausflihrung sind fir den Bereich von Streckenabzweigen
und bis zu 3m belderseits fiir den Einsatz als Spannbolzen zuldssig, wenn die Anzah! der Zuglaschen bzw. Winkel-
eisenverbolzungen bei sinem Ausbauquerschnitt
bis 15 m?® mindestens 5 Stiick,
15 — 20 m? mindestens 7 Stiick und
iber 20 m? mindestens 9 Stiick
betragt. :
Héchstabstand der Zuglaschen bzw. Winkeleisenverbolzung gegensinander 1300 mm. Max. zuldssiger Hohenunter-
schied von Ausbaubegen zu Ausbaubogen 300 mm.
Werkstoff: a) Zugiasche .

Flacheisen 70x i3mm in der Stahlsorte 32 Mn 3, Schrauben in der Festigkeitsklasse 8.8,
b) Winkeleisenverbolzung
Winkeleisen 50x65x 7 mm in der Stahlsorte 32 Mn 3, Schrauben in der Festigkeitsklasse 8.8.

Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und {zu b) mit zugeh&rigem Profil.

41 6. 9.73 IV 9 — GSB Fortuna 3 A TH Hakenschrauben 1200
Winkeleisenverbolzung nach Zeichnung Nr.7226. Werkstoffe: Winkeleisen 40 x 40 x 5 mm aus St37-1, Lasche 50x
50x 5 mm aus St37-1, Hakenschraube M 18 aus St52. Die Verbolzung ist in den Abmessungen den jeweiligen
l\{lﬁ?en des TH-Profils anzupassen. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zugehdriger Pro-
filklasse. :



L9

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannboizen

Zulassun, Nach-
des Landegs- trag Hersteller T bezeich Zugehérige Max.
Ld. 1) {Abkarzungen ypenbezeichnung Ausbau- Befestigungsart Bauabstand
Nr cherbergamts NW 4, | siehe besonderes |  des Ausbauteils :
: Geschstte: | No. Verzeichnis) profile
Datum zeichen I mm
412 18. 9. 73 v 11 — Bilcker Spannbolzen :
a) BB Il TH Lasche und Hakenschrauben 1250
b) BB Il Glocke Lasche und Hakenschrauben
c) BB IV Steg Lasche und Schrauben
Spannbolzen nach Zeichnung Nr.118/78 (zu a), 13%73 (zu b) und 123/73 (zu c). Woerkstoff: Rohrbolzen
424X 3mm aus St37, Lasche 60 x6mm aus $t37, zu a) und b} Hakenschrauben mit 20 mm Durchmesser aus St 37,
zu ¢} Schrauben M 16 in der Festigkeitsklasse 8.8 Die Verbelzungen sind in den Abmessungen dén jeweiligen
MaBen der Profilstibe anzupassen. . Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zugehdrigen Pro-
filen.
413 6. 11. 73 Vv 20 16  Schafer/ D.B-S0111H GT Zuganker 300
Watienscheid
Ahnliche Konstruktion wie Ifd. Nr. 16 des Ausbausammelbuches. Werkstoff: Winkelstahl 60 x 40 x 5 mm aus St 37-1.
Die Stahlgiite des Zugankers muB der Qualitdt des fir die Type D.B.-S 0111 verwendeten Zugankers entsprechen.
(Zulassung vom 6. 8. 1957 — 110.54/3163/57 —) Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
414 5 12. 73 V21 —  Schlaupitz a} 8K 474 TH Hakenschraube 1200
b) SK 475 Steg Lasche und Schraube

Gleiche Konstruktion wﬁe lfd. Nrn. 393 (zu a) und 384 (zu b) des Ausbausammeibuches.
Werkstoff: zu a) Winkeleisen 50x50x 5mm aus St37
Hakenschraube M 20 aus St 37
zu b) Winkeleisen 53 x50 x5 mm aus St37

Verbindungslasche 280 x60x8 mm aus 5t37
Schraube M 20/4 D

Die Verbolzung ist in den Abmessungen den jeweiligen MaBen des Ausbau-Profils anzupassen. Das Anbringen
eines Langlochs zur Erleichterung des Einbaus der Verbolzung zu b) ist nur in einer Laschenhélite der Verbindungs-
lasche zuldssig. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.




18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen
Zulassun Nach-
Lid des Landegs- traq Hersteller T bezeich Zugehdrige Max.
' berb W zu (Abkirzungen ypenhezelchnung Ausbau- Befestigungsart Bauabstand
Nr.| oberbergamts N {4, | siehebesonderes | des Ausbauteils il
Geschatts- | N Verzelchnis) protile
Datum zeichan " mm
Spannbolzen G T, Sch Lasche und Schrauben 1200

415 12,12, 73 V19 —  Eggenstein
1407

Gleiche Konstrukiion wige Ifd. Nr.408 des Ausbausammelbuchss,
Werkstofi: Winkeleisen 50x50x5mm aus St37-1

Lasche 50x 8 mm aus St37-

Schrauben M 16 in der Giite 5.8. ]
Dis Scherbeanspruchung der Schrauben dari nur im vollen Schaitquerschnitt erfolgen. Die Verbelzung ist In
den Abmessungen den |ewelligen MaBen der G I- und Schienenprofile anzupassen. Kennzeichnung mit Her-
stellerzeichen, Fertigungsjahr und zugehérigem Profil.

er Fa. Heinrich Kléasener

Hakenschraube
Werkstofi: Hakenschrau-

416 19.12.73 V17 — Bergmeister
M 20
Die Verwendung der Hakenschraube ist nur zuldssig in Verbindung mit dem Spannbolzen d
(Zulassung vom 23.7.1973 — 18.24.35 [I 5 — und vom 5.11.1968 — 18.24.35 5 -).
be M 20 in der Giite 5.6. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen ,B“ und Fertigungsjahr.
417 4, 3. 74 V13 -—  Eggenstein V4 Ri — 1250
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. 1376
Werkstoff: Rohr mit 42 mm Durchmesser und 3 mm Wandstérke aus St37
Verbindungslasche 60x 60 mm aus St 37 )
Hakenschraube Tr.20x4 mm aus Si52
Die MaBe der Verbindungslasche sind den jeweiligen Abmessungen der Rinnenprofile anzupassen. Kennzeich-
nung mit Herstellerzeichen und Fertigungsiahr,
418 22, 4. 74 v 27 -— Eggenstein Rohrverbolzung Ri 2 Laschen und Schrauben 1250
Ve
Gleiche Konstruktion wie Ifd. Nr.387 des Ausbausammelbuches, jedoch mit zusétzlicher Lasche. Werkstofi:
Rohr und Laschen &t37, Schraube 8.8. Kennzeichnung mit Harstellerzeichen und Fertigungsjahr.

29
|



69

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassun; Nach- -
des Landegs- t?ag Hersteller T . Zugehérige Max.
Hd. berb NW U (Abklrzungen ypenbezeichnung Ausbau- Befestigungsart Bauabstand
Nr.| eberbergem® ld, | 2 e | des Ausbautells | o
Datum | Geschati- | N o
419 31. 5 74 v —  Klasener Spannbolzen G I, Sch Schrauben 1200

1/544
Winkeleisenverbolzung nach Zeichnung Nr. 15-9-1/544
Werkstoffe: Winkeleisen 50 x 50 x 5 mm aus St37-1
Lasche 50X 8 mm aus St 37-1
Sehrauben (wahlweise) M 16 in der Glte 5.8 oder M 20 in der Giite 4.6
Die Scherbeanspruchung der Schrauben darf nur im vollen Schaftquerschnitt erfolgen. Die Verbolzung ist in den
Abmessungen den jeweiligen MaBen der G T und Schienenprofile anzupassen. Kennzeichnung mit Hersteller-

zeichen, Fertigungsjahr und zugehdrigen Profilen. Meine Zulassung vom 20.7.1973 — 182435 V 1 — wird
hiermit aufgehoben.

420 25. 6. 74 IV 16 383 Schlaupitz SK4i2 Ri Hakenschraube und Lasche 1200

Gleiches Ausbauteil wie Ifd. Nr.388 des Ausbausammelbuches, jedoch in verdnderter Ausflihrung mit gekrdpfter
Verbindungslasche, die damit den jewsiligen Abmessungen des Rinnenprofils angepa8t wird.

Gleiche Konstruktion wie Ifd. Nr. 380 des Ausbausammelbuches, jedoch in_ verdnderter Ausflihrung—mi—Winket—

gisen 50x50x5mm aus St37 und H tr—derGIMERIasse 5.6. Kennzeichnung mit Hersteller-
i T T.

4B P Go TN DY 44— Sohlauphts — — SKA74——————FH——————Hakensehraube- 1200
oG Pl P4 4—Sohtauphiz—— SiK4F4———————FH——————Hakenschraube

Gleiches Ausbauteil wie Ifd. Nr.414 des Ausbausammelbuches. Veranderung der A
gisens auf B0 x 60 x6 mm. Die Verbolzung-istin—desr—ibmessorgel den jeweiligen MaBen des TH-Rinnen-

Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.




oL

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassung Nach- Herstell Zucehéri , M
des Landes- trag ersteller . ugehérige ax.
Lid. s tandes m (Abkirzungen Typenbezeichnung Ausbau- Befestigungsart Bauabstand
Nr,| oberbergamts NW lid. | slehebesonderes | des Ausbauteils .
Geaschafis- N Verzeichnis) PFOille
Datum zeichan . mm
423 30. 8. 74 v 1 — G5B Spannbaolzen Ri Haksnschrauben 1000
Fortuna 2 B
Winkeleisenverbolzung nach Zeichnung Nr. 8968 B
Werkstoffe: Winkeleisen 40 x 40 x 5 mm aus St 37
Hakenschraube M 16 aus St37 mit o5 = 24 kN/em?
Die Verbolzung ist in den Abmessungen den jewsiligen Ma8en des Rinnenprofils anzupassen. Kennzeichnung
mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zugehdriger Profilklasse.
424 12, 9. 74 V18 —  H. Franzen, Gs1 TH Biigelschraube und Lasche 1000
Erkelenz
Der Spannbeolzen der Bauart GS1 ist als Spezialverbolzung fiir Streckenabzweige und Kurven aus TH-Profilaus-
bau bei unterschiedlichen Bauabstinden bis 1000 mm verwendbar.
Werkstoffe: Spannbolzen T 100 aus St37
Bligelschraube M 24 in der Giite 5.6
Lasche 60 x 10 mm aus St37
Lager 26,2 x17 mm ¢ x80 mm aus St 37
Lagerbock 60 x 205 x 5 mm aus Si37
Maschinenschraube M 18 in der Giite 5.6
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
425 30. 8.74 V2 — GSB Exakt 67 S Steg Lasche und Schraube 1200
Winkeleisenverbolzung nach Zeichnung Nr. GSB 224.
Werkstofte: Winkelstahl 50 x50 x5 mm aus 3t37
Verbindungslasche a0 x 8 x 250 mm aus 5t 37
Schrauben M 20 in der Festigkeitsklasse 4.6

Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zugehérigen Profilen.



1%

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassung Nach Herstell Zuaehdri M
- ersteller ugehdrige ax.
Lfd. des Landes-* trag | o kirzun Typenbezeichnung : .
ngen -
NF. oberbergamts NW 1?3 é DKGrzungen das Ausbauteils Ausb_au Befestigungsart Bauabstand
Geschifts- Nr. Verzeichnis) profile
Datum zaichan : mm
426 20, 1.75 V 32 204 Schifer Keilfix V/Ri Ri Keilfix-SchloB 1200
Gleiches Ausbauteil wie [fd. Nr.294 des Ausbausammelbuches. Anderung des Keilfixschlosses fir den Einsatz mit
Rinnenprofilausbau. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr..
427 19. 3. 75 V 33 185 Schéfer Endbefestigung Steg — —
zu D.B.-S 0113 N
Zugehdrige Endbefestigung nach Zeichnung Nr. D.B.-8 0113 N/E-U zum Spannbolzen D.B.-8 0113 N (lfd. Nr. 185 des
Ausbausammelbuches). . Werkstoff: St 37. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr,
438 .24, 4 75 V35 411 - GSB__ ... . -Fortupa 3.A. - TH - Hakenschrauben 1200
Gleiche Winkeleisenverbolzung wie Ifd. Nr. 411 des Ausbausammelbuches. Verinderung durch verstirktes Winkelelsen
50 x 50 x 5 mm aus St 37-1. Die Verbolzung ist in den Abmessungen den jeweiligen MaBen des 'I'H Proflls anzupasser.
Kennzeiehnung mit Hefsiglferzeichen, Fertigungsjahr und zugehdrigem Profil. ‘ )
429 25 4,75 V 36 185 Schéfer Lasche zu Steg — ’ _
D.B-S0113N )
Zugehdirige Lasche nach Zeichnung Nr. D.B.-S 0113 N/F S zum Spannbolzen D.B.-S 0118 N (Ifd. Nr.185 des Ausbau-
sammelbuches). Bauliche Veranderung verhindert etwaiges Verkanten der Spannbolzen. Werkstoif: St 37-1.
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
430 27. 5. 75 Vi1 —  Bchéfer Druck-Zug-Ver- Steg VZugankerschrauben 1200
- bolzung
D.ZV.-S 1113

Der Spannbolzen nach Zeichnung Nr.D.Z.V.-S 1113 ist als Druck-Zug-Verbolzung eine Kombination des zugelassenen
Spannbolzens der Bauart D.B.-S0113N und der zugelassenen Zugankerschraube mit Trapezgewinde der Bauart .
D.B.-8 0111. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.



gL

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassung .
des Landes- hiil:h- Hersteller ich Zugehdrige Max.
Ld. w0 | (Abkirzungen Typenbezeichnung Ausbau- Befestigungsart Bauabstand
Nr. oberbergamts NW . | 3 s. besonderes | des Aushauteils X
Geschafts. | Nr. | Verzeichnis) profile
Datum zeichan mm
431 11, 7. 75 vl s 430 Schéfer Druck-Zug-Ver- Steg Zugankerschrauben 1200
bolzung
D.ZV.-S 1113 U/
DoZ.- .
Gleicher Spannbolzen wie Ifd. Nr. 430 des Ausbausammelbuches. Veranderung durch Verwendung eines Druck-
bolzens aus U-Stahl U 65; wahlweise bei Sireckenausbauprofilen G I 140 U-Stahl U 80. Werkstoff: St37-2.
Anstelle von einer werden zwei Zugankerschrauben verwendet. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fer-
o tigungsijahr.
432 15, 7. 75 Vi 4 430 Schéfer "Druck-Zug-Ver- Steg Zugankerschrauben 1200
bolzung
D.ZV-51113 U
Gleicher Spannbolzen wie Ifd. Nr.430 des Ausbausammelbuches. Verénderung durch Verwendung eines Druck-
bolzens aus U-Stahl U 80 in der Qualitdt St 37-2. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
433 24, 7. 75 vl 3 —  Bicker ' Spannbolzen 74/75  Steg Kopfplatte und Schraube 1000 .
U-Eisen-Verbolzung nach Zeichnung Nr. 74/75. Woerkstoffe: U-Eisen U 65 aus St 37, Kopfplatte 70x60x 10 aus
St 37, Schrauben M 16 in der Glte 5.8. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr. ‘
434 31, 7. 75 vi7 221  Schlaupitz Spannbolzen TH lLasche und Schraube 1000 .

Gleicher Spannbolzen wie Ifd. Nr. 221 des Ausbausammelbuches.

1059/11

lichen Lasche aus St 37 mit Schraube in der Qualitat 5.6.

ligen MaBen des TH-Profils anzupassen.

Profil.

Verdnderung durch Anbringen einer zusétz-
Die Verbolzung ist in den Abmessungen den jewsi-

Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zugehtrigem



gL

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassung Nach Herstell z hori M
- ersteller ugehorige ax.
Lfd. des Landes- trag " Typenbezeichnun i
Abkiirzungen | 'YP g -
N oberbergamis NW l%g g bkurzungen des Ausbautells Ausb.au Befestigungsart Bauabstand
Qeschifts- | NI Verzeichnis) profile
Datum zeichen : mm
435 9. 9.75 YV 34 —  Schweer Spannbolzen Ri Laschen und Schraube 1200
81/75
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. S 1/75. Werkstoffe: Spannbolzen I 100 aus Sit37, Lochplalte 60x 10 mm aus
St 37, Lasche 60 x 8 mm aus St 37, Schraube M 16 in der Giite 4.6. Die Verbolzung ist in den Abmessungen den
jewsiligen MaBen des Rinnenprofils anzupassen. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zuge-
hérigem Profil.
436 8. 10. 75 Ves —  lewalter Spannbolzen Steg Schrauben 1000
0283
Spannbaolzen nach Zeichnung Nr. 6283. Werkstoffe: Spannbolzen U 65 aus St 37-2, Lochplatte 73 x 60 x 10 mm aus
St 37-2, Schrauben M 16 in der Gilte 8.8, SchweiBnahldicke zwischen U-Stahl und Lochplatte mind. 5 mm. Kenn-
zeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
437 29.10. 75 V| 14 388 Schlaupitz Spannbolzen Ri Hakenschraube und Lasche 1200
SK412a
Gleiches Ausbauteil wie [fd. Nfr. 388 des Ausbausammelbuches in verstirkier Ausfithrung. Werkstoffe: Rohr-
bolzen mit einem Mindestdurchmesser von 60 mm und einer Mindesiwandstirke von 3 mm aus St37, Verbindungs-
lasche 80x8 mm aus St37, Hakenschraube 24 mm ¢ mit aufgerolltem Gewinde aus St37. Die Verbolzung ist
in den Abmessungen den jeweiligen MaBen des Rinnenprofils anzupassen. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen
und Ferfigungsjahr.
438 29. 10. 75 Vvl 14 389 Schlaupitz Spannbolzen Steg Lasche und Schraube 1100
SK 413 b
Gleiches Ausbauprofil wie Ifd. Nr.389 des Ausbausammelbuches in verstérkter Ausfihrung. Werkstoffe: Rohr-
bolzen mit einem Mindestdurchmesser von 680 mm und einer Mindestwandstdrke von 3 mm aus Sit37, Verbindungs-
lasche 60 x 8 mm aus S5t 37, Verbindungsschrauben M 24 x 80 mm in der Giite 6.6, Kennzeichnung mit Hersteller-

zeichen und Fertigungsjzhr.



L

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassung Nach-| H .t I Zugehbri Max
- ersteller ugehbrige .
des Landes- ;
Lfd. t;aug (Abkiirzangen | TYPenbezeichnung | 5 op ) Befestigungsart Bauabstand
Nr cberbergamts NW ld. | S besonderes | des Ausbautells fil
Geschaiis- | NI Verzeichnis) profile
Datum zaichen mm
438 20, 1. 76 VI 16 390 Eggenstein Spannbolzen Ri Hakenschraube und Lasche 1100
1161 1l
Gleicher Spannbolzen‘ wie |fd. Nr.390 des Ausbausammelbuches, jedoch fiir Rinnenprofile. Werkstoff: Rohr mit
42 mm Durchmesser und 3 mm Wandstarke aus St 37, Rundeisen mit Trapezgewinde aus St 38, Verbindungslasche
60 x 6 mm aus St 37, Hakenschraube aus St 52-3, Muttern in der Giite 4.6. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen
und Fertigungsjahr.
440 20. 5. 76 -6—13 — Genender Spannbolzen Steg Laschen und Schraube 1300
V 8-R-Si-1
Spannbolzen nach Zeichnung Nr.V 6-R-St-1. Werkstoffe: Rohrbolzen mit einem Mindestdurchmesser von 42,25
mm und einer Mindestwandstirke von 2,9 mm aus 5t 37, Verbindungsiasche 60 x 6 mm aus 5t 37, Schraubbolzen 20 mm
Durchmesser aus St 38, Sechskantmutter in der Giite 4.6. Die Verbolzung ist in den Abmessungen den jeweiligen
MaBen des Stegprofils anzupassen. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
441 20. 5. 76 —6—-19 —  Schifer Druck-Zug-Ver- Ri . U-Haken und Zugankerschraube 1000
bolzung
DZV~R1102 N
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. D.Z.V.-R 1102 N. Werkstofie: Zugbolzen 18 mm Durchmesser, Tr. 20x4 aus

St 38-2, Druckbolzen Winkeleisen 50 x50 x5 mm aus St 37-2, U-Haken 80 x5 mm aus St37-2, Anlagestick 50 x5 mm
aus St 37-2, Kreuzstiick 40 x 8 mm aus St 37-2, U-Scheibe 30 x 3 mm aus Stahl 37-2, Muitter Tr. 20x 4 [n der Giite 4.6.
Die Verbolzung ist in den Abmessungen den jeweiligen MaBen des Rinnenprofils anzupassen. Kennzeichnung
mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zugehdrigem Profil.



SL

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassung Nach Herstel| Zugehdri M
- ersteller ugehdrige ax.
Lfd. des Landes- tag |4 baeiirzu Typenbezeichnung i
Nr.|  oberbergamts NW 2d _S;_ bklirzungen des Ausbauteils Ausb.au- Befestigungsart Bauabstand
Geschafts- | Nr- Verzeichnis) profile
Datum zeichen mm
442 25 5. 76 —-6—21 412 Biicker Spannbolzen 1250
a) BBlla TH Lasche und Hakenschrauben
b) BBIlla Glocke Lasche und Hakenschrauben
c) BBIVa Steg Lasche und Schrauben
Gleiche Spannbolzen wie lfd. Nr. 412 des Ausbausammelbuches mit Rohrbolzen und Hakenschrauben in verstérkter
Ausflihrung. Werkstoff: Rehrbolzen 60x 3 mm aus St37, Lasche 80x6mm aus St37, zu a) und b): Haken-
schrauben M 24 aus St37, zu c}: Schrauben M 20 in der Giite 6.8. Die Spannbolzen sind in den Abmessungen
den jeweiligen MaBen der Ausbauprofile anzupassen. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und
zugehdrigem Profil.
443 26. 5. 76 —6—27 430 Schéifer Druck-Zug-Ver- Steg Zugankerschrauben 1000

444 26, 5. 76

bolzung
B.Z.V.-8 1113 N/

‘Gleicher Spannbolzen wie Ifd. Nr. 430 des Ausbausammelbuches mit geringen konstruktiven Anderungen.

Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Eertigungsjahr.

—6—28 430 Schéfer Bruclk-Zug-Ver- Steg Zugankerschrauben 1000
: bolzung
D.ZV.-5 1113 NG

Gleicher Spannbolzen wie Ifd. Nr. 430 des Aushausammelbuches. Veranderung durch Verwendung eines Druckbolzens
aus gestrecktern Winkelstahl 50 x 50 x 5 mm in der Qualitat St 37-2. Kennzeichnung mit Hersiellerzeichen und
Fertigungsjahr,



9l

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassung ) s
des Landes- l\ﬁ:h- Hersteller T bezeich Zugehdrige ] Max.
Lfd. 700 | (Abkiirzungen | TYP@nbezeichnung | . opo Befestigungsart Bauabstand
cberbergamts NW s. besonderes d b il .
Nr. Ifd. nde es Ausbauteils
Geschafts- | NT. Yerzeichnis) profile
Patum zejchen mm
445 9. 9.76 —7—1 121 Lewalier Spannbolzen Steg Lasche . 1000
0238/13 a
Gleicher Spannbolzen wie Ifd. Nr.121 des Ausbausammelbuches. Verénderungen: Anstelle der bisher aufge-
schweiBten Begrenzungswinkeleisen werden nunmehr T-Eisen angebracht. Die 'Drehblatter der Klemmlasche
werden einseitig erhoht, um einen profilgerechteren AnschluB zu erreichen. Kennzeichnung mit Hersteller-
zelichen und Fertigungsjahr,

446 29. 9. 76 -5-35 411 @GSB Fortuna3 A Ri Hakenschrauben 1200
Gleiche Winkeleisenverbolzung wie Ifd. Nr. 411 des Ausbausammelbuches. Veranderung durch verstirktes Win-
keleisen 50x50x5mm aus St37-1. Die Verbolzung ist in den Abmessungen den jeweiligen MaBen des Rinnen-
profils anzupassen. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zugehdrigem Profil.

447 24 11. 76 ~6-12 —  Ehe/ Spannbolzen Ri Lasche und Schraube ' 1300

Gevelsberg U-wW-R-1
Winkeleisenverbolzung nach Zeichnung Nr. U-W-R-1. Werkstoffe: 50 x 50 x 5 mm aus St 37-2, Verbindungslaschen
FI 50 x 10 mm aus St 37-2, Schrauben M 20x 65 in der Gite 4.6. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungs-
jahr und zugehdrigem Profil.

448 6. 1.77 —7—-85 317 GSB Spannbolzen Steyg Lasche und Schraube 1000

7177 A
Gleiche Winkeleisenverbolzung wie Ifd. Nr.317 des Ausbausammelbuches. Verdnderung durch Verstdrkung der
Laschen und Winkeleisen. Werkstoffe: Winkeleisen 50 x50 x5 mm aus St 37, Lasche 50x 8 x 250 mm aus St 37,
Schraube M 16 x 40 .in der Giite 5.6. Die Schrauben sind so auszubilden, daB der volle Schaftquarschnitt ohne
Gewinde den Scherkréften ausgesetzt ist. Die Verbolzung ist in den Abmessungen den Jeweiligen MaBen des
Stegprofils anzupassen. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.



AL

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassung .
des Landes- 1\{;3:*‘- Hersteller . Zugehbrige, Max.
Lfd. 29| (Abkurzungen |TyPenbezeichnung | o, Befestigungsart Bauabstand
Nr. oberbergamts NW ifd. | s besonderes | des Ausbauteils )
Geschafts- Nr. Verzelchnis} profile
Datum zeichen mm
449 23, 3. 77 —5—11 412 Biicker Hakenschraube — — —
R St42-2
Gleicheé Hakenschraube wie unter (fd. Nr.412 und dem Nachirag unter Ifd. Nr.442 des Ausbausammelbuches be-
reits zugelassen, jedoch in verstirkier Ausflihrung. Werksioff: Hakenschraube M 20 und M 24 in RSt 42-2,
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
450 1. 4. 717 —7—18 258 Genender Shannbolzen Steg Lasche und Schraube 1000
ST-STGK-BK 7a
Gleicher Spannbolzen wie Ifd. Nr.258 des Ausbausammelbuches. Anstelle der einseitig geschweiBiten Ausfilhrung
der Verbindung zwischen der Lasche und dem Rohrbolzen wird der Spannbelzen nunmehr beidseitig mit Laschen
und Schrauben befestigt, Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
451 6. 4. 77 —6—20 — Genender Spannbolzen Ri Hakenschraube und Lasche 1300
8T-RGR HS/HF 16
Winkeleisenverbolzung nach Zeichnung Nr. ST-RGR HS/HF 16. Werkstoffe: Winkeleisen 50 x 50 x 5 mm aus St 37,
Verbindungslasche 50 x 8 mm aus St 37, Hakenschraube M 20 aus St 38. Die Verbolzung ist in den Abmessungen
den jeweiligen MaBen des Rinnenprofils anzupassen. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
452 6. 4. 77 —§—22 — Eggenstein Spannbolzen Ri Hakenschraube und Lasche 1250
1482
Winkeleisenverbolzung nach Zeichnung Nr. 1482, Werkstoffe: Winkeleisen 50 x 50 x 5 mm aus St 37, Verbindungs-
lasche B0x40x5mm aus St37, Hakenschraube M 20 (Tr20x4) aus St37-2. Die Verbolzung ist in den Ab-
messungen den jeweiligen MaBen des Rinnenprofils anzupassen. Kennzeichnung mit Herstellsrzeichen und

Fertigungsjahr.



8

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassung s
des Landes- P\{f:g- Hersteller T bezeich Zugehbrige Max.
Lid. zu | (Abkirzungen | 'YPENDEZEICNNUNG |\ a0y Befestigungsart Bauabstand
Nr. | cberbergamts NW ifd. | S besonderes | des Ausbautsils il
Geschifts- | N Verzelchnls) protile
Datum zeichen mm
453 11, 5. 77 —7—-15 —  WMichel SK 412 |id. Nr. 388 siehe siehe [fd. Nr. des Sammelbuches siehe Ifd. Nr.
SK 413 Ifd. Nr.389 Ifd. Nr. des Sammel-
SK 474 ifd. Nr.414 des buches
8K 475 1Ifd.Nr.414 Sammel-
SK412 Ifd. Nr. 420 buches
1059/11  Ifd. Nr. 434

SK 412a lid. Nr. 437
8K 413b lid. Nr. 438

Nachstehend aufgefiihrte Spannbolzen der ehemaligen Firma Friedrich Schlaupitz in Ennepetal sind der Nachfolge-

gesellschafi Artur Michel GmbH in Ennepetal zugelassen worden:

Lfd. Nr. des Bauart Erstzulassung ‘
Sammelbuches (Zeichnung Nr.} vom | Geschéftszeichen
388 SK 412 8. 3. 1972 18.24.35 IV 16
389 SK 413 8. 8. 1972 18.24.35 1V 16
414 SK 474 5. 12. 1973 18.24.35 V 21
414 SK 475 5. 12. 1973 18.2435 V 21
420 SK 412 25. 6. 1974 18.24.35 IV 16
434 1059/11 31. 7. 1975 18.24.35 V1 7
437 SK 412a 29. 10. 1975 18.24.35 VI 14
438 SK 413k 20, 10, 1975 18.24.35 VI 14

Kennzeichnung mit Hersteilerzeichen und Fertigungsjahr.



61

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassung s
des Landes- "%a;h Mersteller . Zugehbrige Max.
Lid. 270 | (Abkiirzungen Typenbezeichnung | = 4 epa - Befestigungsart Bauabstand
Nr. oberbergamts NW ifd. | s- besonderes des Ausbauteils X '
Geschafts. | Nr. | Verzeichnis) profile
Datum zeichen mim
noch Nr. 453 Nachstehend aufgefiithrte Zulassungen der ehemaligen Firma Friedrich Schlaupitz in Ennepetal sind widerrufen worden:
Lid. Nr. des Bauart Zulassung
Sammelbuches (Zeichnung Nr.) vom i Geschéftszeichen
58 Spannbolzen TH 22, 1, 1959 110.51/155/59
221 1058/1 4. 2. 1964 110.514/559/64
226 Schlaupitz 6. 1984 110.514/2907/64
248 58/29 8. 1985 110.514/4383/65
323 - SK 411 . 1. 1968 182435 | &
357 8K 412 28. 1. 1969 18.24.35 1l 17
358 8K 413 29. 1. 1969 18.24.35 1l 18
380 SK 439 26. 8. 1970 18.24.35 Il 19
385 SK 412 30. 7. 1971 18.2435 IV 3
421 5K 439 18. 7. 1974 182435 V 30
422 SK 474 23. 8. 1974 18.24.35 V 21
454 12, 5. 77 —6—31 — Genender Spannbolzen Steg Lasche und Schraube 1300
ST-STGR-58-10-12
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. ST-STGR-55-10-12, Waerkstoffe: Winkeleisen 50 x50 x5 mm aus S5t37, Verbin-
dungslasche 50 x 8 mm aus S5t37, wahlweise Schrauben M 20 in der Giite 5.6 oder Schrauben M 16 in der Giite 8.8.
Die Verbolzung ist in den Abmessungen den jeweiligen MaBen des Stegprofils anzupassen. Kennzeichnung mit

Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.



02

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassung

Nach-l  Hersteller Zugehdrige Max.
Ltd. des Landes- trag [ moen | TYPENbezeichnung -
- 1,
Nr. oberbergamts NW ﬁé’, é besondé}res des Ausbauteils Ausb_au Befestigungsart Bauabstand
Geschaits- | Nf. Verzelchnis) profile
Datum zaichen mmm
455 10. 6. 77 —6—30 — Genender Spannbolzen Ri Hakenschraube und Lasche . 1300
St-RWL-HS/HF 17
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. St-RWL-HS/HF 17. Werkstoffe: Winkeleisen 50 x 50 x5 mm aus St37, Verbin-
dungslasche 50 x 50 x 5 mm aus St37, Hakenschraube M 20 aus St 38. Die Verbolzung ist in den Abmessungen
den jeweiligen MaBen des Rinnenprofils anzupassen. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr,
456 i 7. 77 —7—-6 — GSB Spannbolzen Steg Lasche und Schraube 1200
6996 A
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. 8998 A. Auch alg Schachiringstiitze verwendbar. Werkstoff: Bolzen in U-Profil
65x42x 8 mm aus St37, Flacheisen 60x10x80 mm aus St37, Flacheisen 40x5x48 mm aus $t37, Flacheisen 60x
15x 60 mm aus St 37, Kragenschraube M 20 aus St 37. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.,
457 14, 7. 77 —6-33 — Kersting- Spannbolzen Ri Hakenschraube und lLasche 1000
johdnner 100.1.013-1
Spannbolzen nach Zeichnung Nr.100.1.013-1. Werkstoffe: Winkeleisen 50 x50x5mm aus St 37, Verbindungs-
lasche 60 x 40 x 5 mm aus St 37, Hakenschraube Tr.20x 4 aus St52. Die Verbolzung ist in den Abmessungen
den jeweiligen MaBen des Rinnenprofils anzupassen. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
458 14. 7. 77 —7—21 318 Genender Spannbolzen Ri Lasche und Schrauben 1300
St-RGK-BF-13a
Gleiche Konstruktion wie [fd. Nr.318 des Ausbausammelbuches. Verdnderung durch Verstirkung der Klaue
und Verwendung einer Gegenlasche 50 x 50 x 4 mm zwischen der Schraube und der Sechskantmutter. Die Ver-
boizung ist in den Abmessungen den Jewsiligen MaBen des Rinnenprofils anzupassen. Kennzeichnung mit Her-

steflerzeichen und Fertigungsjahr.



8

16.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannboizen

Zulassun .
des Landeg"s- '\t‘ﬁach Hersteller ) Zugehdrige Max.
Lfd. zug (Abklirzungen Typenbezetchn%mg Ausbau- Befestigungsart Bauabstand
Nr. oberbergamts NW Ifd. s, besqnde.res des Ausbauteils ofile
Geschats- | Nit Verzeichnis) pr
Datum zeichen mm
459 29, 7.77 —6-32 — Kersting- Spannbolzen Ri Hakenschraube und Lasche 1000
joh&nner 100.1.012-1
Spannbelzen nach Zseichnung Nr.100.1.012-1. Warkstoffe: Rohrbolzen mit 42,4 mm Durchmesser und 3,2 mm
Wandstdrke aus S5t37-2, Verbindungslasche 60x6 mm aus St37-2, Hakenschraube Tr20x4 asus Si52-3, Muttern
in der Giite 8.8. Die Verbolzung ist in den Abmessungen den jeweiligen MaBen des Rinnenprofils anzupassen.
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
460 11. 8. 77 —7—7 —  Biicker Spannbolzen Ri Lasche und Schraube 1200
B.5/76
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. B. 5/76. Woerkstoffe: Spannbolzen I 100 aus St37, Lochplatte 60 x 10 mm aus
St 37, Lasche 60 x 8 mm aus St 37, Schraube M 16 in der Gliie 4.6. Die Verbolzung ist in den Abmessungen den
jeweiligen MaBen des Rinnenprofils anzupassen. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen, Fertigungsjahr und zu-
gehérigem Profil.
461 18. 8. 77 —6—28 —  Schéafer

Spannbolzen nach Zeichnung Nr. D.Z.V.-R 1102 U.

schraube M20x 40 in der Giite 4.6.

Rinnenprofils anzupassen.

Spannbolzen
B.ZV-R 1102 U

Ri

Zugstangen und Schrauben

1000

Woerkstoffe: Profilbolzen U 80 aus St 37-2, Zugstangenhalierung
80 x 8 mm aus St37-2, Zugstange (18 mm Durchmesser) mit gerolltem Gewinde, Tr.20x4 aus S5t38-2, Sechskant-

Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

Die Verbolzung ist in den Abmessungen den jeweiligen MaBen des



18.24.35 (110.514} Zulassungen von Spannbolzen

| desLandes [ 2ugehbrige you
. i - 1 t Bauabstand
NE. oberbergamts NW 'EF Hersteller Bauart A:;?ﬁ: Befestigungsar

Datum | Sgsite- | ™ mm
462 18. 1. 78 —-7-3 — Ehe Spannbolzen Ri Laschen und Schrauben 1300

Spannbolzen nach Zeichnung Nr. U-W-R-2. '

den Abmessungen den jeweiligen MaBen des Rinnenprofils anzupassen.

U-w-R-2

Werkstoffe: Winkeleisen 50x 50 x5 mm aus St37; Schelle mit Sicke
80 x 5 mm aus St37; Schelle 50 x 10 mm aus St 37; Schraube M 20x 65 in der Giite 4.6,

Fertigungsjahr und zugehérigem Rinnenprofil.

463 30. 1.78 —7-27

Gleiche Konstruktion wié Ifd. Nr. 412 des Ausbausammelbuches.

teilige Konstruktion gefertigt.

464~ B30, 178 -~ —7—28.

{ . '
LL}-'] : e Y i £

412 Biicker

412 Biicker

Spannbolzen

BB I

Spannbolzen

BBl

A f\ailﬂ\c!f ausbau der Firma Kiinstler erweitert.

465 28. 2. 78 —7—10

Spannbolzen nach Zeichnung Nr. E-W-R-2.
M 20 aus St38; Mutiern M 20 in der Gite 4.6.

466 30. 3.78 —~7—31

28

—  Ehe

37  Schéfer

Spannbolzen

E-W-R-2

Spannbolzen

TH

Kinstler

¢ \'Gleiche Konstruktion wie Ifd. Nr. 412 des Ausbausammelbuches.

TH 36/58

Die Verbolzung ist in

Kennzeichnung mit Herstellerzeichen,

Lasche und einteitige Hakenschraube 1250

Verdnderung durch Anbringen von 2 Klemm-
stlicken zum besseren ProfilanschluB. Die Hakenschrauben werden bei gleicher Materialqualitat und Starke als ein-

Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.

Lasche und Hakenschraube

1250

DPie Einsatzméglichkelt wird auf Rinnenprofil-
Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Feriigungsjahr.

Hakenschraube und Ausnehmung 1400

des Winkeleisens

Werkstoffe: Winkeleisen 50x50 x5 mm aus St37; Hakenschraube

Ri

D.B.-R 0102 N/B
Gleiche Konstruktion wie ifd. Nr.37 des Ausbausammelbuches. Die Hakenschrauben werden bei gleicher Material-

qualitat und Stérke als sinteilige Konstruktion (Blgelschrauben) gefertigt.
und Fertigungsjahr.

Biigelschraube und Lasche

Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjanr.

1200

Kennzeichnung mit Herstellerzeichen



e8

18.24.35 (110.514) ‘Zulassungen von Spannbolzen

Zulassun
g Nach- Zugehorige Max.
Lid. des Landes- rag | rstell Bauart - Ausbau- Befestigungsart Bauabstand
Nr.| oberbergamts NW | g5 erstetier . orofile
afts- | NI
Datum _|Szihate-| _mm
467 31. 3.78 —7-30 — Schéfer Spannbolzen Ri Haken- oder Biigelschraube 1000
DB-ROI02K I und Lasche
Spannbolzen nach Zeichnung Nr.D.B.-R 0102 K Il fiir Streckenabzweige aus Rinnenprofilausbau, Werkstoffe:
Vierkantbolzen 24 x 24 mm aus St37-2; Hakenschraube Tr20x 4 aus 3t 38-2; Winkeleisen 60 x 80 x 6 mm aus St 37-2;
Lasche (SchleB) 60x60x6 mm aus St37-2, Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
468 17. 4.78 —7—14 —  Kersting- Spannbalzen . GPc Lasche und Hakenschraube 1200
johénner 100.1.022.1 32-36 kg/m
Lingenverstsllbarer Spannbolzen nach Zeichnung Nr. 100.1.022.1. Werkstoife: a) Rohrbolzen mit 51 mm Durch-
messer und 2,9 mm Wandstérke, b) Rohrbofzen mit 51 mm Durchmesser und 5,6 mm Wandstérke und ¢) Rohrbolzen
mit 42,4 mm Durchmesser und 4,06 mm Wandstirke aus St 37-2; Hakenschraube M 20 aus St52; Verbindungslasche
160 x 6 mm aus $%37-1. Kennzeichnung mit Herstellerzeichen und Fertigungsjahr.
489 5. B.78 —6—18 — GSB Spannbolzen Ri Laschen und Schraube 1200
6960
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. 6960. Werkstoffe: Winkeleisen 50 x 50 x 5 mm aus St 37; Verbindungslaschen
F150x 10 mem aus St 37; Schrauben M 20 x 80 in der Gite 4.6. Die Verbolzung ist in den Abmessungen den je-
weiligen MaBen des Rinnenprofils anzupassen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart, Baujahr und
zugehdrigem Ausbauprofil zu kennzeichnen.
470 15. 6. 78 —3—17 272 Eggenstein Spannbolzen Steg Lasche und Schraube 1500
4a

Gleiche Konstruktion wie Ifd. Nr. 272 des Ausbausammelbuches. Der maximale Bauabstand betrdgt nunmehr 1500 mm.
Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Zulassung -
9 Nach- Zugehdrige Max.
Lfd. des Landes- a9 erstell Bauart Ausbau- Befestigungsart Bauabstand
Nr.| oberbergamts NW | Zi ersteller a \ gung
Geschéfis- Nr. profile
Datum zaichen mm
\47—1—ﬁ—26r—6——78—~ —B6=22 459 Kersting- Spannbolzen Kinstler Hakenschraube und Lasche 1250
’-w’ o L joh&nner 100.1.050.1/
irictlon {8 100.1.051.1
o(?"f. Nerg 4 htJ Gleiche Konstruktion wie Ifd. Nr. 459 des Ausbausammelbuches. Die Einsatzmdglichkeit wird auf Rinnenprofilausbau
der Firma Kiinstler erweitert. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
472 10, 7. 78 ~7—-6 — GSB Spannbolzen G T 120-140 Lasche und Schraube 1200
6996 B Pr.8 u.
. 549
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. 6996 B. Auch als Schachtringstiitze verwendbar, Werkstofie: Bolzen in
U-Profil 80x 45 mm aus St37; Flachstahl 70X 10x 80 mm aus St 37; Flachstahl 50x 5 x 48 mm aus St 37; Flachstahl
70x15x60mm aus St37; Kragenschraube M20x115 aus St 37. Jedes Ausbauieil ist mit Herstellerzeichen,
Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
473 17. 7. 78 —7—4 — Stahlausbau  Spannholzen G T 100-140 Keilverbindung + 1200
2-02416-b
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. 2-02416-b. Werkstoff: Rohrbolzen mit 48 mm Durchmesser und 4 mm Wand-
stérke aus St 37; Rohrbolzen mit 57 mm Durchmesser und 4 mm Wandstérke aus St 37; Keil aus St 37. Die Ver-
bolzung ist in den Abmessungen den jeweiligen MaBen des G I-Profils anzupassen. Jedes Ausbauieil ist mit

Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

474 17. 7.78 —7-4 — Stahlaushau  Spannbolzen G I 100-110 Keilverbindung 1200
2-2417-b
Spannbelzen nach Zeichnung Nr. 2-2417-b. Werkstofi: Rohrbolzen mit 48 mm Durchmesser und 4 mm Wand-
stidrke aus St 37; Rohrbolzen mit 58 mm Durchmesser und 4 mm Wandstarke aus St37; U-Stahl 40 aus Si37; Flach-
stahl 30 x 10 aus St37; Keil aus St a7. Die Verbolzung ist in den Abmessungen den jeweiligen MaBen des G I-
Profils anzupassen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

¥8



&8

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Lfd.

Nz.

Zulassung Nach- Hersteller Bauart Zugehdrige Befestigungsart Max.
Geschaits- | trag Ausbau- Bauabstand

Datum

zeichen | ZY profile mm

475

476

477

17. 7. 78

1. ¢.78

9. 10. 78

—7—-4 — Siahlausbau  Spannbolzen G I 120-140 Laschen und Schraube 1200
3-02436-b

Gelenkig-verstellbarer Spannbolzen nach Zeichnung Nr. 3-02436-b. Werkstoff: Rohrbolzen mit 57 mm Purchmesser
und 4 mm Wandstirke aus St37; Laschen 60x10mm =zus St37; Gewindeteil aus St37; Kreuzgelenk aus St37;
Schrauben M 24 in der Giite 8.8. Die Verbolzung ist in den Abmessungen den ]Jeweiligen MaBen des G I-Profils
anzupassen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—7—35 —  Schéfer a) D.B.-S0113 Ro zu a), b) Lasche und Schraube bei a), b}
b} D.B.-S 0109 Ro u. c): Steg Halbschelle und Schraube u. d):
c} D.B.-S 0109 RS Halbschelle und Schraube 1200
d) D.B-R0102Ro.  zu d): RI Lasche und Hakenschraube hei c): 1600

Werkstoffe: Bolzen aus St 35; Laschen bzw. Halbschellen aus S§t37; Hakenschraube der Bauart B.B.-R 0102 Ro in der
Qlite 5.6. Die Schrauben der Bauarten D.B-5 0113 Ro und D.B.-8 0109 Ro sind so auszubilden, daB der volle
Schaftquerschnitt ochne Gewinde den Scherkrdften ausgesetzt ist Haken der Hakenschraube der Bauart D.B.-R
0102 Ro muB unmittelbar dem Profilwulst angepaBt sein. Die Bauart D.B.-8 0109 RS ist auch als Schachtring-
silitze verwendbar. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—6-21 412 Bicker Spannbolzen 1250
a) BBlla TH Lasche und Hakenschrauben
by BBIlla Glocke l.asche und Hakenschrauben
c} BBIVa Steg Lasche und Schrauben

Gleiche Spannbolzen wie lid. Nr.412 des Ausbausammelbuches mit Rohrbolzen und Hakenschrauben in verstirkier
Ausfiihrung. Waerkstoffe: Rohrbolzen mit einem MindestauBendurchmesser von 57 mm und einer Mindestwand-
starke von 3 mm aus St 37. Lasche 60 x 6 mm aus St 37; zu a) u. b) Hakenschrauben M 20 aus R St 42-2,
zu ¢) Schrauben M 20 in der Gite 6.8. ~ Die Spannbolzen sind in den Abmessungen den jeweiligen Maflen der
zugehdrigen Ausbauprofile anzupassen. Jedes Ausbauteil ist mit Hersiellerzeichen, Bauart, Baujahr und zuge-
hérigem Profil zu kennzeichnen. :



98

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Lfd.
Nr.

Zulassung Nach- Herstaller Bauart Zugehorige Befestigungsart Max.
Geschafts- | trag Ausbau- Bauabstand

Datum

zaichen zu profils mm

478

479

480

481

23. 10. 78

13. 12. 78

20. 12. 78

29. 12. 78

—7—-22 — Genender Spannbolzen TH 29-36 Hakenschraube und Winkeieisen 1300
E-V-W-R 2 :

Léngenversiellbarer Spannbolzen nach Zeichnung Nr. E-V-W-R 2. Werkstoffe: Winkeleisen 50 x50 x5 mm mit
5 Langlochern aus $t37-2, Winkeleisen 50 x 50 x 5 mm mit 3 Rundlbchern aus St 37-2, Hakenschraube M 20 (Tr. 4) aus
8t 38-2, Muttern M 20 (Tr. 4) in der Giite 4.8, Verbindungsschraube M 16 x 60 in der Gute 8.8. Der verwendete
8tahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu
kennzeichnen.

—7—11 — Genender Spannbolzen G T 120-140 Winkeleisen und Schraube 1300
E-W-3-2

Spannbolzen nach Zeichnung Nr. E-W-S-2. Werkstoff: Winkeleisen 50 x50 x 5 mm aus St 37, Schraube M 20x 40
in der Gite 5.8, Schraubenanzugsmoment: 400 Nm. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen.
Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu Kennzelchnen.

—7—14 488 Kersting- Spannbolzen GPc32-36  Lasche und Hakenschraube 1200
joh&nner 100.1.067 1

Gleiche Konstruktion wie |fd. Nr. 468 des Ausbausammelbuches. Die Abmessungen des Rohrbolzens von 51 mm
Durchmesser und 2,9 mm Wandstédrke wurden auf 57 mm Durchmesser und 2,9 mm Wandstirke geidndert. Der
verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen.

—8—-4 —  Bierkdmper Spannbolzen GP 30-42 Laschen und Schrauben 1200
B o2.01

Spannbolzen nach Zeichnung Nr. B 02.01. Werkstoffe: Spannbolzen T 100 aus 5t37, Lochplaite 60x 10 mm aus

St 37, Lasche 60X 8 mm aus St 37, Schraube M 16x 150 in der Gite 4.6. Der verwendete Stahl ist durch Werks-
attest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



18

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Lfel.
Nr,

Zulassung Nach-| Hersteller Bavart Zugehbrige Bafestigungsart

Datum

Max.
Geschafts- | trag Ausbau- Bauabstand
zeichen 2 profile o

482

483

484

26.

26.

29,

1.

1.

1.

79

79

79

—6—30 455 Genender Spannbolzen
a) ST-RWL-HS/ GPc32-36 — 1300

HF-17-¥' 1
b) ST-RWL-HS/ TH 29-36 — 1300

HF-17-V 2

Langenverstellbare Winkeleisenverbolzungen nach Zeichnung Nr. ST-RWL-HS/HF-17-V 1 fiir Glockenprofilausbau und
nach Zeichnung Nr. ST-RWL-HS/HF-17-V 2 fiir TH-Rinnenprofilausbau. Werkstoffe: Winkeleisen 50x 50X 5 mm mit
5 Langléchern aus St 37, Verbindungslasche 60 x 40 x5 mm aus St 37, Hakenschraube Tr. 20 aus St38, Schraube mit
Mutter M 16 x 20 in der Glte 8.8, Sechskantmutter Tr. 20 in der Giite 4.6, Scheibe 30 x 50 X 10 mm aus St 37-2.

Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart
und Baujahr zu kennzeichnen.

—~7—22 478 Genender Spannbolzen GPc 32-36 Hakenschraube und Winkeleisen 1300
. EG-V-W-GL 1

Gleicher l&ngenverstellbarer Spannbolzen wie Ifd. Nr. 478 des Ausbausammelbuches. Die Verbolzung wurde in
ihren Abmessungen fiir den Einsatz in Verbindung mit Glockenprofilausbau der Gewichisklassen 32-36 kg/m angepaBt.
Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbautei| ist mit Herstellerzeichen, Bauart
und Baujahr zu kennzeichnen.

—6—31 454 Genender Spannbolzen Steg Lasche und Schraube 1300
ST-STGR-SS-
10-12-v 1

Lé&ngenverstelibare Winkeleisenverbolzung nach Zeichnung Nr. ST-STGR-S§S-10-12-V 1. Waerkstoffe: Winkeleisen
50 x 50 x5 mm aus St 37-2, Verbindungslasche 50 x 8 mm aus St37-2, Schraube M 16 x 60 in der Giite 8.8, Schraube
M 20x 40 in der Giite 5.6, Scheibe 30 x 50 x 10 mm aus Si37-2. Der verwendste Stahl ist durch Werksattest nach-
zZuweisen. Die Verbolzung ist in den Abmessungen den jewsiligen MaBen des Stegprofils anzupassen. Jedes
Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.




88

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Lfd. Zulassung Nach- Harsteller Bauart Zugehdrige ' Befestigungsart Max.
Nr. Datum Geschafis- | tras : Ausbau- Bauabstand
zeichen zu profile mn
485 7. 2.79 —6—33 457 Kersting- Spannbelzen Ri Hakenschraube und Lasche 1000
joh&nner 100.1.055.1
Gleiche Konstruktion wie Ifd. Nr. 457 des Ausbausammelbuches, Verdnderung durch Verstarkung des Winkeleisens
auf 60 x 60 X6 mm und der Verbindungslasche auf 60 x 40 x6 mm. Die Verbolzung ist in den Abmessungen den
jeweiligen MaBen des Rinnenprofils anzupassen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr
Zu kennzeichnen.
486 7. 2. 79 —7-25 — Genender Spannbolzen TH 29-44 Hakenschraube und Lasche 1300
ST-RGK-HS-1 ‘
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. ST-RGK-HS3-1. Werkstoffe: Rohrbolzen 42,5 x 2,9 mm aus St 37-1, Verbindungs-
lasche 60 x 8 mm aus St 37-1, Hakenschraube M 20 (Tr. 20) aus St 38, Sechskantmutter M 20 (Tr. 20) in der Giite 4.6 oder
GTS 358, Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Hersteller-
zeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
AB7 28, 2. 79 —7—11 479 Genender Spannbolzen G T 120-140 Winkeleisen und Schraube 1300
EG-V-W-5t 1
Langenverstellbare Winkelelsenverbolzung nach Zeichnung Nr. EG-V-W-3t1 fir die Profile GT120-G T 140.
Werkstoffe: Winkeleisen 50 x50 x 8 mm aus S5t 37-2, Schraube M 20 x40 in der Glite 5.8, Schraube M 16x 60 in der
Giite 8.8, Scheibe 30x50x 10 mm aus St 37-2. Der verwendete Stahi ist durch Werksaitest nachzuweisen.
Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
488 20. 3. 79 —8—6 400 Schafer Spannbolzen Ri Verbindungslasche mit SchloB und 1200
D.B.-R 0102 Ro/4 - Hakenschrauben
D.B.-R 0102 Ro/4 V
Langenverstellbarer Spannboizen nhach Zeichnungen Nr.D.B.-R 0102 Ro/4 und D.B.-R 0102 Ro/4 V. Werkstoffe:

Rohrbolzen 42,4 x 2,3 mm aus S5t 37-2, Verbindungslasche 40 x4 mm aus St37, SchioB 180 x4 mm aus St 37, Haken-
schraube Tr.20x 4 oder Tr.20x 6 aus 5t 38, Knebelstiick 40 x 18 mm Durchmesser aus 5t 37-2, Gewindetell Tr.24x5x
36 mm aus St 37-2, Gewindebolzen Tr, 24 x5 mm aus St37-2. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nach-
zuweisen. Die Verholzung ist in den Abmessungen den jeweiligen MaBen des Rinnenprofils anzupassen.
Jedes Ausbauteil Ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.




68

18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Lid,
Nr.

Zulassung Nach- Hersteller Bauart Zugehbrige Befestigungsart

Max.
Datum Geschifis- | 1120 Ausbau- Bauabstand

zelchen | 24 profile mm

489

490

491

492

493

30.

a0.

18.

29.

26.

3. 79

3. 79

—7—24 — Batrenjak Spannbolzen 101 GP 28-42 Lasche und Hakenschraube 1300

Spannbolzen nach Zeichnung Nr. 101, Laschenausfithrung nach Zeichnung Nr. 101a fiir Glockenprofile von
28-36 kg/m. Laschenausfithrung nach Zeichnung Nr. 101 b fir Glockenprofile von 42 kg/m. Werkstoffe:
Rohrbolzen 42 x 3 mm aus St 37, Verbindungslasche 60 x 6 mm aus 8t 37, Hakenschraube M 20 aus St 38,
Sechskantmutter M 20 (Tr. 20) in der Giiie 4.6. Der verwendete Stahl ist durch Werksatiest nachzuweisen.
Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauarf und Baujahr zu kennzeichnen. -

—7—-24 — Batrenjak Spannbolzen 201 TH 21-36 Lasche und Hakenschraube 1300

Spannbolzen nach Zeichnung Nr. 201. Laschenausfiihrung nach Zeichnung Nr. 201a flir die TH-Profile von
21-29 kg/m. Laschenausfihrung nach Zeichnung Nr. 201b fiir die TH-Profile von 36 kg/m. Werkstoffe: Rohr-
bolzen 42 x 3 mm aus St 37, Verbindungslasche 60 x 6 mm aus Si 37, Hakenschraube M 20 (Tr. 20} aus St 38, Sechskant-
mutter M20 (Tr. 20} in der Giite 4.6. Der verwendete Stahl ist durch Werksaitest nachzuweisen. Jedes
Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—7—13 —  Franzen Spannbolzen Laschen und Schrauben 1235

a) HF 15 S49

b) HF15.1 TH 34/58 u.

36/58

. c) HF 152 GI120 .
Werkstoffe: Rohrbolzen mif 60 mm Durchmesser und 2,9 mm Wandstdrke aus St 37, Verbindungslaschen aus St 37,
Schaftschraube M 20 (Tr.20x4x 140} zu a) und ©) in der Giite 4.6; zu b) in der Giite 5.8, Sechskantmuiter M 20
(Tr. 20 x 4} in der Giite 4.6. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil
ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—5—-29 425 GSB Spannbolzen Steg . Lasche und Schraube 1500
Exakt 67 S

Gleicher Spannbolzen wie [fd, Nr. 425 des Ausbausammelbuches. Die Einsatzméglichkeit wurde auf Bauabstinde

bis max. 1500 mm erweltert. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—8—1 —  Eggenstein Spannbolzen V3 349 Lasche und Schraube 1250
Spannbolzen nach Zeichnung Nr.1316. Woerksteif: Rohrbolzen mit 42,4 mm Durchmesser und 2,9 mm Wand-
stdrke aus St 37-2, Lasche mit Sicke 60 x 6 mm aus St 37-2, Schraube Tr.20x 4 aus St 38-2, Sechskantmutter Tr.20x 4
in der Gite 4.8, Der verwendete Stahl ist durch Werksaitest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Her-
stellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



18.24.35 (110.514) Zulassungen von Spannbolzen

Lid. Zulassung Nach-| Hersteller . Bauart Zugehdrige ’ Befestigungsart Max.
Nr. Datum Geschafts- | trag Ausbau- Bauabstand
zoichen | 2U proflle mm
484 31, 1. 80 —7-29 — Genender Spannholzen ) TH/RP 29-36 Hakenlasche und Schraube 1300
: ERRE 2 GP 32-36
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. ERRE 2. . Werkstoffe: Rohrbolzen 424 x 29 mm aus St 37-2.
Hakenlasche aus St52. Sechskantmutter M 20 Tr, 4 in der Giite 4.6. Der verwendete Stahl ist durch Werks-
attest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
495 20. 2. 80 —7—32 — Thyssen Spannbolzen ZU a) u. b) :
a) PS055-10 Gittertriger- a) Laschen und Schrauben a} 1200
b) PS 055-20 ausbau b) U-Eisen mit Halter und . b) 1500
PS 305-1 Federstecker :
Spannbolzen nach Zeichnungen Nr. PS 055-10 und PS 055-20. a) Spannbolzen PS 055-10; Werkstoffe: Winkeleisen
50 x50 x5 mm aus 3t37, Flacheisen 45 x 6 mm aus St 37, Schrauben M 16 x 60 in der Giite 5.6. b) Spannbolzen
P3 055-20: Werkstioffe: U-Profil U 50 aus St 37, Halter 160 mm lang, 12 mm Durchmesser aus B St 42/50 RK, Federstek-
ker mit 3mm Durchmesser aus Federstahl. Der verwendete Stahl ist durch Werksatiest nachzuweisen.

496 28. 2. 80

06"

Jedes Ausbautei] ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—8—2 — Walil . Spannbolzen GP 26-36 Lasche und Hakenschraube 1250
112/78 _

Spannbolzen nach Zeichnung MNr. 1/12/78. Werkstoffe: Winkeleisen 60 x 60 X 6 mm aus St 37; Lasche 60 x 80 x 6 mm

aus §t37; Hakenschraube (18 mm Durchmesser) aus St38; Mutter Tr.20x 4 in der Giite 4.6. Der verwendeie

Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Hersiellerzeichen, Bauart und Baujahr zu

. kennzeichnen.



16

18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Lfd. Zulassung Nach- Herstellar Bauart 2ugehbrige Befestigungsart ’ Mazx.
Nr. Diatum Geschafts- | trag . Ausbau- ) Bauabstand
| zeichen | ZU : profile mm
497 3. 12. 80 —8—11 —  Biicker Spannbolzen 13379 Kinstler . Lasche und Biigelschraube 1500
V120 und
V130 .
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. 13379. Werkstoffe: Rohrbolzen 42,4 x 2,9 mm aus 5t37-2. Hakenbiigel Tr 20
X 4 aus St38-2. Lasche 60 x 6 x 330 mm aus St 37-2. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzu-
weisen, Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. ‘
498 16. 12. 80 —8—12 259, Genender Spannbolzen zUu &) u. b) zu a), b) u. dj . 1300
450, a) VST-STGK-BK 7a Steg Lasche und Schraube '
- 458, b) VST-STGK-BF8 zu ¢) u. d} zu c) '
486 ¢) VST-RGK-HS 1 TH/RP Lasche und Hakenschraube
d) VST-RGK-BF 13a 29-36 kg/m
u. Glocke
32-36 kg/m

499 8 1.8

500 9. 1. 81

Bei den Spannbolzen nach Zeichnungen Nr. VS8T-STGK-BK 7a, VST-STGK-BF 8, V8T-RGK-HS 1 und VST-RGK-BF 13a
handelt es sich um zugelassene Spannbolzen (siehe Ifd. Nr. 259, 450, 458 und 486 des Ausbausammelbuches), die
nunmehr in verstellbarer Ausfihrung gefertigt werden. Werkstoffe: RohrauBenbolzen 48,3 X 3,2 mm aus St 37.
Rohrinnenbolzen 38 x 4,5 mm aus 8t 37. Laschen aus Si37. Hakenschrauben aus St38-2. Der verwendete
Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kenn-
zeichnen.
—8—9 — Biicker Spannbolzen B.B.4b TH/RP Lasche und Hakenschraube 1100
124-79a 36 kg/m
Spannbolzen (verstelibare Rohrverbolzung) nach Zeichnung Nr. 124-79a. Werkstoffe: Rohrbolzen 42,4 x 2,9 mm aus
St37-2. Verbindungslasche 60 x 80 x 280 mm aus St 37-2. Hakenschraube Tr20 x 4 aus St38-2, Der ver-
wendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Aushauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr
zu kennzeichnen. .

—8-13 -— TH Spannbolzen TH Lasche und Bilgelschraube 1000

o 10/17743 . 34-36 kg/m .

Spannbolzen nach Zeichnung Nr.10/17743. ~Werkstoffe: Rohrbolzen 483 x 3,25mm aus St37-2. Verbin-
dungslasche 50 x 8 x 276 mm aus St 37-2. Bligelschraube M 22 aus St38. Der verwendete Stahl ist durch

Werksattest nachzuwelsen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Bawjahr zu kennzeichnen.



6

18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Lfd. Zulassung  [Nach-| Hersteller Bauart Zugehdrige Befestigungsart Max. .
Nr. Datum Geschafts- | trag ' Ausbau- . Bauabstand
zeichen Zu profile mm
501 5 2 8t —8—14 -— - Franzen . Spannbolzen TH Lasche und Biigelschraube 1300
I: HF 30.1 34 ka/m
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. HF 30.1. Werkstoffe: Rohrbolzen 60,3 x 2,9 mm aus S5t 37-2. Lasche 10 x
50 mm aus St 37-2. Blgelschraube Tr 20 x 4 aus St 38-2. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nach-
zuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
502 27, 2.8 —8--17 — TH Spannbelzen TH Profilschuh und Hakenschraube 1000 .
GA 17 537 ‘ 34-44 Kg/m
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. GA 17 537. Werkstoffe: Bolzen 80 x 20 mm aus St ar-2. Profilschuh 15 x 40
X 202 mm aus St52-3. Hakenschraube M 24 in der Gite 8.8. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest
" nachzuweisen. Jedes Aushauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
503 11. G. 81 —8-8 — RAG Spannbolzen ZU @) u. ¢) zZu a) u. c) : 1200
. a} RAG N 161 100 GI 120-140, Lasche und Schraube
b) RAG N 161 110 Pr.8, S49 zu b) u. d)
¢} RAG N 161 200 zu b) u. dy Lasche und Hakenschraube
d) RAG N161 210 RP 76/TH 58;
29-36 kg/m
u. Glocke
28-42 kg/m
a) Winkeleisen 50 x 50 x 5 mm aus $t37, Lasche 50 x 5 mm aus St 37-2, Schraube M 20 oder M 16 mit Restschaftlinge
von 10mm in der Giite 5.6. b) Winkeleisen 50 x 50 x 5 mm aus St 37, Lasche 60 x 40 x 5 mm aus 5t 37, Haken-
schraube Tr20 x 4 aus St38-2. ¢) Rohrbolzen 42,4 x 2,9 mm aus St 35, Lasche 60 x 6 mm aus 3t 37, Schraube
Tr 20 x 4 aus 5t 38-2. d) Robrbolzen 42,4 x 29 mm aus St 35, Lasche 60 x 6 mm aus St 37, Hakenschraube Tr 20
X 4 aus St 38-2. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes -Ausbauteil ist mit Her-
stellerzeichen, Bauart und Baujahr unverwechselbar zu kennzeichnen.
504 18. 5. 81 —8—15 —  Schaifer Spannbolzen TH 58/RP 76 Befestigungsplatte und Schraube 1000
: D.B-R 0142V 36 kg/m
Spannholzen nach Zeichnung Nr. D.B.-R 0142 V. Werkstoffe: Bolzenprofil U 80 aus St 37-2. Befestigungsplatte
185 x 10 mm aus St37-2. Zahnplatien 80 x 6 mm und 150 x 6 mm aus St 37-2. Gewindebolzen Tr20 X 4 aus
8138-2. Fihrungsmuffe (Durchmesser 21 mm) aus St37-2. Schraube M 16 x 50 in der Giite 5.6, Der ver-
wendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr

zu kennzeichnen.



€6

18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Lfd. Zulassung Nach- Hersteller Bauart Zugehérige Befestigungsart Max.
Nr. Daturn Geschaits- | trag Ausbau- ) Bauabstand
zeichen zu . profile’ mm
505 5. 881 -—-8-16 -— Exner Spannbolzen GP Lasche und Verbindungsschrauben 1500
) 2/92/315 . 32-36 ka/m
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. 2/92/315. Werkstoffe: U-formiges Profil 50 x 60 mm aus St 37-2 mit Ausklinkun-
gen. Lasche 50 x 150 x 6 mm aus St 37-2. Schrauben M 16 x 200 in der Gite 4.6. Der verwendete Stahl
ist durch Werksaitest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kenn-
zelchnen. :
506 7. 9.8 —-9-5 410. TH a) gerade GT 110- Zuganker, Verschraubung a) 1200
Zuganker GT 140 :
b) abgewinkelte bl 800
Zuganker )
Gleiche Konstruktionen wie Ifd. Nr. 410 des Ausbausammelbuches. " Die Verwendung von Zugankersidben in den
Querschnitisabmessungen 70 x 12 mm und der Werkstoffqualit&t RSt 360-2 ist zuldssig. Der verwendete Stahl ist
durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauairt und Baujahr zu kennzeichnen.
507 7. 9.81 —i11—-3 348 TH " Zuganker- TH - Zuganker, Verschraubung 800
verbolzung 29-44 kg/m
GA 15634
Gleiche Konstruktion wie [fd. Nr. 348 des Ausbausammelbuches.  Die Verwendung von Zugankerstében in den Quer-
schnittsabmessungen 70 x 12 mm und der Werkstoffqualitdt RSt 360-2 ist zuléssig. Der verwendete Stahl ist durch
Werksaitest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil "ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
508 23.10. 81 —-5-27  — Eggensiein Spannbolzen TH 58/RP Laschen und Schrauben - 1500
: V6 - 1427 a 76-36 kg/m
Spannboelzen nach Zeichnung Nr. 1427 a. Werkstoffe: Rohrbolzen von 48,3 mm Durchmesser und 2,9 mm Wand-
starke aus St 37, Laschen 60 x 6 mm aus 5t 37, Schraube M 20 x 80 in der Gilie 4.6. Der verwendete Stahl ist

durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



¥6

18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Lfd.

_ Nr.

Zulassung Nach- Hersteller
Datum Geschafts- | ¥ag

zeichen 2u

Bauart

Zugehorige
Ausbau-
profile

Befestigungsart Max.
Bauabsiand

mm

509 26. 10. &1

510 26. 10. 81

511

—-8-21 -— Batrenjak Spannbolzen
a) 501

b) 501 a

Langenverstellbare Spannbaizen nach Zeichnungen Nr. 501 und 501 a.
Rohrinnenbolzen 42 x 5,6 mm aus St 35,
Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen.

aus 5t 35,
uUst 38-2.
zeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen,

Gleiche Ausbauteile wie Ifd. Nr. 503 des Ausbausammelbuches.
geschweiliter Ausfithrung aus St 37 nach DIN 1626 und BIN 2458 ist zuldssig.

attest nachzuweisen.

zZu a)
TH/RP
29-44 kg/m
zu h)
Glocke
28-42 kg/m

zy a) und b)

zu a) und h)
Lasche und Hakenschraube 1100

Werkstoffe:
Lasche 60 x 6 mm aus St 37,

RohrauBenbolzen 51 x 2,9 mm
Hakenschrauben Tr 20 X 4 aus
Jedes Ausbauteil ist mit Hersteller-

—8-21 - Batrenijak Spannbolzen 601 Kunstler Lasche und Biigelschraube 1100
Vv 130/12 . ‘

- Spannbolzen nach Zeichnung Nr. 601. Werkstoffe: Rohrbolzen 42,4 x 2,9 mm aus St 37, Lasche 80 x 6 mm aus
St 37, Bigelschraube Tr 20 x 4 aus USt 38-2. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nach-
zZuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

5 1.82 —-8-8 503 RAG Spannbolzen ¢) GT ¢} Lasche und Schraube 1200
c} RAGN 161 200 120-140, d) Lasche und Hakenschraube
d) RAGN161210 Pr.8, S48
. d) RP76/
TH 58
29-36 kg/m
I Glocke
- 28-42 kg/m

Die Verwendung von Rohrbolzen 42,4 x 2,9 mm in
Der verwendete Stahl ist durch Werks-

Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



66

18.24.35 Zulassungen

von Spannbolzen

Lfd. Zulassung Nach- Hersteller Bauart Zugehorige Befestigungsart Max.
Nr. Datum Geschafis- | reg Aushau- Bauahstand
zeichen zu profile mm
512 12, 1. 82 —12-2 123 Schifer Spannbalzen Ri Winkeleisen und Hakenschrauben 1200
D.B.-R 123 N/K ‘
Gleiche Konstruktion wie Ifd. Nr. 123 des Ausbausammelbuches. Der ursprlinglich vorgesehene Formkeil ist weggefalien.
Bie Verwendung von Winkeleisen 50 x 80 x 5 mm, 60 x 80 x 5 mm oder 60 x 80 x 6 mm ist zulassig. Derverwendete
Stahl ist durch VWerksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kenn-
zeichnen.
513 26. 3.82 b4 Dorenkamp Spannbolzen Zu a) zu a} Lasche und Hakenschraube 1100
a) 80/12/11 THB8/RP 78 zu b) Lasche und Schraube
b} 80/12/12 36-44 kg/m,
GP
36-42 kg/m
zu b) GI
120-140,
S5.49, Pr.8
Langenverstellbare Spannbolzen nach Zeichnungen Nr. 80/12/11 und 80/12/12, Werkstoffe: zu a) Rohrbolzen
42,4 x 2,9 mm aus St 35, Hakenschraube Tr 20 x 4 aus St38-2, Lasche 60 x 6 mm aus St 37, Spindel Tr 24
x4 -250mm lang in der Gite 4.8,  zu b) Rohrbolzen 42,4 x 2,9 mm aus St 35, Lasche 60 x 6 mm aus St 37, Gewinde-
bolzen Tr 20 x 4 in der Gilte 4.8, Spindel Tr 24 x 4 - 250 mm lang in der Gite 4.6. Der verwendete Stahl ist durchn
Woerksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
514 29. 3.82 -—-8-2 - Kiinstler Spannbaolzen Steg Schrauben 750

Gr. 3249

Der Spannbolzen nach Zeichnung Nr. Gr. 3249 dient als Verbindungselement von Stegprofilausbau in Sonderkonstruk-

tionen (Bunker, Rollochaustrdge u. a.m.)
Sechskantmutter M 24 in der Glte 5.6.

Werkstoffe:
Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen.

Rundeisen von 24 mm Durchmesser in der Glite 5.6,
Jedes

Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



96

18.24.35 Zulassungen von Spannboizen

Lid.
Nr,

Zulassung
Daium [¢]

Nach- Hersteller Bauart . Zugehdrige Befastigungsart Max.
aschéfis- | trag Ausbau- Bauabstand
zaichen 2u profile - mm

515

516

517

518

29. 3. 82

17. 8. 82

24. 8. B2

—10—-2 —  Schéfer Spannbolzen GTI 130 Zugstange mit Halterung 1200
D2ZV.-S 1109 HST .

Spannbolzen nach Zeichnung Nr, D.ZV. S 1109 HST. Warkstoffe:  Druckbolzen T70 aus St 37-2,  Zugstangen-
halterung 80 x 8 mm aus St-37-2, Zugstange Tr 20 x 4 aus St38-2, Schraube M 20 in der Giite 4.6. Der
verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen. .

—9-4 —  Dorenkamp Spannbolzen GP 42 kg/m Laschen und Hakenschrauben 900

81/20/10

Spannbolzen nach Zeichnung Nr. 81/20/10. Werkstoffe: Rohrbolzen von 60,3 mm Durchmesser und 2,9 mm
Wandstérke aus St 35, Lasche 360 x 60 x 6 mm aus St 37, - Hakenschraube Tr20 x4 aus 5t 38, SpindelTr30x4x
250 mm jang in der Gate 4.6, Rundmuttern Tr 30 x 4 in der Gite 4.6. Der verwendete Stahl ist durch Werksatiest
nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—9—1 —  Eggenstein Spannbolzen 1805 THS58/RP Buagelschraube und Lasche 1000
' : 76-36 kg/m :

Spannbolzen nach Zeichnung Nr. 1805, ‘Werkstoffe: Rohrbolzen 42,4 x 2,9 mm aus St37, Lasche 60 x 6 mm
aus 5t 37-2, Klemmstick 30 x 40 mm aus St 37-2, Biagelschraube 433 mm (Durchmesser 18 mm) aus St 38-2,
Kugelklemmstift M 10 x 20 in der Gliie 4.6, Mutter Tr 20 DIN 555 in der Giite 4.6. Der verwendete Stahl ist durch
Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—10—8 . —  Schéfer Spannbolzen GT 120-140 Zugankerschraube und Lasche mit 1200
D.B.-S 0111 N/KL Schraube

Spannbolzen nach Zeichnung Nr. D.B.-8 0111 N/KL. Woerkstoffe:  Winkeleisen 50 x 50 x 5 mm aus St 37-2,
Zugankerschraube 18 mm Durchmesser Tr20 x 4 aus $t38-2, Lasche 55 x 12 x 260 mm aus 8t 37-2, Klaue 55x12 x
90 mm aus St 37-2, Schraube M 20 x 40 in der Gilte 4.6. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzu-
weisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



16

18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Lfd. Zulassung Nach- Hersteller Bauart ’ Zugehdrige Betestigungsart Max,
Nr. Datum Geschifts- ¢ trag Ausbau- ’ - Bauabstand
seichen u profile . mm
519 24, 9.82 -—9—4 —  Dorenkamp Spannbolzen GP 42 ka/m Laschen urid Hakenschrauben 800
- 2113 : '
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. 82 113. Werkstoffe: Rohrbalzen von 80,3 mm Durchmesser und 2,8 mm Wand-
stdrke aus St 37-2, Lasche 360 x 60 x 8 mm aus S5t 37-2, Hakenschraube Tr 20 x 4 aus S5t 38, Schraubenmuttern
. Tr 20 x 4 in der Gilte 4.8. Der verwendete Stahi ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit
Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. .
520 30. 9.82 —6-29 461 Schéfer . Spannbolzen R Zugstangen und Schrauben - 1000
D.ZV.-R1102 UN
Gieicher Spannbolzen wie Ifd. Nr. 461 des Ausbausammelbuches. Die Verwendung von Profilbolzen U 65 aus St 37-2 ist
zulassig. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Hersteller-
zeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
521 11. 10. 82 —5—27 508 Eggenstein Spannbolzen GP . Laschen und Schrauben - 1500
V8 - 1427b 36-42 ka/m . -
Gleicher Spannbolzen wie lid. Nr. 508 des Ausbausammelbuches, Durch maBgerechte Anpassung der Verbindungsteile
des Spannbolzens nach Zeichnung Nr. 1427 b wird die Verwendungsméglichkeit auf Glockenprofilaushau in den
Gewichtsklassen 36-42 kg/m erweitert. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes
Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
522 18.10. 82 —11—4 — TH Spannbolzen TH 58 Zuganker und Hakenschraube 1000
10/19399 29-44 kg/m !
Spannbolzen nach Zeichnung Nr.10/19399. Werkstoffe: Flachstahl 15 x 60 mm aus 5t 37—2.. Hakenschraube
M 24 x 85 in der Giite 8.8, Schraubenmutiter M 24 in der Gilte 5. Der verwendeie Stahl ist durch Werksattest

nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauari und Baujahr zu kennzeichnen.



86

18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Lid. Zulassung Nach- Hersteller ' Bauart Zugehdrige Betestigungsart Max.
Nr. Datum Geschafts- | trag . Ausbhau- . Bauabstand
zeichen zu profile mm
523 19. 11.82 -11-1 —  Hesonwerk Spannbolzen TH 58/RP 76 Hakenschraube und Lasche 1100
a) 1-781-1 34-36 kg/m -
(starr)
b) 2-78141
{verstellbar)
¢y 3-881-1 i
{gelenkig
verstellbar)
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. 1-781-1 (starr}, nach Zejchnung Nr. 2-781-1 (verstellban) und nach Zeichnung Nr. 3-881-1
(gelenkig versiellbar). Werkstoffe: zu a} 1-781-1 Rohrholzen 42,4 x2,9 mm aus St35 oder St37, Lasche
60 x 6 mm aus St 37, Hakenschraube Tr 20 x 4 aus U St 38-2,  zu b) 2-781-1 Rohrbolzen 48 x 2,9 mm aus St 35 oder
St 37, Lasche 60 x 6 mm aus St37, Hakenschraube Tr 20 x 4 aus U St38-2, Zwischenrohr Tr 38 x 6 aus St 35
oder St37, =zu c) 3-881-1 Rohrbolzen 48 x2,9 mm aus St35 oder-St37, Gewinderohr Tr 38 x B aus St35 oder
St 37, Rohrbolzen 54x3,2mm aus St35 oder $t37 mit verschweiBtem Bolzen {(20mm Durchmesser) aus
St37, Lasche 60x6mm aus St37, Hakenschraube Tr 20 x 4 aus U St 38-2. Der verwendete Stahl ist durch
Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kKennzeichnen.
524 2. 12, 82 ~—5-27 508 Eggenstein Spannbolzen TH58/RP 76 Laschen und Schrauben 1500
V6 - 1427 ¢ 44 kg/m .
Gleicher Spannbolzen wie lfd. Nr. 508 des Ausbausammelbuches. Durch maBgerechte Anpassung der Verbindungsteile
des Spannbolzens nach Zeichnung Nr. 1427 c wird die Verwendungsméglichkeit auf Rinnenprofilausbau TH 58/RP 76 in
der Gewichtsklasse 44 kg/m erweitert. Der verwendete Stahi ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes
Aushauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
525 25, 1.83% —-10-5 - —  Eggenstein- Spannbolzen zu a) — d) zu a) und ¢}’ 1000
a) 1822 TH 58/RP 76 Hakenschraube und Lasche
h) 1823 29-44 kg/m  zu by und d)
c) 1824 GPc Bigelschraube und Lasche

d) 1825 28-42 kg/m



66

18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Lid.
Nr.

Zulassung
Datum G

Nach- Hersteller Bauart | Zugehdrige Befestigungsart Max.
eschatis- | 120 - Aushau- Bauabstand

zeichan Zl profiie . . . m

noch Nr.525

526

527

528

31. 1. 83

8. 2.83

23. 2. 83

Langenverstellbare Spannbolzen nach Zeichnungen Nr. 1822, 1823, 1824 und 1825 mil antragsgemaben AnschluBmaBen .
fiur die zugehdrigen Profile. . Werkstoffe: zu a) Winkeleisen 50 x 5 mm aus St 37, Lasche 60 x40 x5 x235 mm
aus St37, Hakenschraube Tr 20x4 aus USt38-2, Winkeleisen 45x5x B0 aus St37, Gewindebolzen Tr
28 x 4 x 240 aus 5t 38,  Rundmutter Tr 28 x 4 in der GOte 4.6,  zu b} Bligelschraube Tr 20 x 4 aus USt38-2,  andere
Teile wie a), zu ¢ Sechskantmutter Tr 20 x 4 in der Glte 4.6, Gewindebolzen Tr 24 x 4 x 240 aus St 38, Rund-
mutter Tr 24 x 4 in der Giite 4.6, andere Telle wie a}, zu d) Biigelschraube Tr 20 x 4 aus USt 38-2, Sechskantmutter
Tr 20x 4 in der Giite 4.6, Gewindebolzen Tr 24 x 4 x 240 aus St 38, Rundmutter Tr 24 x 4 in der Glte 4.6, andere
Teile wie a). Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzei-
chen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen,

—9-3 —  Neunkircher Spannbolzen Zu a) Hakenschraube und Lasche .’ zu a) 1300
Eisenwerk a) 21469 TH 58 zu b) 1000
D) 21470 34-36 kg/m
: : zu b)
TH 58
29 kg/m

Spannbolzen nach Zeichnungen Nr. 21469 und 21470. Werkstoffe: Rohrbolzen 42,4 x 2,9 mm aus St37-2,
Lasche 60 x 6 mm aus St 37-2, Hakenschraube Rd 20 x 1/8” aus St 44-2. Der verwendete Stahl ist durch Werks-
attest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen,

—11—-6 — Bafrenjak Spannbolzen 801 EP 80 Lasche und Hakenschraube 1000
i 34 kg/m '

Spannbolzen nach Zeichnung Nr. 801. Werkstoffe:  Rohrbolzen 42,9 x 2,9 mm aus St 35 oder 8t 37, Lasche
60 x 6 mm aus St 37, Hakenschraube Tr 20 x 4 aus USt 38-2, Sechskantmutter Tr 20 x 4 in. der Glte 4.6. Der
verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedas Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Bau-
jahr zu kennzeichnen. ) -

- —9-7 — RAG ' Spannbolzen EP 80 Hakenschraube und Lasche ' : 1000

a) 811 34 kg/m
by 812



0oL

i18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Lid. Zulassung. Nach- Hersteller Bauart Zugehdrige - Befestigingsart Max.
Nr. Datum Goschafts- | rag : Ausbau- : Bauabsiand
zeichen Zu . profile mm
. Y o B
noch Nr.528 Spannbolzen nach Zeichnungen Nr.811 (zua) und 812 (zu h). ’ Werkstoffe: zu &) Winkeleisen 50 x5 mm aus
St 37, Hakenschraube Tr 20 x 4 aus USt 38-2; Lasche 60 x 40 x 5 mm aus St 37, zu by Rohrbolzen 42,9 x 2,9 mm
aus St 35 oder 5t 37, Hakenschraube Tr 20 x 4 aus USt 38-2, Lasche 60 x 6 mm aus St 37. Der verwendete
Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Aushauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kenn-
zeichnen. . i
529 18. 4.8 —-12-3 - TH Spannbolzen TH 58 Klemmstiick und Hakenschraube zu a) 1045
a) 20101 29-44 kg/m ) zu b) 1000
b) 20057
Gelenkig verstelibare Spannbolzen. aus Stahl- nach.  Zeichnungen Nr. 20101 (zua) und 20057
{zu b). Werkstoife: zu a) und b) Klemmstiick B1 6x105x 138 aus 5i37-2, Hakenschraube M 24 in der
Glte 8.8, Sechskantmutter M 24 in der Glte 5, Sechskantschraube M 16 in der Gilie 8.8, Sechskantmutier M 16
in der Guie 5, Gewindehiillse Rohr 42,4 x 3 x 185 aus 5t 37, Gewindebolzen Rohr 32 x 4 x 165 aus St 37. Der
verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Bau-
jahr zu kennzeichnen. -
530 19. 5. 83

—12—9 — Genender Spannbolzen TH 58/ Winkeleisen und Hakenschrauben 1200
. : . EG-W-EP-GL-TH-1 RP76
32-36 kg/m
GP -

32-36 kg/m
EP 80
. 34 kg/m
Spannbolzen (einteilige Winkelverbolzung) nach Zeichnung Nr. EG-W-EP-GL-TH-1. Werkstoffe: Winkeleisen
50 x 50 x 5 mm aus St 37, Hakenschraube Tr 20 x 4 aus USt 38, Sechskantmutter in der Glte 4.8. Der verwen-
dete Stahl ist durch Werksatiest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu

kennzeichnen.



101

18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Lid. Zulassung Nach- Hersteller Bauart Zugehorige Befestigungsart Max.
Nr. Daium Geschafts- | tr2g Ausbau- Bauabstand
zeichen | 2V prafile mam
531 20. 5.83 —12-5 — Genender Spannbolzen TH 58/ Winkeleisen und Hakenschrauben 1200
EG-W-EP-GL-TH-2 RP76
32-36 kg/m
GP
32-36 kg/m
EP 80
34 kg/m
Spannbolzen {(einzeliragende Winkelverbolzung) nach Zeichnung Nr. EG-W-EP-GL-TH-2. Werkstoffe:  Winksl-
eisen B0x50x5mm aus 5t37, Hakenschraube Tr 20x4 aus USt38, Sechskantmutter Tr 20 in der
Gilie 4.8. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzei-
chen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
532- 5§ 7.83 —13-4 — Schéafer Spannbolzen TH 58/ Winkeleisen und Hakenschrauben 1000
. 0123 N/H AP 76
29-44 kg/m
GP
: 28-36 kg/m
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. 0123 N/H. Woerkstoffe:  Winkelsisen 50 x50 x 5 mm aus S5t 37-2, Haken-
schraube Tr 20 x 4 aus St 38-2, Sechskantmutter Tr 20 in der Glte 4.6. Der verwendete Stahl ist durch Werks-
attest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
533 10. 8. 83 —5—11 412 Bocker Spannbolzen BB Lasche und Hakenschrauben v 1600
BBl und BB TH 58/
RP 78
BB
Glocke

Gleiche Spannbolzen wie Ifd. Nr. 412 des Ausbausammelbuches.

max. 1600 mm erweitert.

Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen.

Die Einsatzméglichkeit wurde auf Bauabsténde bis
Jedes Ausbauteil ist mit

Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



[

18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Lfd. Zulassung Nach- Hersteller Bauart Zugehérige Befestigungsart Max.
Nr. Datum Geschafts- | trag Ausbau- : Bauabstand
zeichen | ZU : profile mm
534 1{5. 8.83% —12-3 - TH . Spannbolzen TH Klemmstiick und Hakenschraube zu a) 1000
a) GA 20432 29-44 kg/m ’ zu b} 425
b) GA 20607
Gelenkige Spannbolzen nach Zeichnung Nr. GA 20432 (zua) und nach Zeichnung Nr. GA 20607 (zu b). Werk-

stoffe:  zu a) Rohrbolzen 42,4 x 3 mm aus 8t 37,  Hakenschraube M 24 in der Gilte 8.8 oderaus 32Mn3V,” Klemm-
stiick 6x105x138mm aus St37-2, Sechskantschraube M 16x55 in der Gite8.8, Bundmuiter M24 in der
Gote 8, Sechskantmutier M 16 in der Giite 5, zu b) Fiachbolzen Fl 60 x 15 mm aus 8137-2, Hakenschraube M 24
in der Gite 8.8 ader aus 32 Mn 3V, Klemmstiick € x 100 x 198 mm aus St 37-2, Sechskantschraube M 16 x 55 in der

Gite 8.8, Bundmutter M 24 in der Gite 8, Sechskantmutter M 18 in der Glte 5. Der verwendeie Stahl ist durch
Werksaitest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
535 18. 8. 83 —13-1 — ARBED- Spannbolzen ZU a) * lLasche_und Hakenschraube zu a) 1000
Saarstahl a) 21.567 TH b8/ ’ Zu h) 1300
b) 21.565 RP 76
29 kg/m
zu b)
TH 58/
~ RP 76
34 und
36 kg/m
Spannbolzen nach Zeichnungen Nr,21.567 (a} und 21.565 (b). Werkstoffe:  Rohrbolzen 42,4 x 2,9 mm aus
St 37-2, Lasche 60x 6 mm aus St37-2, Hakenschraube Tr 20x 4 aus St44-2, Sechskantmutter M 20 in der
‘Gite 5. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Hersteller-

zeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

536 19. 8. .83 —13-3 ~— ARBED- Spannbolzen zua)undb) Hakenschrauben zy a) u. b)
Saarstahl a) 21.590 TH58/RP 76 L 1000
h) 21.581 29 kg/m : zZu ¢} u. dj
¢) 21,692 zu ¢) und d} 1300
d} 21.593"° TH 58/RP 76 ’

34 u. 36 kg/m



18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

e0l

Zulassung " | Nach- Harsteller Bauart Zugehdrige Befestigungsart Max.
Datum’ Geschafts- | 1rag ‘ Ausbau- . ] Bauabstand
zeichen zu profile ) mm
noch Nr. 536 Spannbolzen nach Zeichnungen Nr. 21.590 (a), 21.591 (b), 21.592 (c) und 21.593 (d). Werkstoffe:  Rohrbolzen
42,4 x 2.9 mm aus St37-2, Hakenschraube Tr 20 x4 aus St44-2, Sechskantmuiier M 20 in der Giite 5. Der
verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Bau-

~ jahr zu kennzeichnen.

537 27. 10. 83

1. 12. 83

13. 12. 83

—9-3 — ARBED- Spannbolzen zua) TH Hakenschraube und Lasche zu a) 1000
Saarstahl a) 21614, 21616, 58-29ka/m : zu b) 1300
: h) 21613, 21615 2zub) TH58
) 34-36 kg/m ) :
Spannbolzen nach Zeichnungen Nr. 21613, 21614, 21615 und 21616. Werkstoffe: Rohrbolzen 42,4 x 2,9 mm aus
St 37-2, Lasche 60x6mm aus St37-2 (SchweiBverbindung zwischen Lasche und Rohrbolzen), Hakenschraube Rd.
20x1/8" aus St 44-2. Der verwendete Stahl ist durch Werksatiest nachzuweisen. " Jedes Ausbauteil ist mit

Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—13—8 — Genender Spannbolzen TH 58/RP 76 Hakenschrauben 1100
’ EG-V-W-TH-GL-1a  29-44 ka/m . ‘
. . GPc
oo ' . 28-42 kg/m ‘ : ‘
Spannbolzen (verstelibare Winkeleisenverbolzung) nach Zeichnung Nr. EG-V-W-TH-GL-1a. Werkstoffe: Winkeleisen
50 x 50 x 5 mm aus St 37, Hakenschraube Tr 20 x 4 aus U St 38, Sechskantschraube M 20 x 30 in der Gite 4.6. Der

verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Bau-
jahr zu kennzeichnen. - . :

—13—5 '~ — Batrenjak . Spannbolzen 201 TH58/RP 76 Hakenschrauben ' 1000

29-44 ka/m

GPc

28-42 ka/m
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. 801. Woerkstoffe: Rohrbolzen 42,4 x 2,9 mm aus St 37, Hakenschraube Tr20x 4
aus St 38, Sechskanimutier Tr20x 4 in der Giite 4.6. Der verwendete Stahl ist durch Werksattest nachzuwei-~

sen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.




18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Lfd. Zulassung Nach- Herstefler Qauart X Zugehériga- Befestigungsart Max,
NI, Datum Geschafts- | tré@ Ausbau- . ) Bauabstand
zeichen zd : profile mm
540 19. 12. 83 —6-29 — Schafer Spannbolzen . Ri Zugstangen und Schrauben . 1000
' a) b.Z.V.-R
1102 UV
by D.Z.V.-R .y
- 1o2U LV o
Spannbolzen {verstellbare Winkelverbolzung) zu a) nach Zeichnung Nr.D. Z V.-R 1102 UV fiir Profilbolzen U 80 und zu b)
nach Zeichnung Nr. D. Z.V.-R 1102 U IV fir Profilbolzen U 65. Werkstoffe: Profilbolzen U 80 oder U 65 aus St 37-2,
Zugstange Tr20x 4 aus St38-2, Zugstangenhalterung 60x 8 mm aus St37-2, Sechskantschrauben M 16 x40 und
M 20 x 40 in der Gilte 4.6. Der verwendete Siahl ist durch Werksattest nachzuwelisen. Jedes Ausbauteil ist mit
Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
541 5. 4.84 —8-12 ~— Genender Spannbolzen TH 58/RP 76 Lasche und Hakenschraube ~ 1000
© GVSt-RGK-HSA 29-36 kg/m .
GPc 2
32-36 kg/m : :
Gelenkig versiellbarer Spannbolzen nach Zeichnung Nr. GVS51-RGK-HS-1. Werkstoffe: Rohrbolzen 48,3 mm Durch-
messer x 3,2 mm aus St 37, Rohr 38 mm Durchmesser x 4,5mm aus St 37, Lasche 60x6mm aus 8t 37, Schraube
M 20 x 90 in der Gite 4.8, Hakenschraube 18 mm Durchmesser aus U St 38. . Der verwendete Siahl ist durch Werks-
zeugnis nach Zifier 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauieil ist mit Herstellerzeichen,
Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. - -
542 7. 5.84 —14-4 — Genender Spannbolzen TH 58/RP 76 Lasche und Hakenschraube 1200
: GVSt-RGK-HS-2A . 29-44 kg/m ‘ o
GPc 2
\ 28-42 kg/m _
Gelenkig verstell- und arretierbarer Spannbolzen nach Zeichnung Nr. GVSt-RGK-HS-2A. Werkstoife: Gewinderohr

ol

48 mm Durchmesser aus St 37, Gewinderohr 38 mm Durchmesser aus St 37, Anlagerohr 48 mm Durchmesser aus 8t 37,
Anlagerohr 38 mm Durchmesser aus St 37, Hakenschraube Tr 20 x 4 aus U St 38, Lasche 60 x 6 mm aus St 37, Flacheisen
70 x 10 mm aus Si 37. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50048, Ausgabe 1982,
nachzuweisen. ~ Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu- kennzeichnan.



501

18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Lid. Zulassung Nach- Hersteller Bauart Zugehbrige Befestigungsart Max.
Nr. Datum Geschafts- | trag Ausbau- Bauabstand
zeichen Zu - profile men
543 7. 6.84 —14-6 — Hesonwerk Spannbolzen GPc Hakenschraube ' 1200
2-5-8362 28-42 kg/m
Spannbolzen aus Stahl nach Zeichnung Nr. 2-5-8362. Werkstoffe: Rohrbolzen 42,4 x 2,9 mm aus St 35, Haken-
schraube 18 mm Durchmesser sus St38. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der
DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kenn-
zeichnen.
544 23. 8.84 —7-30 — Schéfer Spannbolzen D.B. GI- oder = Haken- oder Bogelschraube 1000
—SoNM3 K Schienen- und Lasche :
. profile Winkelbolzen, Lasche

545

546

und Schraube

Spannbolzen nach Zeichnung Nr. D.B. — S 0113 K lll fiir Streckenabzweige aus G 1I- oder Schienenprofilausbau.

Werkstoffe: Vierkantbolzen 24 x 24 mm aus Stahl 8t 37-2, Schrauben M 16.65 in der Glte 5.8, Winkelbolzen 60 x 60 x 6 mm
aus St 37-2, Lasche (SchloB) 8 x 50 mm aus St 37-2. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Zifier 2.2
der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Hersiellerzeichen, Bauart und Baujahr zu

~ kennzeichnen.

24, 10. 84

6. 12. 84

—14—-6 — . Hesonwerk Spannbolzen THE8/RP76; Hakenschraube 1200
’ - 2-5-8362 34-36 kg/m 7

Spannbolzen aus Siahl nach Zeichnung Nr. 2-5-8362. Werkstoffe: Rohrbolzen 42,4 x 2,9 mm aus St35, Haken-
schraube Tr20x 4 aus USi38-2. Der verwendete Stahl Ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50048, -
Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
—14—-8 — Blcker Spannboizen a) TH 58/ Hakenschrauben zu a} und b)

a) 140.82 _RP76 ‘ 1000

by 141.82 ' 29-42 kg/m

b} GPc
28-42 kg/m

Spannbolzen nach Zeichnungen Nr. 140,82 und 141.82, Werkstoffe: Rohrbolzen 42,4 x 2,8 mm aus St 37-2, Haken-
schrauben Tr 20 x 4 aus USt 38-2. Der verwendete Stahi ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Aus-

gabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen,



g0l

18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Lfd. Zulassung Nach- Herstellsr Bauart Zugehdrige _ Befestigungsart Max.
Nr. Datum Geschafta- | 189 Ausbau- Bauabstand
zelchen zu ) profile mm
547 3. 2. 85 —4-12 — CGenender Spannbolzen TH 58/RP 76; Winkeleisen und Hakenschraube 1200
EG-W-EP-GL-TH-1 29 kg/m
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. EG-W-EP-GL-TH-1. Woerkstoffe: Winkeleisen 50 x50 x5 mm aus St 37, Haken-
schraube Tr 20 x 4 aus USt 38, Sechskantmutter Tr 20 in der Gite 4.6, Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis
nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen. -
548 27. 2. 85 —14—9 — Belzer-Dowidat Spannbolzen nach TH 48 Lasche und Hakenschraube . 1000
Saarberg-Narm 21u. 29 kg/m;
322-23 Blatt1-3 TH 58
. 36 kg/m
Spannbolzen nach Saarberg-Norm 322-23, Blatt1-3. Werkstoffe: Rohrbolzen 42,4 x2,9mm aus St37-2,
Lasche 60 x 6 mm aus St37-2, Hakenschraube Tr 20 x 4 in der Gite 4.6. Der verwendete Stahl ist durch Werks-
zeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1882, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen,
Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. :
549 18. 3.85 —i4—10 — Kersting- Spannbolzen TH58/RP76; Hakenschrauben . 1100
joh&inner 100.3.101 34-36 kg/m : :
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. 100.3.101. Werkstoffe: Rohrbolzen 42,4 x 2,9 mm aus St 37-2, Hakenschraube
Tr20x 4 aus LSt 38-2, Sechskantmutier Tr20x 4 in der Glie 4.6. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis
nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. . Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und
Baujahr zu kennzeichnen. -
550 5 7.8 —15—-2 — BergbauAG Optimalverbolzung a) TH58/- zu a) und b) Hakenschrauben zu a) und b)"
Niederrhein a) T2.3-0184 RP 76; : 1000
by T2.3-01841 34-44 kg/m
b} Glocke; GPe
) 32-36 kg/m
Spannbalzen nach Zeichnungen Nr. T2.3-0184 und T2.3-01841. Werkstoffe: Winkeleisen 40 x 60 x 5 mm,
50x50x5mm oder 80 X680 x5 mm aus St37-2, Hakenschrauben Tr20x 4 aus St52. Der verwendete Stahl ist
durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50048, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Her-

stellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



01

18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Lid. : Zulassung Nach- Hersteller Bauart Zugehbrige Befastigungsart Max.
Nr, Datum - | Geschafts- | trag ) . Ausbau- . . Bauahstand
zeichan U . . : profile - mm
551 11, 7. 85 —15-1 —. Franzen Spannholzen * TH58/RP76; Lasche und Hakenschrauben ' 1100
h . HF101 34-36 kg/m _
Spannbolzen aus Stahl (verstellbare’ Rohrverbolzung) nach Zeichnung Nr. HF 10.1: Werkstoffe: Rohrbolzen
42,4 x 2,9 mm aus St 37-2, Lasche 60 x 6 mm aus St 37-2, Gewindestange M 24 In der Glte 5.6, Hakenschraube Tr 20 aus
St38-2. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nach-
zZuweisen. Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
52 17. 10. 85 —15-5 — [Kersting- Spannbolzen THS58/RP 76; Lasche und Hakenschrauben - 1400
joh&nner 100.1.503 - 34-44 ka/m -
und Glocke
GPc 34-42 kg/m _ '
Verstellbare Rohrverboizung nach Zeichnung Nr. 100.1.503. Werkstoffe: Rohrbolzen 42,4 x 4 mm und 57 x 4 mm aus
St 37-2, Lasche 80 x 6 mm aus St 37-2, Hakenschraube Tr 20 x 4 aus USt 38-2, Sechskantmuiter Tr 20 x 4 in der Gite 4.6,
Mindestkraftaufnahme: 70 kN. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50048,
Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauieil ist mit Hersiellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
553 25. 11.85 —15—-3 — . Genender Spannbolzen GT 120- winkelelsen und Schraube 1200
EGW-GT-3 - GI 140,
) ‘ ‘ i : S 49 .
Spannbolzen aus Stahl (einteilige Winkelverbolzung) nach Zeichnung Nr. EG-W-G I-3. Werkstoffe: Winkeleisen
50 x 50 x 5 mm aus St-37, Schraube M 16 x 45 in der Giite 8.8, Sechskantmutter M 16 in der Giite 8.8. Der verwen-
dete Stah! ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuwelsen. Jedes Ausbauteil
ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. :
554 4. 2.86 —14—11 — Kersting- Verstellbarer ‘ GPc 2 Lasche und Hakenschraube - 1100
johé&nner * Spannbolzen 34-42 kg/m
200.2.076 , TH58/RP 76; - S
i . "34-44 kg/m
Spannbolzen {verstellbar) aus Stahl nach Zeichnung Nr. 200.2.076. Werkstoffe: Rohrbolzen 42,4 x 2,9 mm aus §t 35,
Hakenschraube Tr. 20 x 4 aus USt 38-2, Lasche 60 x 6 mm aus St 37-2, Spindel Tr. 24 x 4 in der Gote 4.6. . Der ver-
wendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbau-

feil ist mit Herstellerzelchen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



80t

18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Lid. Zulassung Nach- Hersteller Bauart Zugehdrige o Befestigengsart Max.
Nr. Datum Geschafte- | 1189 ' Aushau- ) : Bauabstand
zeichen zu : ) profile mm
5556 19. 2. 86 —15-6 - Kersting- = - Spannholzen GPc - Lasche und Hakenschraube 1100
joh&nner 100.1.509 32-42 kg/m : :
TH58/RP 76 .
34-44 kg/m
Spannbolzen (gelenkig verstelibar) nach Zeichnung Nr. 100.1.509. Werkstoffe: Gewinderohr 42,4 x 4,5 mm aus
St 37-2, Rohr 57 x 4 mm aus St 37-2, Lasche 60 x 6 mm aus St 37-2, Hakenschraube Tr. 20 x 4 aus USt 38-2. Der
verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Aus-

556 13. 3. 86

B57  11.

7. 86

bauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—15-17 ~ KBI/Hinxe " Spannbolzen . zu a)und d}  zu a) bis f) Laschen und Schrauben zu a), by u. c)
: a) K-1923-3 - TH 58/RP 76; . ] 1500

b} K-1925-3 34-44 kg/m ‘ : zud), eju.f

c) K-1927-3 zu b) und e) . : 1000

d; K-1924-3 . GPc; 36 ka/m

&) K-1926-3 Zuc)un

;42 k

f) K-1928-3 GPo; 42kg/m
Spannbalzen (starre Ausfiihrung) zu @), by und ¢).  Werkstoffe: Rohrbolzen 48,3 x 3,25 mm aus St 35, Laschen 60.x 6 mm
aus 5t 37, Schrauben M 20 x 100 in der Glte 4.6 Spannbolzen (verstellbare Ausfihrung) zu d), e} und 1.  Werk-
stoffe; Rohrbolzen 48,3 x 3,25 mm aus St35, Laschen 60 x 6 mm aus St 37, Gewindestange Tr. 24 x 4 x 250 aus St 37,
Schrauben M 20 x 100 in der Giite 4.6. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 500489,
Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauari und Baujahr zu kennzeichnen.
—15—18 — Bficker Spanhbolzen TH 58/RP 76; Laschen und Schrauben 1200

BB 12/133.82 34-36 kg/m
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. 133.82. Werkstoffe: Rohrbolzen 50,8x2,9mm aus St37-2, Unterlasche
60 x 8 x 360 mm aus St 37-2, Oberiasche 60 x 6 x 470 mm aus St 37-2, Schraube M 20 aus USt38. Der verwendete
Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 53049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit

Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



601

18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Lid.
Nr.

Zulassung’ Nach- Hersteller Bavart Zugehbdrige ' Befaestigungsart Max.

Daium

Geschifts- trag Ausbau- ’ Bauabstand
zeichen Zu ) profile ' mm

558

558

560

561

20.10. 86

22.10.86

12.11.86

16.12.86

—15—10 — Kersting- Spannbolzen GT 120-GL 140, Lasche und Schraube 1100
johanner 200.2.077: 549 : ’

Spannbolzen (verstellbar) nach Zeichnung Nr.200.2.077. Werkstoffe: Rohrbolzen 42,4 x 2,2 mm aus St35; Lasche 60X 6
mm aus St 37-2: GewindebolzenTr20 x 4 x 80 aus USt 38-2; Spindel Tr 24 x4 x 250 in der Glte 4.6. Derverwendete Stahl
ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN50 049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes AusbauteilistmitHersteller-
zeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—16—5 - Franzen Spanhbolzen TH 68/RP 76; Laschen und Schrauben 1000
HF 151 34-36 kg/m

Spannbolzen nach Zeichnung Nr.HF 15.1. . Werkstoffe: Rohrbolzen 60 x 2,9 mm aus St 37; Laschen 50 x 6 x 375 mm und
50 x 6 x 355 mm aus St 37; Schaftschraube Tr20 x 4 x 140 in der Gite 4.8. Derverwendete Stahl ist durch Werkszeugnis

nach Ziffer 2.2 der DIN 50 049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauari und
Baujahr zu ke_nnzeichnen.

—16-3 — Kersting- Spannbolzen GPc 34-44 kg/m  Hakenschraube 1000,
joh#nner 100.1.526

Spannbolzen, Bauvart Vorteil-Winkelverbolzung, nach Zeichnung Nr. 100.1.528, Werkstoffe: Winkeleisen 50 x 50 x 5 mm
aus St 37-2; Hakenschraube Tr 20 x 4 aus St 52; Sechskantmuttérn Tr 20 x 4 in der Glte 4.8. Der verwendete Stahl ist
durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50 049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzei-
chen, Bavart und Baujahr zu kennzeichnen. i

—i4—7 — . Genender Spannbolzen TH 58/RP76; Maltelasche und Schrauben 1600
. EG-Z 1 : 29-44 kg/m .
GPc; 28-42 kg/m
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. EG-Z 1 (Winkelverbolzunag). Werkstoffe: Winkeleisen 50 x 50 x 5 mm aus 5t 37; Halte-
lasche 70 x 8 mm aus St37; Schrauben M 16 x 50 und M 16 x B0 in der Giite 8.8; Sechskantmuttern M 16 in derGate 8.8,

Der verwendete Stah! ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50 049, Ausgabe 1 982, nachzuweisen. Jedes Aus-
bauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



oKL

18,24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Lid. Zulassung : Nach- Hersteller Bauart Zugehdrige Befestigungsart Max.
Ne. Datum Geschafts- frag Ausbau- Bauabstand
zeichen FAT] profile mm
562 17.12.86 —8-12 488 = Genender Spannbolzen TH 58/RP 76 - zu a) Lasche u. Hakenschraube 'zu a) und b)
a) VST-RGK- 44 kg/m 7u b) Lasche und Schrauben . 1300
HS 1 Glocke GPc - :
b) VST-RGK- 42 kg/m
BF13a ) .
Gleiche Ausbauteile wie Ifd. Nr. 498 des Ausbausammelbuches. - Die Verwendungsmoaglichkeit wurde auf Profile TH 58/
RP 76 in der Gewichtskiasse 44 kg/m und Glocke GPg in der Gewichtsklasse 42 kg/m erweitert. Jedes Ausbauteil ist
mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
563 14. 4.87 —15-1 551 Franzen  Spannbolzen TH 58/RP 76; Lasche u. Hakenschraube 1100
10.2 a 34-36 kg/m ‘
Spannbolzen aus Stahl {verstellbare Rohrverbolzung) nach Zeichnung Nr.10.2.a. Werksioffe: Rohrbolzen 42,4 x 2,9 mm
aus St37-2; Lasche 60 x 6 mm aus St 37-2; Gewindestange TR 24 x 4 in der Giite 5,8; Hakenschraube Tr 20 aus St 38. Der
verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Zitfer 2.2 der DIN 50 049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbau-
teil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. .
564 7. 6587 —11-1 . 523 Hesonwerk a) 1-781-1 TH 58/RP 76; zu a), b) und c) . 1100
’ (starr) 29-44 kg/m Hakenschrauben u. Lasche
b) 2-781-1 - GPc; - .
{verstellbar) 26-42 kg/m
c) 3-881-1
{gelenkig
. verstelibar) i .
Gleiche Spannbolzen wie Ifd. Nr. 523 des Ausbausammelbuches. Die Einsatzméglichkeit wurde auf Profile TH 58/RP76inden
Gewichisklassen 29-44 ka/m oder GPc in-den Gewichtsklassen 26-42 kg/m erweitert. Der verwendete Stahl ist durch
Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50 048, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen,
Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
565 22, 6.87 —-16—4 - RAG Spannbolzen GPc 26-42 kg/m  Hakenschrauben - 1200
835 u.TH 58/RP 76

29-44 kg/m



LLE

18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Lfd, Zulassung Nach- Hersteller Bauart . Zugehdrige Befestigungsart Max.
Nr. Datum Geschéfts- trag . Ausbau- Bauabstand
- zeichen - profile mm
noch N'r. 565 Spannbolzen {Rohrverbolzung) nach Zeichnung Nr, 835. " Werksioffe: Rohrbolzen 42,4 x 2,9 mm aus St 37-2; Haken-
schraubenTr20x 4 aus Ll St38-2. Derverwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50 049, Ausgabe
1982, nachzuweisen. Jedes Ausbautell st mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahrzu kennzeichnen.
566 10, 8.87 —16—7 - Glickauf/ Spannbolzen a) TH 58/RP 76; zu a) und-b) Rohrbolzen und zu aj und b}
- Duisburg a) GE-R-TH-1 34-36 kg/m Hakenschrauben . 1000
b GE-R-GL-2 h) Glocke GPg;
: _ . 34-36 kg/m :
Spannbolzen nach Zeichnungen Nr. GE-R-TH-1 und GE-R-GL-2. Werkstoffa: Rohrbolzen 42,4 x 2,9 mm aus St 37;
Hakenschraube Tr 20 x 4 aus U St. 38; Sechskantmutter Tr 20 x 4 in der Gite 4.6. Der verwendete Stahl ist durch Werks-
zeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50 049, Ausgabe 1982, nachzuwelsen. Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart
und Baujahr zu kennzeichnen. ]
567 11. 9.87 —8-12 541 :Genender Spannbo'lzen TH 58/RP 78; Lasche und Hakenschraubhe E 1000
GVSt-RGK- © 44 kg/m
HS 1 " Glocke GPc;
. 42 kg/m :
Gleiches Ausbautell wie Ifd. Nr, 541 des Ausbausammelbuches. - Die Verwendungsmaoglichketi wird auf Profile TH58/RP
76 in der Gewichtsklasse 44 kg/m und Glocke GPc in der Gewichisklasse 42 kg/m erweitert. Jedes Ausbauteil ist mit
Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. ’ ’
568 11. 9.87 —16-8 - Genender Spannbolzen a) TH 58/RP 76; zu a) und b) Rohrbolzen und zu a} und b)
‘ ' a) 8T-RHF-18 34-44 kg/m Hakenschraube 1000
b} EG-R-E- . b) Glocke GPg;
GL-5 34-42 kg/m .
Spannboizen aus Stahl nach Zeichnungen Nr. ST-RHF-18 und EG-R-E-GI-5. Werkstoffe: Rohrbolzen 42,4 x 2,9 mm aus
5t.37: Hakeénschraube Tr 20 x 4 aus U 5t 38; Sechskantmutter Tr 20 x 4 in der Gte 4.6, Der verwendete Stahl istdurch
Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50 042, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen,

Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



cll

18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Lfd.
ML

Zulassung . Mach- Herstellar Bauart _ Zugehdrige Befastigungsart Max.

Datum

Geschifts- trag . Ausbau- Bauabstand
zeichen U profile mim

‘569

570

571

572

573

25 3. 88

20.7. 88

29, 7.88

9. 888

8. 9.88

—15—3 553 Genender  Spannbolzen Gi 100 Winkeleisen und Schraube 1200
EG-W-GI-3

Gleicher Spannbolzen wie lid. Nr. 553 des Ausbausammelbuches. Die Einsatzméglichksit wurde auf Grubenausbauprofile

Gl 100 erweitert. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuwei-

sen. Jodes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—2—21 — @Genender  Spannbolzen Steg Lasche und Schraube 1200
ST-STGR-88-10-11a ’

Spannbolzen aus Stahl nach Zeichnung Nr. ST-STGR-88-10-11a. Werkstoffe: Winkeleisen 60 x 60 x 6 mm aus St 37; Lasche

60 x 8 mm aus St 37; Schrauben M 20 In der Giite 4.6. Der verwendete Stah! ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der

DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Der Spannbolzen ist in seinen Abmessungen den jeweiligen MaBen des Sieg-

~ profils anzupassen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr 2u kennzeichnan.

—6—30 — Genender  Spannbelzen Ri Hakenschraube und Lasche 1500
ST-RWL-HS/HF 17a :

Spannbelzen nach Zeichnung Nr. ST-RWL-HS/HF 17 a. Woerkstoffe: Winkelelsen- 60 x 80 x 6 mm aus St 37; Verbindungs-

tasche 60 x 80 x 6 mm aus St 37; Hakenschraube M 20 aus St 38,  Der verwendete Stahl st durch Werkszeugnis nach Zif-

fer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Der Spannbolzen ist in seinen Abmessungen den jeweiligen Mafen

des Rinnenprofils anzupassen. Jodes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

 —6—33 - — Kersting- Spannbolzen GPc 28-42 kg/m Hakenschraube und Lasche 1000

johénner 100.1.200
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. 100.1.200. Werkslioffe: Winkelbolzen 60 x 60 x 6 mm aus St 37-2; Winkellasche 60 x 60 X
6 mm aus St 37-2; Hakenschraube Tr. 20 x 4 aus USt 38-2. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2

der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuwsisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kenn-
zeichnen.

—16—13 . — Biicker Spannbolzen GP 42 kg/m Laschen und Schrauben 1000
B.B10C A

Spannbolzen nach Zeichnung Nr, B.B.100 A. Werkstoffe: Laschen 60 x 60 x 6 mm aus St 37-2; Rohrbolzen 429 x 2,3 mm
aus St 37-2; Schraube M 20 x 100 in der Giite 4.6. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN
50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbautei! ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



el

18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Lid. Zulassung Nach- Hersteller Bauart Zugehdrige Befestigungsart . Max.
Nr. Datum Geschafts- trag Ausbau- - Bavabstand
zeichen 2u profile mm
574 19.9.88 —16—11 — . Hesonwerk Spannbolzen TH EB/RP 76; Lasche und Hakenschraube 1100
’ : 28.5.871 - 29-44 kgim i .
GPc; 26-42 kg/m : .
Spannbolizen aus Stahl (verstellbare Rohrverbolzung) nach Zeichnung Nr. 28.5.87/1. Werkstoffe: Rohr 38 x 4 mm,
Lasche 80 x 6 mm und Spindel 22 mm @ aus St 37; Hakenschraube TR 20 x 4 aus 5t 38-2."  Der verwendete Stahl ist
durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstel-
lerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
575 i5. 1.8 —17—1 — Dorenkamp Einteiliger Glockehprofil Hakenschfaube 1200
- Spannbolzen
87—7—15 und
: 87—7—16 : _
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. 87—7—15 fir Glockenprofil 36 kg/m und Zeichnung Nr. 87—7—16 fir Glockenprofil
42 kgfm. Werkstoffe: Rohr @ 42,4 x 2,9 mm aus St 35; Hakenschrauben. Tr 20 x 4 aus USt 38—2. Der verwendete
Stahlist durch Werkszeugnis nach Ziifer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Die Spannbolzen sind in
ihren Abmessungen den jeweiligen MaBen des Glockenprofils anzupassen. Jedes Ausbauteil ist mit Hersiellerzei-
chen, Bauart und Baujahr zu kennzelchnen. S
576 17.11.88 —6—31 484 Genender Spannbolzen Steg ) Lasche und Schrauben 1300
) © - ST-83TGR-85-10-12-V1a
Gleiches Ausbauteil {langenverstellbare Winkeleisenverbolzung) wie ifd. Nr. 484 des Ausbausammelbuches. ~ Winkel-
eisenabmessung nunmehr 60 x 60 x 6 mm. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN
50048, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeich-
nen. .
677 27.2.89 —17—2 —  Schafer Spannbolzen TH 58/RP 76; Lasche und Hakenschraube 1000
0 102 ROE 34—36 kg/m

Spannbolzen aus Stahl nach Zeichnung Nr. 0 102 ROE. Werkstoffe: Rohr 42,4 x 2,9 mm aus RSt 37-2; Haken-
schraube TR 20 X 4 aus RSt 38—2. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Aus-
gabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



14"

18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Lid. Zulassung - Nach- Hersteller Bauart Zugehdrige Beiestigungsart Maux,
Nr. Datum Geschélfts- trag Aushau- Bauabstand
zeichan zu prefila mm
578 1.5 89 —37-=5— —  Hasenpatt  Spannbolzen Gl 120 bis Gl 140 Lasche mit Schraube B0O
a)y JH 0088 10 151
b) JH 0088 10 152
Spannbolzen nach Zeichnungen Nr. JH 0088 10 151 und JH 0088 10 152. Werkstoffe: Flacheisen St 37—2; Schraube M 20
in der Glte 4.6. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50048, Ausgabe 1982, nachzuwei-
sen. Jedes Ausbauteil ist mit Hersteilerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
579 9.8.89 —12—9— 530 Genender  Spannbolzen TH SB/IRP 78 Winksleisen und 1200
) EG-W-EP-GEL-TH 1 44 kg/m Hakenschrauben
Gleicher Spannbolzen wie Ifd. Nr. 530 des Ausbausammelbuches. Die Verwendungsmdglichkeit wurde auf Rinnenprofile
TH 58/RP 76 in der Gewichisklasse 44 kg/m erweitert. Der verwendete Stahi ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der
DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
580 7.12. 89 —i7—6— — Dorenkamp Spannbolzen a) Glocke; 36 kg/m zu a} und b) " 900
a)88—6—7 b)Glocke; 42 kg/m Doppellasche mit Verbindungs-
b)88—6—6 schraube Tr 20 x 4
Spannbolzen nach Zeichnungen Nr. 88—6—7 und 88—6—6. Werkstoffe: Rohrbolzen 42,3 x 29 mm aus St 37; Spindel Tr
24 x 4 in der Giite 4.6; Doppellasche 60 x 8 mm aus St 37; Verbindungsschraube Tr 20 x 4 in der Glite 4.6. Der verwendete
Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Die Spannbolzen sind in ihren
Abmessungen den jeweiligen MaBen des Glockenprofils anzupassen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart
und Baujahr zu kennzeichnen. -
581 30 3. 90 —17—4— — 'RAG Einteilige — — -
Rohrverbolzung

Einteilige Rohrverbolzung aus Stahl fiir Streckenausbau aus Rinnenprofilen AP 76/TH58 in den Gewichisklassen 20—44 kg/m
und Glockenprofilen in den Gewichisklassen 26—42 kg/m nach RAG-Norm 161220. Maximaler Baumitienabstand:
1200 mm. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuwei-
sen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



St

18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen -

Lid. Zulassung Nach- Hersteller Bauart Zugehorige Bedestigungsart Max.
NI Datum Geschafis- trag Ausbau- . Bauabstand
zaichen zu - profile mm
582 30 3. 90 —17—9— —  Kersting- Verstellbare Winkel- — — - —
. johénner verbolzung 100.1.201 )

Verstellbare Winkelverbolzung aus Stahl fiir Glockenprofile in den Gewichtsklassen 34—42 kg/m nach Zeichnung Nr
100.1.201, Max. Baumittenabstand:-1000 mm. Der verwendete Stahl Ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN
50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jodes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

E83 4.4.90 —17—10— — Kersting- Winkelverbolzung — f— —

johé&nner 100.1.202 :

Winkelverbolzung aus Stahl fiir GI-Profile 120—140 und Schienen S 49 und Pr. 6 nach Zeichnung Nr. 100.1.202. Werkstofi:
Winkeleisen St 37-2; Sechskantschrauben M 20 in der Giite mind. 5.6; Maximaler Bauabstand: 1000 mm. Joedes Ausbauteil
ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichinen. B

584 4. 4,90 f=1F—1— — Kersting- Verstellbare —_ . —_ —

johénner Winkelverbolzung
100.1.203 i

Verstellbare Winkelverbolzung aus Stahl fiir Gl-Profile 120—140 und Schienen S 49 und Pr. 6 nach Zeichnung Nr.
100.1.203. Max. Baumittenabstand: 1000 mm. Werkstoff: Winkeleisen St 37-2; Sechskantschrauben M 20 in der Giite
mind. 56. Jedes Ausbautsil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. )

585 10.7. 90 —12—9— 530 Genender  Spannbolzen | Glocke; 42 kg/m  Winkeleisen und Hakenschrauben 1200

‘ EG-W-EP-GL-TH 1 .

Gleicher Spannbolzen wig Ifd. Nr. 530 des Ausbausammelbuches. Die verwendungsmaglichkeii wurde auf Glockenprofile in der
Gewichtsklasse 42 kg/m erweitert. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe
1982, nachzuweisen. Jedes Ausbautell ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

586 Zulassung zuriickgszogen



okl

N

18.24.35 Zulassungen von Spannboizen

Ltd. Zulassung Nach- Heisteller Bauart Zugehorige Befestigungsan Max.
Nr. Datum Geschafts- trag . Ausbau- i Bauabstand
zaichen Zu . profile . E mm
587 10. 4. 92 —7—25 486 Genender  Rohrverbolzung RP 76/TH 58: Hakenschraube mit Lasche 1300
) St-RGK-HS-A 29—44 kg/m;
Glockenprofil
_ . 28—44 kg/m
Spannbolzen nach Zeichnung Nr. St-AGK-HS-A. Werkstoffe: Rohribolzen 42,4 x 29 mm aus St 37-1; Verbindungslasche
60 x B mm aus St 37-1; Hakenschrauben M 20 aus St 37; Sechskantmutter M20(Tr20x4). . Derverwendete Stahl ist durch
Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bau-

588 10. 4.92 .

589 3. 11. 1892

art und Baujahr zu kennzeichnen.

—17—14 — Montana, Rohrverbolzung RP 76/TH 58 — . . 1000
- Katowice, -  725.2/91 Glockenprofile ’
Polen . .
Einteilige Rohrverbolzung aus Stahl fiir Streckenausbau aus Rinnenprofilen RP 76/TH 58 in den Gewichtsklassen 29—44 kgim -
“und Glockenprofifen in den Gewichtsklassen 28—a44 kg/m nach Zeichnung Nr. 725.2/91 Blatt 1—3. Max. Baumittenabstand
1000 mm. Die eingereichte Zeichnung entspricht der RAG-Norm 161 220. Dar verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis
nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabeg 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr

zu kennzeichnen. {

—2—13 139 Bochumer Kombinierte Profile  34—44 kgim nachgiebig
Eisenhiitte TH 58 .
Heintzmann _
GmbH &
Co KG

Die Kombination von TH-Profilen der Gewichtsklassen 34 kg/m oder 36 kg/m in Verbindung mit TH-Profilen der Gewichisklassen
40, 42 oder 44 kg/m ist nur in Bereichen héherer Biegebeanspruchung zum Zwecke eines besseren Ausbauerfolges zulés-
sig. Mindestiiberlappung der Verbindungen: 600 mim. Der Einsatz der kambinierten TH-Profilsegmente ist nur in Verbin-
dung mit zugelassenen Verbindungen der Bauarten G 606 oder G 666 fiirdas TH-Profil 38 kg/m zul8ssig. Der verwen-
dete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50048, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit
Hersiellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. '



FANS

U . | LU

18:24.35 Zulassungen von Spannbolzen -

Lfd. Zulassung Nach- Herstallar Bavart Zugehbrige - Befestigungsart Max.
Nr. Datum Geschafts- trag ' Ausbau- ' Bauabstand
zeichen zu } : prefile . . mm

590 29. 1, 1993

—18—1 —  lLand- - Eintellige — — =
' maschinen, Rohrverbolzung
Fertigungs- RAG 16 1220

591 Zulassung zuriickgezogen

592 26, 2. 1993

583 18. 3. 1983

und Ver-

triebs GmbH ‘
Einteilige Rohrverbolzung nach RAG-Norm 161220 fir TH/RP-Profile der Gewichisklassen 29—44 kg/m und fiir Glockenprofile
der Gewichtsklassen 26—44 kg/m. Max. Baumittenabstand 1000 mm. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis
nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr
zu kennzeichnen. ) : : . :
—17—16 — Ralle Land- Einteilige — " — : —

maschinen Rohrverbolzung ’

GmbH RAG

— 161 220 — 1200

 Einteilige Rohrverbolzung aus Stahl fir Streckenausbau aus Ftinnenprofileﬁ BP 76/TH 58 in den Gewichtsklassen 29—44 kg/m
und Glockenprofilen in den Gewichtsklassen 28—44 kg/m nach RAG-Norm 161 220. . Maximaler Baumittenabstand: 1200

mm. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1882, nachzuweisen. Jedes
Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.

—16—8 568 Genender  Spannbolzen aus  —° — . - —_
GmbH — Stahl : '
vorm. Ehe  ST-RHF-18-A

Spannbolzen aus Stah! nach Zeichnung Nr. ST-RHF-18-A fur Streckenausbau aus Fﬁnnenprofilen TH 58/RP 76 in den Gewichis-

klassen 34—44 kg/m (Nachtrag zu Ifd. Nr. 568 des Ausbausammelbuches). Maximaler Bauabstand: 1000 mm; Werkstoffe:
Rohrbalzen 42,4 x 2,9 mm aus St 37, Hakenschraube Tr. 20 x 4 aus USI 38, Sechskantmutter Tr. 20 x 4 in der Giite 4.6. Der
verwendete Stah! ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50048, Ausgabe 1982, nachzuwsisen. Jedes Ausbauteil
ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. -



gl

18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Lfd. Zulassung Nach- Harsteller Bauar ) Zugehérige Befestigungsart Max.
NE. Datum Geschifts- trag Ausbau- : i Bauabstand
zeichen zu profile . - mm
594 15.10. 1993 —18—3 — F. Genender Doppeliaschen-
: GmbH, Rohrverbolzung — — =
vorm. Ehe, ' :
Sprockhavel
Doppellaschen-Rohirverbolzung nach Zeichnung Nr: EG-R-GL-TH-DL1 fiir Glockenprofile der Gewichtsklassen 29—44 kg/m (ma-
ximaler Bauabstand: 1000 mm). Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50048, Ausgabe 1982,
nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauvart und Baujahr zu kennzeichnen.
505 6 7.1994  —16—8 568 F Genender Spannbolzen aus — — ) -
* GmbH, Stahl nach Zeich-
vorm. Ehe, nung Nr. ST-
Sprockhdvel RHF-18-B g ) : .
Spannbolzen aus- Stahl nach Zeichnung Nr. ST-RHF-18-B fir Streckenausbau aus Rinnenprofilen TH58/RP76 der Gewichisklas-
sen 34—44 kg/m. Maximaler Bauabstand: 1000 mm. Der verwendete Siahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der
DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen.  Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
596 4. 10. 1994 —18—3 584 F Genender Doppellaschen- . )
GmbH, Rohrverbolzung — — —
vorm. Ehe, - : )
Sprockhével ) ) i .
Doppellaschen-Rohrverbolzung nach Zeichnung Nr. EG-R-GL-TH-DL1 — analog fiir Einzelstempel {maximaler Bauabstand: 1000
mm). Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes
Ausbauteil isi mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. . .
597 21.12.1994 —17—15 — Ralle Land- Zweiteilige Rohrver- — - B —
maschinen  holzung RAG —
GmbH 161210 — 1200 ]
Zweiteilige Rohrverbolzung aus Stahl fir Streckenausbau aus Rinnenprofilen RP76/THES in den Gewichisklassen 20—44 kg/m
und Glockenprofilen in den Gewichiskiassen 28—44 kg/m nach RAG-Norm 161 210, Maximaler Baumittenabstand: 1 200

mm. Der verwendete Stanl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50048, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes
Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. - ;



. 8L

. 18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Lfd, Zulassung Nach- Hersteller Bauart Zugehdbrige - Befestigungsart Max.
Nr. Datum Geschéfts- trag Ausbau- Bauabstand
zeichen 2u prafile R - mm
598 16. 1. 1995 —18—4 — Ralle Land- Verstellbare zwei- — — —
: * . maschinen teilige Rohrverbol- :
GmbH, GroB- zung
: voigtsberg )
Verstellbare zweiteilige Rohrverbolzungen fiir die Profile TH 58/RP 76 in den Gewichisklassen 29—44 ka/m und Glockenprofil
28—44 kg/m fiir die Bauabsténde 450—600 mm, 500—700 mm, 600—800 mm, 700—900 mm, B0O0—1000 mm und 900—1100
mm nach Zeichnung Nr. 00292. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50048, Ausgabe 1282,
- nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
599 27.6.1995  —17—13 205 Bergbau- 'U-Stahlverbolzung — . — ’ —
stahl GmbH, )
Hagen - :
Die U-Stahiverbelzung nach Schemazeichnung GPZ 04625 fiir Glockenprofile der Gewichtsklassen 26—44 kg/m und die U-
Stahlverbolzung nach Schemazeichnung GPZ 04625-1 fir Rinnenprofile der Gewichtsklassen 29—44 kg/m. Der verwendete
Stahl Ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50048, Ausgabe 1982, nachzuwelsen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstel-
lerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
600 30. 8. 1985 —18—4 598 Ralle Land-- Verstellbare zweitei- — — ' : —
maschinen lige Rohrverbolzung
GmbH, GroB- ’
voigtsberg

Verstellbare zweitellige Rohrverbolzungen fiir die Profile TH 58/RP 78 in den Gewichtsklassen 29-—44 kg/m und Glockenprofil
28—44 kg/m fir die Bauabsténde 300—350 mm, 350—450 mm, 450—600 mm, 500—700 mm, 600—800 mm, 700—900 mm,
800—1000 mm, 800—1100 mm und 900—1100 mm nach Zeichnung Nr. 00292, Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis
nacl? Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1282, nachzuweisen. Jedes Aushauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauvart und Baujahr
zu kennzeichnen.



0cl

— - E_—

18.24.35 Zulassungen von Spannhbolzen

Lid. Zulassung Nach- Hersteller Bauart Zugehdrige . Belestigungsart } Max.
Nr. Datum Geschafts- trag Ausbau- Bauabstand
zeichen 2u profile ’ mm
601 28 4, 1897 —18—9 —  Genender Verstellbare Rohr- — : — ] —
GmbH, ~  verbolzung 1 1/4” ‘
Sprockhiével mit Spindel EG-R-
GL-TH-V1

Verstellbare Rohrverbolzung 1 1/4" mit Spindel fiir RP/TH-Profil in den Gewichtsklassen 28—44 kg/m und Glockenprofil in
den Gewichtsklassen 32—42 kg/m nach Zeichnung Nr. EG-R-GL-TH-V1 mit sinem maximalen Baumittenabstand von 1100
mm. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes
Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen. '

602 9. 10. 1997 —18—6 —  Salzgitter Stahlrohrverbeolzung — — —
Ausbautech-
nik GmbH,
Dillmen.

Eirteilige Stahlrohrverbalzungen fiir RP76/TH58-Profile in den Gewichtsklassen 29—44 kgim und flr Glockenprofile in den
Gewichtsklassen 26—42 kg/m nach Zeichnungen Nr. 040/, 040/2, 04141 und 041/2 fiir maximale Baumitienabsténde von 1000
mm. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50048, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes
Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauari und Baujahr zu kennzeichnen.

603 9. 10. 1997 —18—8 —  Salzgitter Einteilige Winkelver- — L — —
Ausbautech- bolzung
nik GmbH,
Dilmen :
Einteilige Winkelverbolzung fir RP/TH-Profile in den Gewichisklassen 36—44 kg/m — max. Baumittenabstand 750 mm — nach
Zeichnung Nr. W 505 2. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nach-
zuweisen. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Lid. 2ulassung Nach- Harsteller Bauart Zugehdériga Befestigungsart Max.
Nr. Datum Geschafis- trag _ Ausbau- 7 Bauabstand
zeichen 2 prafile mm
604 20. 2. 1998 —18—7 — ROSLER Rohrverbolzung — — —
DRAHT :
GmbH,
Dillmen
Zweiteilige Rohrverbolzung fir Glockenprofile i in den Gewichtsklassen 34—44 kg/m nach Zeichnung Nr. HSB 0001-a. Der
verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1982, nachzuweisen. Jedes Ausbauteil ist
mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.
605 20.2.1998 187 — ROSLER  Rohrverbolzung ~— — — —
‘ DRAHT . ’
GmbH, .
Dilmen :
Zweiteilige Rohrverbolzung RF76/TH58-Profile in den Gewichtsklassen 34—44 kg/m und fir G]ockenproflle in den Gewichtsklas-
sen 40—44 kg/m nach Zeichnung Nr. HSB 0001. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049,
Ausgabe 1982, nachzuwaisen, Jedas Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bavart und Baujahr zu kennzeichnen,
606 1.10. 1999 —18—11 —  BGGT Saar- Stahlrohrverbolzung — — o

L2k

landische nach Zeichnung
Gesellschaft Nr. 74/232a, Werk-
flir Gru- stoff RSt 37-2
benausbau

und Technik

mbH & Co.’

Verbolzung als Abstandshalter fir Streckenausbau aus TH-Profilen 29 bis 44 kg/m bei Bauabstidnden zwischen 500 und 1200
mm. Der verwendete Stahl ist durch Werkszeugnis nach Ziffer 2.2 der DIN 50049, Ausgabe 1882, nachzuweisen. Jedes
Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



18.24.35 Zulassungen von Spannbolzen

Ld. Zulassung Mach- Herstellar Bauart Zugehdrige Befastigungsart Max.
Nr. Datum Geschafis- trag ' Aushau- Bavabstand
zeichen 2u profile mm
607 12.1.2000 —35—1999 — Ralle Land- Stahlrchrverbelzung — — —
-1 maschinen  nach Zeichnung Nr.
GmbH, St-STGK-BF-8, ST-
Grofvoigts- STGK-BK 7a und
berg 1161
Verbolzung als Abstandshalter fir den Streckenausbau. Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu
kennzeichnen.
608 12. 7. 2001 83.18.2435 — Bekaert Rohrverbolzung mit — — —
—2000—1 Deutschland Lasche, Rohrdurch-
GMBH, messer 42,4 x 29
Dilmen mm — Baumitienab-

ccl

"

stand max. 1200
mm — fiir das Profil
Gl 120—140 und
Schienen 34—50

" kg/m nach RAG-

Jedes Ausbautell ist mit Herstelle

Norm 1612000

rzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.



L21/Zul. 35-607

Landmaschinen
GmbH,

Grol3voigtsberg

Zeichnung Nr.
St-STGK-BF-8,
ST-STGK-BK 7a und 1161

Lfd. Nr. Zulassung Geschéaftszeichen |Nachtrag zu [Hersteller Bauart Zugehorige Befestigungsart Max.
Datum Ausbauprofile Bauabstand
607 12.01.2000 18.24.35-1999-1 ) Ralle Stahlrohrverbolzung nach ) )

Bemerkungen:

Verbolzung als Abstandshalter fir den Streckenausbau.

Jedes Ausbauteil ist mit Herstellerzeichen, Bauart und Baujahr zu kennzeichnen.




L21/Zulassung 608

Lfd. Nr. Zulassung Geschaftszeichen Nachtrag zu |Hersteller Bauart Zugehorige Befestigungsart Max.
Datum Ausbauprofile Bauabstand
608 12.07.2001 83.18.24.35-2000-1 |- Bekaert Rohrverbolzung mit Lasche,

Deutschland
GmbH, Dilmen

Ruhrdurchmesser 42,4 x

2,9 mm

- Baumittenabstand max.
1200 mm - fir das Profil GI
120 - 140 und Schienen 34

- 50 kg/m nach
- RAG Norm 1612000

Jedes Ausbauteil ist mit
Herstellerzeichen, Bauart
und Baujahr zu

kennzeichnen.




L21/Zulassung 609

Lfd. Nr. Zulassung Geschéaftszeichen Nachtrag zu |Hersteller Bauart Zugehorige Befestigungsart Max.
Datum Ausbauprofile Bauabstand
609 7.01.2002 |83.18.24.35-2000-2 |- Bekaert Verstellbare Rohrverbolzung,

DeutschlandGmbH,

Diulmen

Rohrdurchmesser 42,4 x 2,9
mm - Baumittenabstand 400 -
1300 mm - fiir das Profil TH
29 bis 44 kg/m

Jedes Ausbauteil ist mit
Herstellerzeichen, Bauart und

Baujahr zu kennzeichnen.




L21/Zulassung 610

Lfd. Nr. Zulassung Geschéftszeichen Nachtrag zu Hersteller Bauart Zugehorige Befestigungsart Max.
Datum Ausbauprofile Bauabstand
610 07.01.2002 |83.18.24.35-2000-10 |- Bekaert Verstellbare Rohrverbolzung,

Deutschland
GmbH,

Diulmen

Rohrdurchmesser 42,4 x 2,9 mm
-Baumittenabstand 700 - 900
mm- fir die Profile GI/IB 120 —

140 mm.

Jedes Ausbauteil ist mit
Herstellerzeichen, Bauart und

Baujahr zu kennzeichnen.




